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Gedeckter FS-Güterwagen, Serie Gs (ROCO),
mit zwei FS-Zugschluss-Blinklampen
Wagen dezent patiniert, FS Kursiv-Logo (indiv. angebracht).
2 rote LED, vorbildgetreu alternierend/unregelmäßig blinkend.
Stromabnahme über alle Räder. Funktionsfähig auf Analog-
Anlagen ab ca. 4 Volt Gleisspannung. Ohne Beschädigungsgefahr
der Blinkelektronik auch auf Digitalanlagen bis ca. 25 V einsetzbar.
Jedoch können wir keine Garantie übernehmen, dass es bei man-
chen Digital-Systemen bzw. einzelnen Digitalkomponenten dann
nicht zu Störungen bei der Digitalsignal-Übertragung kommen kann.

EUR 77,- zzgl.Versandkosten

Bitte bestellen Sie formlos per e-Mail oder per Post oder Fax.
Sie erhalten dann eine Auftragsbestätigung.

Für den Betrieb auf Digital-Anlagen: Auf Wunsch kann optio-
nal auch ein für Digital- und Analog-Betrieb geeigneter Decoder
eingebaut werden. (Aufpreis für Umbau und Decoder auf Anfrage).

Carro coperto FS, serie Gs (ROCO), con fanali
posteriori in coda ai treni a luce lampeggiante
Cassa leggermente invecchiato a mano, logo inclinato FS (fatto
individualmente). Lampadine: 2 LED rossi lampeggianti alternanti.
Presa di corrente su 4 ruote. Funzionante su impianti analoghi
da partire da 4 volt circa. Senza pericolo di dannegiamento anche
funzionante su impianti digitali fino a 25 V circa. Ma non possiamo
garantire, che poi da alcuni componenti digitali non sorgono dei
disturbi dalla trasmissione dei segnali digitali.

EUR 77,- più spesa di spedizione

Ordine: La preghiamo di di eseguire l’ordine tramite e-mail
oppure fax.Vi verrà spedita una conferma d’ordine.

Per l’uso su impianti digitali:  A richiesta il carro è fornibile
con decoder digitale DCC o SELECTRIX. Opzionalemente anche
con un tipo di decoder per impianti digitali ed analoghi.
(Prezzo per l’installazione e decoder a richiesta)

Das Vorbild:
Typisch italienische aufsteck-
bare Zugschluss-Akku-
Blinklampe, rot blinkend (Blitz-
licht). Bei der FS seit ca.1965
bis heute bei stromlosen
Fahrzeugen in Gebrauch.
Hauptsächlich bei Güterzügen
und längeren Streckenlok-
Rangierfahrten. Manchmal auch
bei Personenzügen, z.B. teilw.
heute noch bei internationalen
Nachtzügen innerhalb Italiens.   

FS-Güterwagen mit blinkenden
LED-Zugschlusslampen

Carro coperto FS, serie Gs,
con fanali posteriori in coda ai treni a luce lampeggiante

VIDEO auf YOUTUBEVIDEO auf YOUTUBE
Alle WEB-Links
funktionieren

normalerweise 
direkt  aus dem PDF

heraus durch
Anklicken

Das FS Zugschluss-Blinklicht können Sie in Aktion
auf unserem YOUTUBE-Video begutachten !

www.youtube.com/watch?v=xlkg9VggpsY
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NEU DB "Donnerbüchsen"-Steuerwagen 
mit filigranem Wechsel-Spitzenlicht

www.youtube.com/watch?v=xlkg9VggpsY

VIDEO auf YOUTUBEVIDEO auf YOUTUBE

NEU und schon wieder fast ausverkauft !

Einige unserer bekanntesten N-Fahrzeuge
mit Beleuchtung: Nachrüstung von Güterwagen 
mit einer Zugschlussbeleuchtung, hier mit den
typischen FS-Italia-Blitzlicht-Blinklampen mit
vorbildgetreuer Blinkfrequenz. Es sind auch 
Blinklampen anderer (z.B. schweizer) Bahn-
verwaltungen und mit anderer Blinkfrequenz
sowie natürlich Konstant-Wechsellichter möglich.
Die Wagen im Foto wurden zusätzlich vorbild-
getreu dezent patiniert/gealtert.

Es wurde nur eine Kleinstserie von je 10 Stück
gefertigt. Warten Sie deshalb mit Ihrer
Bestellung nicht zu lange !
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FS-Güterwagen mit blinkenden
LED-Zugschlusslampen

••
•
•
•

Nm-RhB-
Schneepflug 
mit Mini-
LED-Spitzen-
licht

1:160N

ƒ
Der FINE SCALE MÜNCHEN-SERVICE: 
Licht-Einbau, Umbau, Superung etc.:
Wir führen gerne für Sie die individuelle Ausstattung Ihrer Modellbahn-
Fahrzeuge mit Beleuchtung aus:
z.B. Einbau von Innenbeleuchtung, Zugschlusslampen, Zugschlusslampen-
Blinklicht, Fahrzeug-Spitzenlicht- und Rücklicht, Spannungskonstanthalter
mit extra hoher Kapazität zur Überbrückung von Gleiskontaktproble-
men durch oxidierte/verschmutzte Gleise,Weichen und Kreuzungen
für möglichst f lackerfreies Licht. Außerdem Reparaturen,
Nachrüstung/Umrüstung mit Digital-Decodern, gekonnte Alterung bzw.
Patinierung von Fahrzeugen, ggf. Superung / zusätzliche Detaillierung
mit Zurüstteilen inkl. indiv.Anfertigung von Metall-Ätzteilen,
Ergänzung mit Passagier-Figuren, etc.

Vorbild: Diese von der DRG von 1921–31 in hohen Stückzahlen gebauten
Durchgangs-Personenwagen waren bei der DB bis in die 1970er- Jahre im
Regional- und Reisezugverkehr eingesetzt und sind auch heute noch bei einigen
Museumsbahnen im Einsatz. Ihren Spitznamen ”Donnerbüchsen” erhielten die
in Ganzstahlbauart ausgeführten Wagen durch ihr lautes dröhnendes Fahrgeräusch.

Ab 1951 wurden einige wenige Wagen zu Steuerwagen mit Führerstand für
dampflokbespannte Wendezüge umgebaut (z.B. für Tenderlok BR 78).
Die Steuerung der Lok erfolgte im Schiebebetrieb allerdings nur via Fernsprech-
oder Signalleitung zur Lok, die Bedienung der Lok erfolgte durch den Heizer.
Der Lokführer im Steuerwagen konnte nur die Zugbremse direkt auslösen.
Die purpurroten Wagen liefen im Triebwagen-Ersatzverkehr. Donnerbüchsen-
Steuerwagen waren jedoch nicht mit DB-Triebwagen (z.B.VT 98 oder ET 85)
kompatibel. MEMO: Der Betrieb mit einer V 36-Diesellok ist zwar wohl nicht
ganz vorbildgetreu, sieht jedoch gut aus! 

"Donnerbüchsen"-Steuerwagen (bisher nicht als
Großserienmodell für Baugröße N erhältlich!):
Aus der Fachwerkstatt von FINE SCALE MÜNCHEN,
auf Basis FLEISCHMANN:
Mit Metallätzteilen umgebaute Frontpartie:
Steuerwagen-Fenster, neue filigrane Plattform-
bühnen-Geländer vorne (wie hinten),
ergänzt mit Hakenkupplungs- und
Bremsschläuche-Imititation an der Frontseite
und teilw. neuer Beschriftung.

Mit vorbildgetreuem 3-Licht-Spitzenlicht, mit
der Fahrtrichtung zu rotem 2-Licht Zugschluss-
licht wechselnd (2-farbige LEDs), in maßstäb-
licher Größe und matt-heller Leuchtintensität.
Stromabnahme über alle Räder. N-Standard-
kupplung auf der Rückseite. LüP ca. 86 mm.

In dunkelgrüner und purpurroter Farbgebung
erhältlich. EUR 198 zzgl.Versandkosten

Diese Modelle sind nicht für Digital-Anlagen
geeignet (Beschädigungsgefahr der Beleuchtungs-
elektronik durch Überspannung!). Für Digital-
Anlagen ist der Einbau eines Decoders erforderlich,
was wir auf Anfrage gerne für Sie ausführen.

Bitte bestellen Sie telefonisch, per Fax oder Mail.
Sie erhalten dann eine Auftragsbestätigung bzw. eine 

Benachrichtigung über die Lieferbarkeit etc.

TIPP: Alle WEB-Links funktionieren normaler weise
direkt aus dem PDF heraus durch Anklicken!



Die ersten Neubau-Elloks der Deutschen Bundesbahn:

DB Vorserien-Ellok E 10.003

DB-Pantograph SBS 39
(= Siemens Bahn-Stromabnehmer).Von FINE SCALE MÜNCHEN
individuell konstruiert und gefertigt. Die filigranen aber dennoch
stabilen Feder-Scherenstromabnehmer der E 10 Vorserien-Loks
sind auch einzeln in Baugröße N als Fertigmodelle erhältlich.
Zum Nachrüsten bzw.Austausch der vorhanden oft deutlich
groberen Pantographen von Großserienmodellen, welche 
meist auch nicht die typische Wippenform haben.
Ab 1949 von der DB für folgende Triebfahrzeuge verwendet:
E 10 inkl. Vorserie (E 10.001–005), E 04,  E 16,  E 18,  E 19,
E 44,  E 63,  E 69,  E 94,  ET 25,  ET 30,  ET 55,  ET 56.

Fertigmodelle 2 Stück/Satz  EUR 58 zzgl.Versandkosten 

Die Pantographen sind aus Neusilber. Mit Spiralfederzügen und Steckstiften
zum Einstecken in 4 feine Bohrungen im Fahrzeugdach, zum Ankleben mit
einem Tröpfchen Kleber. Bohrschablone wird mitgeliefert.

Diese Pantographen sind nicht für "echten" Fahrdraht-berührenden 
Oberleitungsbetrieb geeignet (könnten evtl. an Lücken im Fahrdraht hängen-
bleiben). Sind jedoch in fixer Höhe arretierbar, indem man die Scharnier-
gelenkdrähtchen vorsichtig mit einer Zange zusammendrückt.

E 10.003
Vorbild: Hersteller: HENSCHEL, Kassel 

und SIEMENS-SCHUCKERT, Berlin.
Ablieferung: 13.11.1952 • Ausmusterung: 1976
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Technische Daten und Ausstattung: 
Feinste Qualitäts-Handarbeits-Modelle 

Gehäuse aus Kunststoff.
Qualitäts-Fahrwerk aus der bekannten

Werkstatt EUROMODELL / Bodo Fonfara:
FAULHABER Glockenankermotor mit
Schwungmasse. Dadurch hervorragende
Laufeigenschaften. Antrieb auf alle 4 Achsen,
Stromabnahme über alle Räder.

Befahrbarer Mindestradius: R1.
Stirnlampen mit weißen und roten LEDs,

Licht mit der Fahrtrichtung wechselnd.
Kupplungshaken an einer Seite (für N-

Standardkupplungen passend), auf der ande-
ren Seite vorbildgetreue Hakenkupplungs-
imitation. Bremsschläuche-Nachbildung.

Federpuffer
Filigrane Feder-Pantographen Typ SBS 39,

von FINE SCALE MÜNCHEN individuell gefertigt.

Einmalige limitierte Kleinstserie 
von nur 25 Stück !

In Vorbereitung:

DB Vorserien-Ellok E 10.005
Einmalige limitierte Kleinstserie von nur 25 Stück !
Bitte bestellen Sie rechtzeitig vor !

E 10 0005: Hersteller: Henschel, BBC Mannheim (Trafo),
AEG (Fahrmotore und elektr.Ausrüstung).
Ablieferung: 23.03.1953 • Ausmusterung: 1979
E 10 005 ist heute noch im Bayerischen Eisenbahn-
museum (BEM) in Nördlingen erhalten.

Modellausstattung wie E 10.003

FINE SCALE MÜNCHEN • Privat-Edition Helmuth Schwinghammer
Fichtenstrasse 2a · D-82065 Baierbrunn bei München · Telefon mobil +49 (0)170 / 53 62 634 · Fax +49 (0)89 / 793 693 44

Mail: finescalemuc@web.de · Internet: www.finescalemuc.de

Weitere Pantografen-Typen siehe extra Prospektblatt!

F INE � S CALE � MÜNCHEN
Exclusive Kleinstserien-Eisenbahnmodelle

Ein Stück deutsche Lokomotivgeschichte. Ab 1951 entwickelte die DB in Zusammenarbeit mit der Industrie diesen neuen
laufachslosen Lokomotivtyp. Dafür wurden 5 Vorserienloks mit unterschiedlicher technischer Ausstattung gebaut, die
auch dazu dienen sollten, möglichst viele neue Bauteile auf ihre Verwendbarkeit für zukünftige moderne Serienloks auch
weiterer Baureihen zu testen. Alle 5 Vorserienloks E 10 erhielten einen blauen Anstrich, der dann in der Folge auch für alle
anderen DB-Loks mit einer Höchstgeschwindigkeit von über 120 km/h galt. Bei der Ablieferung hatten alle Loks nur 2 Lampen
pro Stirnseite, die Mitte 1957 gemäß den neuen DB-Sicherungsrichtlinien durch ein drittes Spitzenlicht ergänzt wurden.
Mit diesen Vorserien-Modellen komplettiert FINE SCALE MÜNCHEN die E 10-Modellreihe in Baugröße N.
Ein ”MUSS” für den ambitionierten Sammler!

EUR 1080 zzgl.Versandkosten

Baugröße
1:160N



Italienische”Trifase”-Ellok 360   
Baujahr 1905    Ausführungen: RA Veltlin-Bahn, SBB-Simplon, FS Veltlin-Bahn
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Limitierte Auflage
33 Stck.

je Version

Feinste Qualitäts-
Handarbeits-Modelle 
in limitierter 
einmaliger Kleinstserie
Im Jahre 1904 wurden von der
italienischen Bahngesellschaft 
RETE ADRIATICA (RA) drei 1’C’1-
Drehstromlokomotiven bei Ganz &
Cie. in Budapest bestellt. Die Liefe-
rung erfolgte 1905. Diese urtümlich
wirkenden Maschinen zählten damit
zu den allerersten Elektrolokomotiven
Italiens und waren bis ca. 1940 neben
einem kurzen Gastspiel auf der Sim-
plontunnel-Linie auf der Veltlinbahn
in Betrieb.Techn. Daten des Originals:
Länge 11,54 m, Dienstgewicht 68 t,
3000 Volt Drehstrom, 2 Fahrmotore
auf Blindwellen,max.Leistung 600 kW
(816 PS), 35–71 km/h.

Modellausführung: Fahrwerk und
Aufbau vollständig in Messing.
Antrieb auf 3 Lok-Treibachsen mit
FAULHABER-Glockenanker-Motor mit
Schwungmasse. Feinste Nachbildung
der Lok-Antriebs-Kuppelstangen und
Blindwellen. Filigrane eingesetzte
Griffstangen, Bremsschläuche,
Aufstiegsleitern etc.
Orig.-Kupplungshaken-Imitation,
abnehmbare N-Kupplungshaken.
Bewegliche Stromabnehmer.
Gleisradien ab 22 cm befahrbar.

Alle Versionen des Vorbildes 
sind als Modell erhältlich:

RA 361–363 (1905)  
Dunkelgrün, Ursprungsausführung
der Valtellina-Bahn (Veltlin/Ober-
italien) Lecco–Colico–Sondrio
mit Trolley-Stromabnehmern.

SBB Fb 361–363 (1906–1908)  
Dunkelgrün, Stromabnehmer mit
BBC-Wippen. Beschriftung aus der
Zeit der Vermietung an die SBB-
Simplon-Linie (vorbildgetreu ohne die
offizielle SBB-Lok-Bezeichnung Fb 3/5).

FS E 360 (Ausf. ab ca.1914) 
Schwarz, rote Pufferbohlen
(an Dampfloks orientierte FS-typische
Farbgebung dieser Epoche bis zur Aus-
musterung in den 1930/40er-Jahren).

Baugröße 

N
1:160

Ein seltenes Bilddokument (historische Postkarte):
Eine der drei Loks in grüner RA-Ursprungs-Farbgebung, aber 

(im Bild nicht erkennbar) umgezeichnet als (Fb) 361 
im Gast-Einsatz auf der SBB-SIMPLON-Linie. Gut erkennbar:

Die Stromabnehmer mit den damals neuartigen BBC-Wippen für
besseren Oberleitungskontakt, die später bei allen Trifase-Elloks
zum Einsatz kamen. Gut erkennbar sind auch die nur aus leichten

Rohrgestellen bestehenden Oberleitungsträger der SBB-Linie.

Einige der wenigen noch vorhandenen Vorbildfotos: 
Links: E 362 (spätere FS E 360.002), 1907 aufgenommen in Brig
(Wallis/Schweiz) während ihres zweijährigen Gast-Einsatzes von
1906 bis 1908 auf der SBB-SIMPLON-Linie.
Rechts: E 362 (1905). Die Original-Loknummer wurde beibehalten,
die Buchstaben RA (Rete Adriatica) sind entfernt.

Abbildung: Unlackiertes Messing-Handmuster 
der Ursprungsausführung RA 361–363 (1905)

mit Trolley-Stromabnehmern
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Italienische”Trifase”-Ellok 360 Die erste ”große” Drehstrom-Elektrolok Italiens
Ein wenig bekannter Meilenstein in der Entwicklung der elektrischen Zugtraktion in Italien und Europa

Die E 360 ist nicht nur ein attraktives, formschönes und wegen ihrer
Seltenheit sehr exklusives Modell, sondern hat auch ein Kapitel
Eisenbahngeschichte geschrieben. 
Das ist jedoch nur wenigen Insidern bekannt, die sich intensiver mit
italienischen Eisenbahnen beschäftigt haben. 

Die E 360 wurde in 3 Exemplaren gebaut, und war eine der ersten und
erfolgreichen Wegbereiter für die damals neue und bis dato in Italien
noch nicht erprobte Drehstrom- (Trifase) Elektrolokomotivtechnik. 

Das Drehstrom-Konzept und die Technik der E 360 hatte sich offenbar
trotz mancher Nachteile der Drehstromtechnik (es gab damals noch
nicht die Hochleistungs-Umformerelektronik wie bei Loks mit Drehstrom-
antrieb der Neuzeit) bewährt und gab letztlich den Ausschlag für die
Elektrifizierung Oberitaliens mit dem Trifase-System. Das beweist
auch die Tatsache, dass diese 3 Loks über ca. 30 Jahre in Betrieb
waren, und die in über 25 Jahren teilw. in großen Stückzahlen gebau-
ten und deshalb auch allgemein bekannten späteren Trifase-Loktypen
(E 330, 331, 332, 333, 431, 432, 470, 471, 472, 550, 551, 552, 554, 570)
optisch und technisch meist große Ähnlichkeiten mit der E 360 hatten.
Von den Anfängen der Stromerzeugung bis zur elektrischen Streckenlokomotive
war es wie bei fast allen technischen Neuerungen ein weiter und mühsamer
Weg. Es mussten überhaupt erst einmal brauchbare technische Problemlösun-
gen gefunden, erprobt und dann die Eisenbahngesellschaften und sonstige
Entscheidungsträger davon überzeugt werden, Geld in entspr. neue Anlagen
und Fahrzeuge zu investieren. Dennoch waren es immer engagierte Pioniere in
Gestalt von Ingenieuren und Maschinenbaufirmen, die natürlich auch in Hin-
blick auf zu erwartende Aufträge Neuerungen auf den Weg brachten. Gefördert
wurde dies durch die Industrialisierung und das dadurch gestiegene Personen-
und Gütertransportaufkommen, was einen regelrechten Eisenbahnbau-Boom in
der Zeit um die Jahrhundertwende um 1900 auslöste, sowie aus praktischen
und/oder politischen Erfordernissen: Kohlemangel/Abhängigkeit vom Ausland
mangels eigener Ressourcen bes. z.B. in der Schweiz, Rauch-Probleme in den
neu entstehenden immer längeren Tunnels,Wirtschaftlichkeitsüberlegungen u.Ä.

Die ersten elektrischen Bahnen
Schon im Jahr 1837 hatte der Amerikaner Thomas Davenport, der auch den
ersten elektr.Wagen baute, das US-Patent für einen Elektromotor erhalten. Ein
Generator, mit dem sich dauerhaft hohe Ströme erzeugen lassen, stellt im Prin-
zip nichts anderes als die Umkehrung eines Motors dar. Diese Erkenntnis samt
praktischer Umsetzung begründete jedoch erst 30 Jahre später Werner Siemens,
der 1879 erstmals auf der Berliner Gewerbeausstellung die berühmte kleine
elektr. Grubenbahnlok (3 PS) mit offenen Sitz-Wägelchen vorstellte. Das Ma-
schinchen steht heute im Siemens-Museum in München. Ein Jahr später setzte
Thomas Alva Edison in Amerika ebenfalls eine kleine, aber deutlich stärkere
und schnellere Grubenlok in Gang.Allerdings hatte schon 1864, also noch vor
der Formulierung des dynamoelektrischen Prinzips durch Siemens, der ital.
Ingenieur Pacinotti in einer Fachzeitschrift über eine elektr. Maschine be-
richtet, die als Motor wie als Generator arbeiten konnte. Bald entstanden ab
1884 in Amerika elektr. Straßenbahnen und Überlandbahnen mit Straßenbahn-
charakter. Ähnliches geschah auch in Europa, wo ”die Elektrische” bald zum
unverzichtbaren Attribut jeder Großstadt gehörte. Besonders auch in Budapest /
Ungarn, wo Siemens & Halske ab ca. 1889 eine Stadtbahn erbaute. Dort ging
auch 1896 eine U-Bahn in Betrieb, gleich nach der ersten U-Bahn-”Vollbahn”
der Welt 1890 in London, mit elektr. Lokomotiven.Weitere folgten ab 1900 in
Paris, Baltimore etc. Die erste ausschließlich elektrisch betriebene (Gleich-
strom-) Vollbahn mit 4,5 km Länge gehörte der Lokalbahn AG in München und
führte ab 1895 von Tettnang (Württ.) nach Meckenbeuren.
Vor allem forcierte jedoch die Preußisch-Hessische Staatsbahn besonders auch
die Fernbahnelektrifizierung. Ein angenehmer und vorerst ”Nebeneffekt” der
Bahn-Elektrifizierung war die Versorgungsmöglichkeit von Privathäusern,
öffentlichen Gebäuden und Industrie mit elektrischem Strom.

Zum historischen Vergleich: Die ersten brauchbaren aber noch höchst
primitiven Dampfloks fuhren um 1800 auf Kohlegrubenbahnen in England.
1825 fuhr der erste Eisenbahnzug der Welt mit offizieller Personenbeförderung
von Stockton nach Darlington in England. Stephenson’s ”ROCKET” gewann
den ersten Lokomotiv-Wettbewerb 1929 auf der gerade neu errichteten Liver-
pool-Manchester-Bahn mit Personenbeförderung.
Die erste Eisenbahn in Deutschland Nürnberg-Fürth wurde 1835 eröffnet.
In Italien fuhr die erste Dampf-Eisenbahn ab 1839 auf der Strecke Napoli–Portici.

3-Phasen-Wechselstrom als Versuch
Die ersten elektrischen Bahnen wurden mit Gleichstrom betrieben, der
damals nur in verhältnismäßig niedrigen Spannungen von mehreren Hundert
Volt zur Verfügung stand. Gleichstrom eignete sich deshalb nach damaligem
Stand der Technik wegen der Leitungs-Übertragungsverluste etc. und des-
halb erforderlicher zahlreicher kostspieliger Einspeisungspunkte nicht für
einen Bahnbetrieb über längere Entfernungen.
Schon vor 1900 begann deshalb die Suche nach dem optimalen Bahn-
Stromsystem. Dafür bot sich der Drehstrom an, der sich mittels Transforma-
toren auf Hochspannung transformieren lässt, womit größere Übertragungs-
weiten ohne übermäßige Energieverluste zu erzielen sind.Der Drehstrommotor
bestach außerdem durch einfachen Aufbau, hohe Leistung bei geringem Ge-
wicht, geringen Verschleiß und niedrigen Wartungsaufwand. Nach ca. 10-jähri-
ger Entwicklung wurde der Drehstrommotor erstmals auf der Trambahnlinie
Lugano-Paradiso im Schweizer Kanton Tessin im Bahnbetrieb erprobt:
Charles Eugene Lancelot Brown, Sohn des Gründers der Schweizerischen
Lokomotiv- und Maschinenfabrik WINTERTHUR, unternahm 1895 zusam-
men mit Walter Boveri die ersten Versuchsfahrten mit einem Drehstrom-
wagen. 1897 absolvierte die erste Zahnrad-Drehstromlokomotive die ersten
Versuchsfahrten auf dem gerade fertiggestellten ersten Teilstück der Gorner-
gratbahn (Zermatt), die noch heute wie auch z.B. die Jungfrau-Bahn mit
Drehstrom betrieben wird.
1899 ging die von Brown, Boveri & Cie im Schweizer Baden mit Drehstrom
elektrifizierte Bahn von Burgdorf (Emmental) nach Thun mit Triebwagen
und 2 Lokomotiven in Betrieb. Letztere sind heute im Verkehrshaus Luzern
bzw. im Deutschen Museum München zu besichtigen. AEG und Siemens
bauten einen Versuchstriebwagen, der auf einer Teststecke bei Berlin 1903
den damaligen Geschwindigkeits-Weltrekord von 210 km/h aufstellte.
Zu einer weiteren praktischen Nutzanwendung der Drehstromtechnik für
geplante Schnellverkehrsstrecken kam es jedoch auf Grund politischer,
technischer und wirtschaftlicher Probleme in Deutschland vorerst nicht.

E 360: Die erste ”große” Drehstrom-Elektro-
lok Italiens, auf Veltlinbahn und Simplon
Die ungarische Maschinenfabrik Ganz & Cie / Budapest ließ nach Einrichtung
ihrer elektrischen Abteilung 1878 unter dem berühmten Chefkonstrukteur
Kálmán Kandó 1899 in Ungarn zunächst eine 1,5 km lange Versuchsstrecke für
3000 Volt Drehstrom anlegen. Günstige Versuchsergebnisse verhalfen der Firma
zu Aufträgen zuerst für eine kurze Werksbahnstrecke bei Wien. Dann aber lie-
ferte die Firma Drehstromfahrzeuge vor allem nach Italien, zuerst an die erste
für ausschließlich elektrischen Drehstrom-Betrieb von anfangs 3000 V 15,6 Hz
konzipierte Veltlinbahn/Norditalien, die 1902 eröffnet und von der Eisenbahn-
gesellschaft Rete Adriatica (RA) geführt wurde. Die ersten Strecken führten
anfangs von Lecco (Comer See) über Colico nach Sondrio, mit einer Zweiglinie
von Colico nach Chiavenna, insgesamt 106 km Länge, wurden später mehrmals

erweitert z.B. bis Tirano (Anschluss an die RhB-Berninabahn) und existieren
heute noch. Das waren die ersten Linien des zukünftigen norditalienischen
Drehstromnetzes, das nach und nach in Piemont, Ligurien,Trentino und Südtirol
aufgebaut wurde. Die neugebaute Veltlin-Linie diente anfangs auch als ”Test-
strecke” zur erstmaligen Erprobung und Beobachtung der für Italien neu-
artigen Trifase-Elektrotraktionstechnik und allem Zubehör.
Ganz & Cie lieferte als Erstausstattung einige elektr. Bo’Bo’-Triebwagen 
(1901: 5 Stck. RA 301–305 / FS E 1–5, 1902: 5 Stck. RA 321–325 / FS E 21–25),
kleine elektr. Bo+Bo-Loks (1901: 2 Stck. RA 341–342 / FS E 430 001–430 002;
eine Lok steht heute im Museo Scienza e Tecnica "Leonardo da Vinci" Milano)
sowie im Jahr 1905 die 3 starken Elloks RA 361–363 / FS E 360 001–003
(Vorbilder der FINESCALE-Modelle). Sie waren damit die ersten Elektro-
Vollbahnfahrzeuge Italiens, wenn man einmal von einigen früheren ital.Gleich-
strom-Fahrzeugen mit Stromschienen- und Akku(versuchs-)betrieb absieht.

Als in der Schweiz 1906 die Aufnahme des Betriebs am Simplon durch den
damals mit fast 20 km längsten Tunnel der Welt bevorstand, war wegen der
Streckenneigung in Tunnelmitte befürchtet worden, dass durch die Rauchgas-
ansammlung ein Dampfbetrieb im Tunnel nicht möglich sei.
Brown, Boveri & Cie übernahm daraufhin kurzfristig und auf eigene Rechnung
die Elektrifizierung des rund 22 km langen Abschnittes Brig – Iselle mit
Drehstrom von 3300 Volt 16 2/3 Hertz, wohl um die Vorteile des Elektrobetriebs
unter Beweis zu stellen und dadurch Aufträge von den Schweizerischen
Bundesbahnen (SBB) zu erhalten.
Für diesen hauptsächlich im Tunnel gelegenen Streckenabschnitt wurden von
der SBB die 3 Veltlin-Elloks RA 361–363 für 2 Jahre angemietet, bis sie eigene
Drehstromloks in Dienst stellen konnte. Die 3 RA-Loks wurden von der SBB
provisorisch durch Entfernung der Buchstaben RA ”umgezeichnet”.
Der mit Drehstrom betriebene Teil der Simplonlinie wurde erst ca. 1930 auf
das inzwischen seit langem in der Schweiz und in Europa überwiegend übli-
che weil technisch vorteilhaftere 1-Phasen-Wechselstromsystem umgestellt.

Die Rete Adriatica (RA) wurde von der neugegründeten Staatsbahn FS (Ferrovie
dello Stato) übernommen. Ebenso wurden nach und nach auch die meisten
anderen bis dato eigenständigen Bahngesellschaften in die FS eingegliedert.
Die FS war 1905 per Gesetz gegründetet worden, um die auch schon damals 
in Italien üblichen häufigen Streiks der Eisenbahnbediensteten und die damit
verbundene Wirtschaftsschädigung einzudämmen.

Die 3 Elloks RA 361–363 erhielten von der FS die Bezeichnung E 360
001–003 und später den FS-typischen schwarzen Anstrich, wie man’s von
Dampflokomotiven gewohnt war. Sie verblieben nach ihrem Simplon-Einsatz
ausschließlich auf den Veltlin-Linien der FS. Die E 360 001 wurde erst in den
1960er-Jahren verschrottet. Davor diente sie nach ihrer Ausrangierung in den
1930er-Jahren noch gelegentlich für Austellungen historischer Fahrzeuge. Heute
ist leider kein Exemplar der E 360 mehr erhalten. Auch keine der vier äußerlich
fast identischen Veltlin-Nachfolge-Loks E 380 (bzw.Umbauversion E 390) von ca.
1907 und auch keine der ebenfalls ziemlich ähnlichen SBB-Simplontunnel-Loks 
Fb 3/5 364–365 (später umbenannt in Ae 3/5 364–365) von ca.1908.

Trifase in Italien
Obwohl schon 1905 das 1-Phasen-Wechselstromsystem einsatzreif, wenn auch
nur wenig erprobt war (die damaligen ”Kinderkrankheiten” wie z.B. funken-
sprühende Kollektoren konnten reduziert bzw. umgangen werden) und von
SIEMENS erstmals auf der bayerischen Lokalbahn Murnau – Oberammergau
sowie von der Maschinenfabrik OERLIKON in der Schweiz ab 1905 erfolgreich
zum Einsatz gebracht wurde, setzte die italienische Staatsbahn trotz der Trifase-
Nachteile (aufwändige zweipolige Oberleitung, nur wenige konstante Motor-
drehzahl- und damit Geschwindigkeitsstufen möglich) offenbar auf die bis
dato ersichtlichen Vorteile von 3-Phasen-Wechselstrom (längere Erfahrungs-
werte, schon existierende Trifase-Oberleitung, existierende Drehstrom-Trieb-
fahrzeuge und -Kraftwerke, Robustheit, Preisgünstigkeit) und rüstete einen
großen Teil der nord- und mittelitalienischen Alt- und Neubau-Strecken nach
und nach von Dampfbetrieb auf Trifase-Elektrobetrieb um.

Trifase = 3-Phasen-Wechselstrom (=Drehstrom). Es waren statt 
der heute bei 1-Phasen-Wechselstrom- und Gleichstrombahnen üblichen
Stromzuführung 2 Oberleitungsdrähte erforderlich, was natürlich
vergleichsweise aufwändiger war. Als dritte Phase (Stromrückführung)
dienten wie normalerweise auch bei anderen Systemen die Schienen.



Historische Bilddokumente:
Colorierte Postkartenmotive.  
Die abgebildeten Loks sind die
von der SBB von 1906–1908
ausgeliehene E 360 / Fb 361–363
(FINESCALE-Modelle), 
oder die sehr ähnlichen danach
eingesetzten SBB-Simplontunnel-
Loks Fb 3/5 364–365, ursprünglich
für die Veltlin-Bahn vorgesehen
(später umbenannt in Ae 3/5
364–365) 

Oben: Simplon-Tunnel Südportal
Richtung Iselle di Trasquera –
Domodossola
Links: Simplon-Tunnel Nordportal
Richtung Brig   

Bo+Bo-Loks  RA 341–342 (Bj. 1901, im ”USA-Look”)
später FS E 430 001–430 002.
Ein Exemplar ist im "Museo Scienza e Tecnica
Leonardo da Vinci" in Mailand erhalten

E 360 (Foto aus FS-Zeit nach dem Simplon-Einsatz

Die dritte und erste ”große” Drehstromlok Italiens: RA 361–363 der Rete Adriatica
auf der Veltlinbahn, später FS E 360 (FINESCALE-Modelle) hatte alle Eigenschaf-
ten, die auch die späteren Trifase-Loktypen auszeichneten: Hohe Zugkraft bei
niedrigem Gewicht, im Vergleich zu Dampfloks geringer Wartungsaufwand.

Die ersten”Trifase”-Triebfahrzeuge Italiens (siehe auch Text auf der Vorderseite)

Bo’Bo’-Triebwagen: 1901: 5 Stck. RA 301–305 / später FS E 1–5,
1902: 5 Stck. RA 321–325 / später FS E 21–25, Nach 1927 von
der FS teilw. entmotorisiert und zu Personenwagen umgebaut 

Die ersten Trifase-Fahrzeuge Italiens: Erstausstattung für die Veltlinbahn der RA (Rete Adriatica):   

Die Trifase-Epoche ging in Italien erst im Mai 1976 mit einer Abschiedsfeier im Bahnhof Acqui Terme endgültig zu Ende. Spätestens ab diesem Zeitpunkt waren 
bzw. wurden alle italienischen Trifase-Linien auf Gleichstrom umgestellt, etliche Linien bereits früher: der italienische Teil der Brenner-Strecke z.B. schon 1965.

E 380 
Äußerlich fast identische, technisch etwas geänderte 
4 nachfolgende Loks zur E 360 auf den FS-Veltlin-Linien
(Bj. ca.1906–07) Bezeichnung bis 1912: 381 – 384, 
danach FS E 380 001 – 002. Zwei Loks wurden 1912 
technisch umgebaut und zu E 390 001–002 umbenannt



Für detaillierte Informationen zur Technik, Geschichte und Entwicklung der Trifase-Eisenbahn-Technik siehe die meist reich bebilderte und inhaltlich wie optisch sehr hochwertige Fachliteratur 
(in italienischer Sprache, aber schon wegen der Bilder auch für Nicht-italienisch-Kundige zu empfehlen). Bestellungen (auch in Deutsch, Englisch oder Französisch) direkt beim jew. Verlag oder über jede Buchhandlung.
■ FERROVIE TRIFASI NEL MONDO 1895–2000  Giovanni Cornolo, Martin Gut.  535 Seiten, Fachkompendium, durchgehend bebildert, meist historische SW-Abb., 1999  ISBN 88-87372-10-1 Verlag: Ermano Albertelli editore

■ LOCOMOTIVE TRIFASE  Trifase-Elloks von 1902-1976, wunderschöner Bildband, A 4, 130 Seiten, SW und Farbe. 2003,  ISBN 88900979-9-X  ca. EUR 29,-   
Verlag: DUEGI EDITRICE, via Vittorio Veneto 19,  I-35020 Albinasego (PD), Tel. 0039-049-711363  Fax 0039-049-6826077  eMail: duegi@duegieditrice.it    Internet: www.duegieditrice.it

1968, nach über 50 Jahren (Trifase-) Elektrifizierung
wurde auch die F.A.V.-Strecke Sondrio–Tirano mit Diesel-
triebwagen FS ALN 556 betrieben, alle vier E 440 außer
Dienst gestellt. F.A.V.-E 440 004 wurde aufgearbeitet und
steht heute im Museo Nazionale Feroviario di Pietrarsa
(bei Neapel, ehemaliges FS-Bahnbetriebswerk, direkt
an der Küste gelegen und einen Besuch wert!). Seit
spätestens 1980 sind alle Veltlin-Strecken mit Gleich-
strom elektrifiziert (die Veltlin-Strecken der FS bereits
schon ab ca. 1951–53). E 440 war übrigens die letzte
Trifase-Lokkonstruktion der FS, womit die kleine Veltlin-
bahn zumindest historisch Trifase-Geschichte schrieb.

Elettromotrice-salone 04  Gruppo E1 
Stazione  Mandello del Lario Richtung Lecco  
(zeitgenössische Postkarte von ca. 1910)

Erster Oberleitungsbau
mit Holzmasten aus der
Frühzeit der Veltlinbahn

E 430 mit Güterzug, Stazione Cosio-Traona, 
aus der Frühzeit der Veltlinbahn

E 362 Foto aus FS-Zeit der Veltlinbahn kurz nach der Rückkehr
vom SIMPLON-Einsatz ca. 1908

FS Deposito Lecco (am Comer See) mit E 550, E 333. Diese neuentwickelten Loktypen waren
z.T. nur vorübergehend zur Erprobung auf den Veltlinstrecken eingesetzt.

E 440 Bj. 1928, nur 4 Stck. wurden davon gebaut.
Ehem. E 471 der FS: Zweistrom-Versuchsloks für 3,6 kV,
16 2/3 Hz und 10 kV, 45 Hz (Industriefrequenz) mit
Kandó-Umformer, die sich jedoch nicht bewährten
und nach dem Umbau an die während der Trifase-Ära
private F.A.V. (Ferrovia Alta Valtellina) verkauft wur-
den, wo sie auf der F.A.V.-Linie zwischen Sondrio und
Tirano bis ca. 1968 ununterbrochen in Dienst waren.
Foto aus den ca. 1960er Jahren vor dem alten Lok-
schuppen in Tirano. Im Hintergrund ein Heizöl-Kessel-
wagen der angrenzenden schmalspurigen Rhätischen
(Bernina-) Bahn, weshalb alle Güter von und nach Grau-
bünden / Schweiz hier umgeladen werden mussten.

E 361 mit einem langen Zug in Richtung Sondrio im Bahnhof
Lecco (Comer See), ca. 1914 mit bereits schwarzem FS-Anstrich,
jedoch immer noch mit Trolley-Stromabnehmern. 
Die Lok steht direkt neben dem Wasserkran, an dem sie wohl
gerade nachgetankt wurde, um die Wasserverluste für die
Flüssigkeits-Rheostaten-(elektr. Anfahr-Regelwiederstand)
Kühlung und evtl. schon vorhandene (?) Zug-Dampfheizung
auszugleichen. Dies war eine typische Eigenheit der meisten
Trifase-Loks. (E 363 hatte als einzige Lok einen Metall-Rheostaten)

Historische Bilder der Veltlin-Bahn aus der Zeit von 1906–1968



Kurzübersicht italienische historische Modelle

Lokomotiven und Waggons im Baumaßstab N (1:160)
nach Vorbildern aus der Gründerzeit der Eisenbahn bis zur Moderne.

Präzisions-Sammler-Modelle in feinster Ausführung, einzeln in Handarbeit gefertigt.

Limitierte Kleinstserien von max. ca. 20 –70 Exemplaren. Bitte reservieren Sie rechtzeitig!

BaugrößeN1:160F INE � S CALE � MÜNCHEN
Exclusive Kleinstserien-Eisenbahnmodelle

Alle Versionen des Vorbildes sind als Modell erhältlich:

RA 361–363 (1905)  
Dunkelgrün, Ursprungsausführung der Valtellina-Bahn
(Veltlin/Oberitalien) Lecco–Colico–Sondrio
mit Trolley-Stromabnehmern.

SBB Fb 361–363 (1906–1908)  
Dunkelgrün, Stromabnehmer mit BBC-Wippen.
Beschriftung aus der Zeit der Vermietung an die 
SBB-Simplon-Linie 

FS E 360 (Ausf. ab ca.1914) 
Schwarz, rote Pufferbohlen
(an Dampfloks orientierte FS-typische Farbgebung dieser 
Epoche bis zur Ausmusterung in den 1930/40er-Jahren).
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Italienische
”Trifase”-Ellok 360
Baujahr 1905. Die erste ”große” Ellok Italiens!

Italienischer Dampftriebwagen  FS Reihe 60
Baujahr ab 1907   Bis Ende der 1930er-Jahre im Einsatz   Dunkelgrüne Farbgebung  

Limitierte
Auflage je 33 Stck.

Alle Modelle werden in hochwertigen
Massivholz-Kassetten mit individueller
Serien-Nr.
und Zertifikat 
geliefert.

Die meisten Modelle tragen am Wagenboden
eine individuelle Seriennummer als Metallätzteil,
sofern ausreichend Platz ist.

Für Liebhaber und Sammler 
hochwertiger Präzisions-
Messing-Eisenbahnmodelle
aus der Privat-Edition von
Helmuth Schwinghammer

Ausführlichere Informationen und Bilder zu diesem Spitzenmodell sowie zur interessanten aber wenig bekannten Geschichte des 

Vorbildes und vieles mehr finden Sie in unseren Prospekten sowie auf der FINE SCALE MÜNCHEN-Internet-Seite: www.finescalemuc.de

Dampftriebwagen mit Gepäck- 
und Postabteil  FS Reihe 60

Limitierte
Auflage 33 Sets

»Cubo«

Italienischer Dampftriebwagen mit Gepäck- und Postabteil  FS Reihe 60
1907 von der italienischen Staatsbahn in 85 Exemplaren für leichte lokale Personenzüge und Neben-
bahnen beschafft (Fahrzeugnummern 601–685).Höchstgeschwindigkeit ca 45 km/h.Einige dieser Loks
wurden von MAFFEI in München gebaut. 16 Exemplare wurden ab 1911 in B-gekuppelte Kasten-
dampflokomotiven Reihe 800 (800.001–800.016) umgebaut, 53 Exemplare sind zu Heizwagen (Serie
Vicr 808.200 – 808.252) umgebaut worden. Triebwagen einzeln: h 920    3er-Set: h 1330

Kastenlok FS Reihe 800II »cubo«     h 860

Schwarzes Gehäuse. Entstanden ab 1911 durch Umbau aus Dampftriebwagen der Reihe 60 durch
Entfernen des Gepäck-und Postabteils. Einige dieser Maschinen waren noch bis Mitte der 60er Jah-
re im Regeldienst auf Nebenlinien eingesetzt. Ein Museums-Exemplar (Lok Nr. 800.008) ist heute
noch erhalten: FS MUSEO FERROVIARIO DI PIETRARSA, bei Neapel.

Limitierte
Auflage 33 Stck.

FS-Nebenbahn-Dampflok Serie 880
Von BREDA zw. 1916–22 in 60 Einheiten für
den Einsatz vor leichten Personenzügen gebaut.
Weitere 28 entstanden durch Umbauten von
1931–1933. Bis ca. 1983 in Betrieb, zuletzt für
leichte Güterzüge und im Rangierdienst. Heute
sind in Italien neben etlichen Museums- und
Denkmalloks noch min. 3 betriebsfähige Exem-
plare vorhanden, die gelegentlich für ”treni
storici” eingesetzt werden.

3-Achs-”Centoporte”-Wagen 3. Klasse 
FS Serie Ciy 34000 Typ 1929 R

4-Achs-”Centoporte”-Wagen 3. Klasse 
FS Serie Cz 36 000 Typ 1928 R

Stand Sept. 2007

3er-Set: »Carro Automotore«
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In Vorbereitung

In Vorbereitung

Auslieferung geplant 2008



Privat-Edition Helmuth Schwinghammer
Fichtenstrasse 2a · D-82065 Baierbrunn bei München · Telefon +49 (0)89 / 74 48 51 19 · Fax +49 (0)89 / 79 36 93 44

eMail: finescalemuc@web.de · Internet: www.finescalemuc.de

Ausführlichere Informationen, weitere Modelle nach modernen Vorbildern, Sonderausführungen, Messing-Bausätze,
CDs / DVDs und vieles mehr finden Sie auf unseren Internet-Seiten: www.finescalemuc.de 

oder in unseren Prospekten bzw. Bestellscheinen, die wir Ihnen als PDF-Dateien auf CD oder als Drucke gerne zusenden.

F INE � S CALE � MÜNCHEN
Exclusive Kleinstserien-Eisenbahnmodelle

1.+2. Klasse  FS-Wagen Serie ABz 66500 Typ 1933 R 2. Klasse  FS-Wagen Serie B 36000 Typ 1928 R (unterschiedl. Betriebsnummer) 2. Klasse  FS-Wagen Serie B 36000 Typ 1928 R (unterschiedl. Betriebsnummer)

Italienische 4-Achs »CENTOPORTE« Personenwagen

2. Klasse  FS-Wagen Serie B 36000 Typ 1928 R (unterschiedl. Betriebsnummer) 2-Achs-Gepäckwagen  FS-Serie DI 84000

Wendezug-Steuerwagen  2. Klasse ”carrozza pilota” FS-Wagen Serie npBz 68000 1.+2. Klasse  FS-Wagen Serie ABz 66500 Typ 1933 R

4-Achs-Gepäckwagen  FS-Wagen Serie Dz 84 000

Gebaut ab ca. 1900, vielfach umgebaut bis 1951.
Alle Farbgebungen des Vorbilds sind als Modell
erhältlich: »grigio ardesia« (grau) ab ca. 1964,

braun »castano« ab Ende der 1950er-Jahre,
»castano-Isabella« ab ca. 1935, dunkelgrüne
Ursprungsausführung bis Ende der 1930er-Jahre

Baujahr 1927–1935    
Bis Ende der 1980er-Jahre
im Einsatz.

Alle Farbgebungen des
Vorbilds sind als Modell
erhältlich:

»grigio ardesia« (grau) 
ab ca. 1964,
braun »castano«
ab Ende der 50er-Jahre,
»castano-Isabella« 
ab ca. 1935,
dunkelgrüne
Ursprungsausführung 
bis Ende der 1930er-Jahre.

Gebaut ab ca. 1900–1935,
vielfach umgebaut bis 1951.

Alle Farbgebungen des Vorbilds
sind als Modell erhältlich:

braun ab Ende der 1950er-Jahre,
»castano-Isabella« ab ca. 1935,

dunkelgrüne Ursprungs-
ausführung bis Ende der

1930er-Jahre.

* Wendezug-Steuerwagen 
auch in grauer Farbgebung
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Auflage je 25 Stck.

Limitierte
Auflage je 25 Stck.

BaugrößeN1:160

Italienische 3-Achs »CENTOPORTE« Personenwagen

3er-Set� 2er-Set�

2. Klasse  FS-Wagen Serie Biy 34 000  (unterschiedl. Betriebs-Nr.) 2. Klasse mit Gepäckabteil  FS-Wagen Serie BDiy 67 000

Wendezug-Steuerwagen mit Gepäckabteil   2. Klasse
”carrozza pilota”  FS-Wagen Serie npBDiy 68 900

2. Klasse  FS-Wagen Serie Biy 34 000  (unterschiedl. Betriebs-Nr.)

2-Achs-Gepäckwagen FS-Serie DI 84 0002. Klasse  FS-Wagen Serie Biy 34 000  (unterschiedl. Betriebs-Nr.)2. Klasse  FS-Wagen Serie Biy 34 000  (unterschiedl. Betriebs-Nr.) 2. Klasse  FS-Wagen Serie Biy 34 000  (unterschiedl. Betriebs-Nr.)

Italienische Schnellzugwagen »Typ 1921« Limitierte
Auflage je 25 Stck.

2. Klasse (ursprüngl. 3. Klasse) FS-Typ 1921  Serie 30 000

2. Klasse (mit Doppelfenstern)  FS-Typ 1921  Serie 20 000

Einzelwagen�

2. Klasse (mit Doppelfenstern)  FS-Typ 1921  Serie 20 000

Postwagen FS-Typ 1934  Serie UZ 1300

1.+2. Klasse FS-Typ 1921  Serie 20 000

1. Klasse  FS-Typ 1921  Serie 10 000

Farb-Epochen historischer
italienischer Personenwagen
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Kurzübersicht italienische historische Modelle

Stand Sept. 2007

h 642 h 448

h 234

2er-Set  A �

2er-Set  B �

3er-Set�

2er-Set A �

2er-Set  B �

Einzelwagen�

*

Einzelwagen�

3er-Set�
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Gedeckter FS-Güterwagen, Serie F (ROCO),
mit zwei FS-Zugschluss-Blinklampen
Wagen leicht gealtert, FS Kursiv-Logo (indiv. angebracht).
2 rote LED, vorbildgetreu alternierend/unregelmäßig blinkend.
Stromabnahme über alle Räder. Funktionsfähig auf Analog-
Anlagen ab ca. 4 Volt Gleisspannung. Ohne Beschädigungsgefahr
der Blinkelektronik auch auf Digitalanlagen bis ca. 25 V einsetzbar.
Jedoch können wir keine Garantie übernehmen, dass es bei man-
chen Digital-Systemen bzw. einzelnen Digitalkomponenten dann
nicht zu Störungen bei der Digitalsignal-Übertragung kommen kann.

EUR 77,- zzgl.Versandkosten

Bitte bestellen Sie formlos per e-Mail oder per Post oder Fax.
Sie erhalten dann eine Auftragsbestätigung.

Für den Betrieb auf Digital-Anlagen: Auf Wunsch kann der
Wagen auch mit DCC- oder SELECTRIX-Decoder geliefert werden.
Damit kann das Blinklicht auch digital ein- und ausgeschaltet werden.
Optional ist auch ein für Digital- und Analog-Betrieb geeigneter
Decoder möglich. (Aufpreis für Umbau und Decoder auf Anfrage).

Carro coperto FS, serie F (ROCO), con fanali
posteriori in coda ai treni a luce lampeggiante
Cassa leggermente invecchiato a mano, logo inclinato FS (fatto
individualmente). Lampadine: 2 LED rossi lampeggianti alternanti.
Presa di corrente su 4 ruote. Funzionante su impianti analoghi
da partire da 4 volt circa. Senza pericolo di dannegiamento anche
funzionante su impianti digitali fino a 25 V circa. Ma non possiamo
garantire, che poi da alcuni componenti digitali non sorgono dei
disturbi dalla trasmissione dei segnali digitali.

EUR 77,- più spesa di spedizione

Ordine: La preghiamo di di eseguire l’ordine tramite e-mail
oppure fax.Vi verrà spedita una conferma d’ordine.

Per l’uso su impianti digitali:  A richiesta il carro è fornibile
con decoder digitale DCC o SELECTRIX. Opzionalemente anche
con un tipo di decoder per impianti digitali ed analoghi.
(Prezzo per l’installazione e decoder a richiesta)

Das Vorbild:
Typisch italienische aufsteck-
bare Zugschluss-Akku-
Blinklampe, rot blinkend (Blitz-
licht). Bei der FS seit ca. 1965
bis heute bei stromlosen
Fahrzeugen in Gebrauch.
Hauptsächlich bei Güterzügen
und längeren Streckenlok-
Rangierfahrten. Manchmal auch
bei Personenzügen, z.B. teilw.
heute noch bei internationalen
Nachtzügen innerhalb Italiens.   

FS-Güterwagen mit blinkenden
LED-Zugschlusslampen

Carro coperto FS, serie F,
con fanali posteriori in coda ai treni a luce lampeggiante

www.youtube.com/watch?v=xlkg9VggpsY

VIDEO auf YOUTUBEVIDEO auf YOUTUBE

N
1:160

O••
•
•
•

N
1:160

ƒAuf Wunsch statten wir auch
von Ihnen angelieferte Wagen
mit FS-Zugschluss-Blinklam-
pen aus, sofern ausreichend
Platz im Gehäuse ist. 
Preise etc. auf Anfrage. 
Es sind auch Blinklampen anderer 
(z.B. schweizer) Bahnverwaltungen
und mit anderer Blinkfrequenz möglich.

Possiamo anche installare 
i fanali posteriori a luce
lampeggiante in un carro a
scelta Vostra, se c’è spazio
sufficiente. Prezzo a richiesta.
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Feinste Qualitäts-Handarbeits-Messing-Modelle 
in limitierter einmaliger Kleinstserie

Modellausführung: Lok: Fahrwerk und Aufbau vollständig in Messing. Antrieb
durch Faulhabermotor auf zwei Antriebsachsen. Feinste Nachbildung der
Heusinger-Steuerung. NEM-Kupplungsschacht auf der Gepäckabteilseite des
Fahrzeugs. Für die Stirnseite liegt eine auswechselbare Kupplungshaken-
imitation bei. Dunkelgrüner Wagenkasten. Die Wagen sind mit NEM-Kupp-
lungsschächten, N-Standardkupplungen und Kurzkupplungs-Kinematik aus-
gerüstet. Radsätze mit 0,5 mm Spurkränzen. Gleisradien ab 22 cm befahrbar.
Gehäuse aus Messing. Die filigranen, einzeln (!) eingesetzten Türgriffe, Tritt-
bretter, Griffstangen, Gestänge, feinst geätzte Fensterrahmen etc. sind wohl das
Maximum, was in der Baugröße N technisch und handwerklich an Detailtreue
in Metallbauweise machbar ist. Und das alles bei höchster mechanischer
Stabilität. Präzision, die auch in der Lupenansicht keine Wünsche offen lässt! 

Die Modelle aus dem Hause FINE SCALE MÜNCHEN sind
begehrte Sammlerobjekte und werden in limitierter

Stückzahl einzeln in Handarbeit hergestellt.
Bitte reservieren Sie rechtzeitig Ihr Exemplar!

Italienischer Dampftriebwagen  FS Reihe 60
Baujahr ab 1907   Bis Ende der 1930er-Jahre im Einsatz   Dunkelgrüne Ursprungs-Farbgebung  

BaugrößeN1:160

Kastendampflok FS Reihe 800II »cubo«
Entstanden ab 1911 durch Umbau aus Dampftriebwagen
der Reihe 60 durch Entfernen des Gepäck-und Postab-
teils in die markante Würfelform, woher die Lok auch
ihren Spitznamen »cubo« erhielt.Einige dieser Maschinen
waren noch bis Mitte der 1960er Jahre im Regeldienst
auf Nebenlinien eingesetzt. Ein Museums-Exemplar soll
heute noch in Italien vorhanden sein. (Lok Nr. 800.008,
FS MUSEO FERROVIARIO DI PIETRARSA, Napoli .
Schwarzes Gehäuse. Techn. Eigenschaften des Modells
ansonsten wie Dampftriebwagen Reihe 60.

Italienischer Dampftriebwagen mit Gepäck- und
Postabteil  FS Reihe 60
Ab 1907 von der italienischen Staatsbahn in 85 Exemplaren für leichte
lokale Personenzüge und Nebenbahnen beschafft (Fahrzeugnummern
601–685).Höchstgeschwindigkeit ca 45 km/h.Einige dieser Loks wurden
von Maffei in München gebaut. 16 Exemplare wurden ab 1911 in B-ge-
kuppelte Kastendampflokomotiven Reihe 800 (800.001–800.016) um-
gebaut,wahrscheinlich,um auch den Einsatz auf Strecken zu ermöglichen,
die keine Wendeeinrichtungen für Loks besaßen.53 Exemplare wurden am
Ende ihrer Laufzeit zu Heizwagen (Serie Vicr 808.200 – 808.252) umgebaut.

3-Achs-”Centoporte”-Wagen 3. Klasse 
FS Serie Ciy 34000 (dunkelgrün)

4-Achs-”Centoporte”-Wagen 3. Klasse 
FS Serie Cz 36 000 (dunkelgrün)

Dampftriebwagen  mit Gepäck- und
Postabteil  FS Reihe 60 (dunkelgrün)

Limitierte Auflage
33 Stck.

je Set bzw. Einzellok

3er-Set: »Carro Automotore«

»Cubo«FS Gr.60

Lieferung in hochwertigen 
Massivholz-Kassetten 
mit individueller Serien-
Nummer und Zertifikat.

F INE � S CALE � MÜNCHEN
Exclusive Kleinstserien-Eisenbahnmodelle

Fichtenstrasse 2a · D-82065 Baierbrunn bei München · Telefon +49 (0)89 / 74 48 51 19 · Fax +49 (0)89 / 79 36 93 44 · eMail: finescalemuc@web.de · Internet: www.finescalemuc.de



Italienischer Dampftriebwagen FS Reihe 60, Kastenlok FS Reihe 800II »cubo«
Baugröße 

N
1:160

Dampftriebwagen FS Reihe 60, Kastenlok FS Reihe 800II »cubo«, 3-Achs- Centoporte-Wagen. Fotografiert auf ”variablen Mini-Dioramen”-Elementen. Beschreibung und Tipps zum Bau solcher frei auf-
stellbaren Dioramenelemente siehe die bisher über ca. 50-seitige, reich bebilderte PDF-Datei: ”Tipps ital N-Modellbau, Modellbahnlandschaften und Kleindioramen im südländisch-italieni-
schen Stil”. Kostenlos downloadbar von der FINESCALE MÜNCHEN -WEBsite: www.finescalemuc.de (niedrigaufgelöste Version) sowie in hochaufgelöster Vollversion auf vielen FINESCALE-CDs zu
finden. Siehe auch die Informationen zum geplanten FINESCALE Messingbausatz für typisch-italienische Bahn-Zubehörteile, die bisher von keinem anderen Hersteller erhältlich sind.



Ein seltenes Fotodokument:
Werkshof von J.A. MAFFEI in der Hirschau im Englischen Garten, München 1907,
mit dem auslieferungsbereiten Dampftriebwagen Nr. 674.
Die fertigen MAFFEI-Loks wurden seit der Anfangszeit des Werks 60 Jahre lang mit einem vielspännigem Pferdefuhrwerk, später
mit 2 Straßenlokomotiven durch den Englischen Garten und die Stadt zur Endmontage in die Zentralwerkstätte der Kgl.Bay.Staats-
bahn am Marsfeld gezogen (nähe heutiger Donnersberger Brücke, dort befand sich auch das Hauptwerk von KRAUSS, übernahm
1931 MAFFEI), bis 1901 ein Anschlussgleis genehmigt wurde. Im Englischen Garten München steht heute noch eine für den
Lokomotivtransport besonders verstärkte Bachbrücke. Das Maffei’sche Eisenwerk Hirschau befand sich kurz vor der Einmündung
des Eisbachs in die Isar. Das heutige Tivolikraftwerk, die fast originalgetreu erhaltene Turbinenhalle von Maffei, ist das einzige, was
vom Werk übriggeblieben ist. Der Eisbach war der Maffei’sche Werkskanal und Energielieferant, ansonsten im Winter vor der Ein-
führung von Kältemaschinen zum Brechen von Natureis für die Münchener Brauereien genutzt. Bei zugefrorenem Bach mussten
Dampfmaschinen die Wasserkraft ersetzen. Kleine Abbildung rechts: Ansicht des TIVOLI-Kraftwerks heute, mit Eisbach.

Historische Vorbild-FotosHistorische Vorbild-Fotos
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N1:160STADLER GT W - Triebwagen

Hochwertige handgefertigte Kleinstserienmodelle
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GTW: Innovativer Niederflur-Gelenktriebwagen, entwickelt vom bekannten schweizer Fahrzeughersteller STADLER. Die Firma STADLER
ist spezialisiert auf Schienenverkehrsfahrzeuge für den Regional- und Vorortsverkehr, Strassen- und Zahnradbahnen, Bau- und Verschub-
lokomotiven, sowie Reisezugwagen. Eines der erfolgreichsten Produkte ist die Gelenktriebwagenreihe GTW mit bisher 432 weltweit
verkauften Zügen, die in den verschiedensten Größen, Ausführungen und Spurweiten, mit dieselelektrischem oder elektrischem
Antrieb gebaut werden können, und als Vorbild für unsere exklusiven Kleinstserienmodelle gewählt wurden.

Im September 2003 initierte die Landesregierung
der Autonomen Provinz Bozen-Südtirol das
gemeinschaftliche Werbekonzept ”Dachmarke
Südtirol”. Dazu gehört ein grafisches Emblem mit
Südtirol-Schriftzug und buntem Streifendekor, das
im Rahmen einer Ausschreibung von einer Berliner
Werbeagentur entworfen wurde, und seitdem bei
vielen Südtirol-Werbemitteln, z.B. Anzeigen,
Prospekte, Beschriftungen, Produktverpackungen
als Herkunfts-”Markenzeichen” von südtiroler
Betrieben zu sehen ist. Bereits bei der Neueröff-
nung der Vinschgerbahn nach mehrjähriger grund-
legender Sanierung der Bahnanlagen am 5. Mai 2005
verkehrte eine der GTW-Garnituren im neuen Look.
Heute sind alle Vinschgerbahn-Triebwagen
entsprechend umgestaltet.

Die N-Modelle:
Technische Daten und Ausstattung:

Länge über Kupplungen: 2/6: 26 cm, 2/8: 34 cm.

Gehäuse aus Kunststoff-Feinguss, Motorwagen aus

Metall-Feinguss. Feinste Lackierung und Bedruckung.

Antrieb aus der bekannten Werkstatt EUROMODELL /

Bodo Fonfara: FAULHABER Glockenankermotor mit

Schwungmasse im Motorwagen, 2  (GTW 2/6) bzw.

4 Haftreifen (GTW 2/8). Stromabnahme über alle Räder.

Befahrbarer Mindestradius: ca. R2–R3.

R2-Weichen und kurze R2-Gleisstücke sind befahrbar.

DCC-Digital-Decoder eingebaut im Motorwagen.

Nicht kompatibel mit MÄRKLIN FX und SELECTRIX

(”MINITRIX”)-Digitalsteuerungen.

Auf Wunsch können auch für diese Systeme 

passende Decoder eingebaut werden. Analogbetrieb

ist auch mit Decoder problemlos möglich.

Stirnlampen mit weißen und roten LEDs,

Licht mit der Fahrtrichtung wechselnd.

Inneneinrichtung. LED-Innenbeleuchtung.

Funktionsfähige Scharfenberg-Kupplungen.

Dadurch sind mehrere Modell-Fahrzeuge vorbild-

getreu kuppelbar!

Alle GTW sind mit ca. 50 Stck. (GTW 2/6) bzw.

75 Stck. (GTW 2/8) bemalten Figuren ausgestattet !

Lieferung aller Modelle in hochwertigen
Massivholz-Kassetten mit individuellem
Messing-Schildchen mit Fahrzeugbezeich-
nung und Seriennummer.

STADLER
GTW 2/6 DMU-2 der Vinschgerbahn
Ferrovia della Val Venosta  Südtirol / Alto Adige

Die Modelle aus dem Hause 
FINE SCALE MÜNCHEN

sind begehrte Sammlerobjekte !

Limitierte Auflage je 20 Stck.
Serie limitata 20 pezzi cadauno

STADLER
GTW 2/6  RABe 526  der THURBO AG 

Elektro-Gelenktriebzug für den THURBO-Regional-
und Vorortszugverkehr (S-Bahn) der Ostschweiz

GTW 2/6 RABe 526 ”THURBO” mit 2 Pantographen (für den grenzüberschreitenden Verkehr
nach Deutschland). Mit 2 Dach-Stromabnehmern in vorbildentsprechend etwas unterschied-
licher Bauform (nach schweizer und deutscher Vorschrift) ausgestattet.

GTW 2/8 RABe 526 ”THURBO” lange Version.
Min.-Radius ca. R 3  (R= ca. 38 cm). Im Radius können u.U. kürzere Gleisbereiche mit etwas engerem Radius enthalten sein. R 2-Weichen sind befahrbar.

NGTW 2/6 RABe 526 ”THURBO” mit 1 Pantograph (für den innerschweizer Verkehr) 

EUR 1335

EUR 1335

EUR 1740

N
Vinschgerbahn-GTW  Design-Version 2: Aktuelles Design: ”Dachmarke Südtirol”-Farbgestaltung

Vinschgerbahn-GTW  Design-Version 1: Ursprungsausführung 2004/2005:Rotes Rasterpunkt-Design 

EUR 1280

EUR 1280

NEU
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BESTELLUNG 
Ich bestelle folgende Modelle:

✍ Vinschgerbahn GTW Version 1 h 1280

Vinschgerbahn GTW Version 2 h 1280

STADLER GTW 526 ”THURBO”:
GTW 2/6:  1 Panthograf  (Schweiz) h 1335

GTW 2/6:  2 Panthografen (Schweiz und Deutschland) h 1335

GTW 2/8   (lange Version) h 1740

N
1:160

Bes te l ler-Daten:

Name, Vorname

Straße / Haus-Nr.                                                                                                             

PLZ / Ort                                                                                                 Land

Telefon                                                                                                    Fax                                                                 

eMail  (bitte deutlich schreiben!)      

Datum                                                                                                     Unterschrift

✗

� Bitte senden Sie diesen ausgefüllten Bestellschein per Post oder Fax an FINE SCALE MÜNCHEN, 
oder bestellen Sie formlos per eMail.  

� Für bereits lieferbare Modelle erhalten Sie dann von uns eine Auftragsbestätigung. 
Die Lieferung erfolgt dann spätestens einige Tage nach dem Zahlungseingang per POST- oder UPS-Paket.
Für die Zustellung werden Sie evtl. von UPS vorher angerufen.

� Bitte haben Sie Verständnis, dass wir nur gegen Vorauskasse liefern. 

Zahlungsweg: Nach Erhalt der Auftragsbestätigung per Vorauszahlung auf das Konto 

Helmuth Schwinghammer   POSTBANK München  BLZ 700 100 80   Konto-Nr. 751 183 806 
IBAN:  DE 81 7001 0080 0751 1838 06     BIC / SWIFT:  PBNKDEFF

� Vermerken Sie bitte auch auf Ihrem Überweisungsformular unbedingt das bestellte Modell, Datum
der Auftragsbestätigung sowie Ihren Namen etc., damit wir Ihre Bestellung eindeutig zuordnen können !

Privat-Edition Helmuth Schwinghammer

Fichtenstrasse 2a · 82065 Baierbrunn bei München · Telefon +49 (0)89 / 744 85 10 · Fax +49 (0)89 / 79 36 93 44

eMail: finescalemuc@web.de · Internet: www.finescalemuc.de

P O S T B A N K  M ü n c h e n   B L Z 7 0 0  1 0 0  8 0 ·  Ko n t o  7 5 1 1 8 3 8 0 6    ( Helmuth Schwinghammer)

IBAN: DE 81 7001 0080 07 5 1 1 8 3 8  0 6 ·    B I C  /  S W I F T: P B N K D E F F

F INE � S CALE � MÜNCHEN
Exclusive Kleinstserien-Eisenbahnmodelle
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F INE � S CALE � MÜNCHEN
Exclusive Kleinstserien-Eisenbahnmodelle

N1:160STADLER GT W - Triebwagen

Hochwertige handgefertigte Kleinstserienmodelle
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GTW: Innovativer Niederflur-Gelenktriebwagen, entwickelt vom bekannten schweizer Fahrzeughersteller STADLER. Die Firma STADLER
ist spezialisiert auf Schienenverkehrsfahrzeuge für den Regional- und Vorortsverkehr, Strassen- und Zahnradbahnen, Bau- und Verschub-
lokomotiven, sowie Reisezugwagen. Eines der erfolgreichsten Produkte ist die Gelenktriebwagenreihe GTW mit bisher 432 weltweit
verkauften Zügen, die in den verschiedensten Größen, Ausführungen und Spurweiten, mit dieselelektrischem oder elektrischem
Antrieb gebaut werden können, und als Vorbild für unsere exklusiven Kleinstserienmodelle gewählt wurden.

Die N-Modelle: Technische Daten und Ausstattung 
Länge über Kupplungen: 2/6: 25,6 cm, 2/8: 35 cm.

Gehäuse aus Kunststoff-Feinguss, Motorwagen aus
Metall-Feinguss. Feinste Lackierung und Bedruckung.

Antrieb aus der bekannten Werkstatt EUROMODELL /
Bodo Fonfara: FAULHABER Glockenankermotor mit
Schwungmasse im Motorwagen, 2  (GTW 2/6) bzw.
4 Haftreifen (GTW 2/8). Stromabnahme über alle Räder.

Befahrbarer Mindestradius: ca. R2–R3.
R2-Weichen und kurze R2-Gleisstücke sind befahrbar.

Inneneinrichtung. LED-Innenbeleuchtung.

DCC-Digital-Decoder eingebaut im Motorwagen.

Nicht kompatibel mit MÄRKLIN FX und SELECTRIX
(”MINITRIX”)-Digitalsteuerungen. Auf Wunsch können auch
für diese Systeme passende Decoder eingebaut werden.
Analogbetrieb ist auch mit Decoder problemlos möglich.

Stirnlampen mit weißen und roten LEDs,
Licht mit der Fahrtrichtung wechselnd.

Funktionsfähige Scharfenberg-Kupplungen. Dadurch
sind mehrere Modell-Fahrzeuge vorbildgetreu kuppelbar.

Alle GTW werden mit ca. 50 Stck. (GTW 2/6) bzw.
75 Stck. (GTW 2/8) bemalten Figuren ausgestattet geliefert !

Lieferung aller Modelle in hochwertigen
Massivholz-Kassetten mit individuellem

Messing-Schildchen mit Fahrzeugbezeichnung
und Modell-Seriennummer.

Die Modelle aus dem Hause 
FINE SCALE MÜNCHEN

sind begehrte Sammlerobjekte !

Limitierte Auflage 
nur je 10 Stck.

N

N

GTW 2/8

GTW 2/6

GTW 2/8

GTW 2/6

ARRIVA:  Diesel-Triebwagen (DMU)

GTW 2/6 (kurze Version) EUR 1335

GTW 2/8 (lange Version) EUR 1695

ARRIVA:  Elektro-Triebwagen (EMU)
(ähnlich wie Diesel-Ausführung, jedoch mit Panthograf )

GTW 2/6 (kurze Version) EUR 1390

GTW 2/8 (lange Version) EUR 1740

VEOLIA:  Diesel-Triebwagen (DMU)

GTW 2/6 (kurze Version) EUR 1335

GTW 2/8 (lange Version) EUR 1695

VEOLIA:  Elektro-Triebwagen (EMU)
(ähnlich wie Diesel-Ausführung, jedoch mit Panthograf )

GTW 2/6 (kurze Version) EUR 1390

GTW 2/8 (lange Version) EUR 1740

ARRIVA
»Spurt«

VEOLIA
»Velios«

Niederländische STADLER GTW in Baugröße N
Durch den teilw. grenzüberschreitenden Verkehr auch für deutsche Modellbahnthemen interessant!

A R R I V A  Informationen zum Vorbi ld:
Die ARRIVA-Gruppe ist eines der größten Transport-Service-Unternehmen Europas. Sie bietet Personen-Nahverkehrsleistungen
mit Bussen, Regionalzug- und S-Bahnfahrzeugen und Schiffen sowie Güterverkehr in 10 europäischen Ländern an 
(Dänemark, Deutschland, Grossbritannien, Italien, Niederlande, Polen, Portugal, Spanien, Schweden, Tschechien).
Sie beschäftigt mehr als 38000 Mitarbeiter befördert jährlich über eine Milliarde Passagiere.

Dieselelektrische GTW    Seit 20. Oktober 2006 setzt ARRIVA für den grenzüberschreitenden Verkehr zwischen Groningen
(Niederlande) und Leer (Ostfriesland/Niedersachsen/Deutschland) die ersten von insgesamt 43 bestellten Gelenktriebwagen 
(27 Stck. GTW 2/8, 16 Stck. GTW 2/6) erfolgreich ein. Die neuen Gelenktriebwagen werden auf den Strecken 
Leeuwarden – Groningen und Harlingen, Stavoren, Roodeschool, Delfzijl und Leer verkehren.

V E O L I A  T R A N S P O R T   Informationen zum Vorbi ld:
In Europa ist VEOLIA TRANSPORT Marktführer im landgebundenen privaten Personenverkehr. Weltweit sind 72302 Mit-
arbeiter in 26 Ländern in über 4000 Kommunen tätig. VEOLIA befördert über 1,5 Milliarden Fahrgäste pro Jahr.
Die Veolia Verkehr GmbH ist das größte in Deutschland aktive private Bahn- und Busunternehmen und betreibt zahlreiche
bekannte Eisenbahnunternehmen. Das Tochterunternehmen von VEOLIA ENVIRONNEMENT (Frankreich) hieß bis 2006
CONNEX VERKEHR GMBH. Im Fern- und Güterverkehr wird nach wie vor die Bezeichnung INTERCONNEX verwendet.
In den USA übernahm "CONNEX NORTH AMERICA"  2005 das Unternehmen ATC und firmiert seitdem unter dem Namen
”VEOLIA TRANSPORTATION”. Es ist damit das größte private Personennahverkehrsunternehmen in Nordamerika.

Dieselelektrische GTW   VEOLIA beschaffte für die Strecke Nijmegen – Roermond (Provinz Limburg) 16 dieselelektrische
GTW (10 Stck. GTW 2/6, 6 Stck. GTW 2/8). Inbetriebsetzung 2007/2008
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Nur noch wenige Stück lieferbar !

rot durchgestrichene Versionen sind ausverkauft!

rot durchgestrichene Versionen sind ausverkauft!
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Niederländische STADLER GTW  

Limitierte Auflage 
nur je 20 Stck.!

F INE � S CALE � MÜNCHEN
Exclusive Kleinstserien-Eisenbahnmodelle

ARRIVA Diesel-Triebwagen (DMU)  GTW 2/6 (kurze Version)

VEOLIA Diesel-Triebwagen (DMU)  GTW 2/6 (kurze Version)

Bau-
größe

N
1:160



BESTELLUNG 
Ich bestelle folgende Modelle:

✍ARRIVA:
Diesel-Triebwagen (DMU)

GTW 2/6 (kurze Version)
EUR  1335

GTW 2/8 (lange Version)
EUR 1695

Elektro-Triebwagen (EMU)

GTW 2/6 (kurze Version)
EUR 1390

GTW 2/8 (lange Version)
EUR 1740

VEOLIA:
Diesel-Triebwagen (DMU)

GTW 2/6 (kurze Version)
EUR 1335

GTW 2/8 (lange Version)
EUR 1695

Elektro-Triebwagen (EMU)

GTW 2/6 (kurze Version)
EUR 1390

GTW 2/8 (lange Version)
EUR 1740

✍

Bes te l ler-Daten:

Name, Vorname

Straße / Haus-Nr.                                                                                                             

PLZ / Ort                                                                                                 Land

Telefon                                                                                                    Fax                                                                 

eMail  (bitte deutlich schreiben!)      

Datum                                                                                                     Unterschrift

✗

� Bitte senden Sie diesen ausgefüllten Bestellschein per Post oder Fax an FINE SCALE MÜNCHEN, 
oder bestellen Sie formlos per eMail.  

� Für bereits lieferbare Modelle erhalten Sie dann von uns eine Auftragsbestätigung. 
Die Lieferung erfolgt dann spätestens einige Tage nach dem Zahlungseingang per POST- oder UPS-Paket.
Für die Zustellung werden Sie evtl. von UPS vorher angerufen.

� Bitte haben Sie Verständnis, dass wir nur gegen Vorauskasse liefern. 

Zahlungsweg: Nach Erhalt der Auftragsbestätigung per Vorauszahlung auf das Konto 

Helmuth Schwinghammer   POSTBANK München  BLZ 700 100 80   Konto-Nr. 751 183 806 
IBAN:  DE 81 7001 0080 0751 1838 06     BIC / SWIFT:  PBNKDEFF

� Vermerken Sie bitte auch auf Ihrem Überweisungsformular unbedingt das bestellte Modell, Datum
der Auftragsbestätigung sowie Ihren Namen etc., damit wir Ihre Bestellung eindeutig zuordnen können !

Privat-Edition Helmuth Schwinghammer

Fichtenstrasse 2a · 82065 Baierbrunn bei München · Telefon +49 (0)89 / 744 85 10 · Fax +49 (0)89 / 79 36 93 44

eMail: finescalemuc@web.de · Internet: www.finescalemuc.de

P O S T B A N K  M ü n c h e n   B L Z 7 0 0  1 0 0  8 0 ·  Ko n t o  7 5 1 1 8 3 8 0 6    ( Helmuth Schwinghammer)

IBAN: DE 81 7001 0080 07 5 1 1 8 3 8  0 6 ·    B I C  /  S W I F T: P B N K D E F F

F INE � S CALE � MÜNCHEN
Exclusive Kleinstserien-Eisenbahnmodelle

rot durchgestrichene Versionen sind ausverkauft!

N
1:160
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Private uitvoering Helmuth Schwinghammer
Fichtenstrasse 2a · D-82065 Baierbrunn vlakbij Muenchen · telefoon +49 (0)89 / 74 48 51 19 · fax +49 (0)89 / 79 36 93 44

e-mail: finescalemuc@web.de · Internet: www.finescalemuc.de

F INE � S CALE � MÜNCHEN
Exclusieve kleinserie van spoorwegmodellen

SchaalN1:160STADLER GTW Gelede Treinstellen

November 2009

Hoogwaardige kleinseriemodellen uitgevoerd in handarbeid 
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GTW: De bekende firma STADLER uit Zwitserland ontwikkelde het innovatieve concept van de gelede treinstellen met lage vloer. De firma
STADLER is gespecialiseerd in railvoertuigen voor het regionale en buurtverkeer, trams, tandrailvoertuigen, maar bouwt ook industrielocomo-
tieven, rangeervoertuigen en personenrijtuigen. Een van de meest succesvolle ontwikkelingen van STADLER is het gelede treinstel GTW, waar-
van er wereldwijd inmiddels 432 zijn verkocht. Het treinstel wordt gebouwd in diverse maten en uitvoeringen, met verschillende spoorbreedten,
met diesel-elektrische of met elektrische aandrijving, zodat voor onze exclusieve kleinseriemodellen uit vele voorbeelden gekozen kon worden.

De modellen in N: Technische gegevens en uitrusting 
Lengte inclusief koppelingen: 2/6: 25,6 cm, 2/8: 35 cm.

Kap van kunststof gietmateriaal, motorwagen van metaal fijn
gietmateriaal. Zeer precieze uitvoering van lak en detaillering.

Aandrijving: de aandrijving is afkomstig van de
bekende werkplaats van  EUROMODELL / Bodo Fonfara:
FAULHABER motor met uitloop, op 2 (bij de 6-asser), respectie-
velijk 4 (bij de 8-asser) van de wielen een anti-slip-ring.
Stroomafname over alle wielen.

B e n o d i g d e  ra d i u s : c i rc a  R 2 / R 3 . Modellen kunnen
over R2-wissels en over korte stukken R2 rijden.

Met inrichting binnen uitgevoerd, LED-verlichting.

DCC-Digital-Decoder ingebouwd in motorwagen.
Niet compatibel met Marklin FX en SELECTRIX (MINITRIX)
systemen. Op verzoek (optie) kunnen de voor die systemen
benodigde decoders worden ingebouwd.

Frontverlichting met witte en rode LED’s.
Verlichting wisselt met de rijrichting.

Functionerende SCHARFENBERG-koppelingen, waardoor
meerdere treinstellen voorbeeldgetrouw gekoppeld
kunnen worden.

Alle treinstellen worden met circa 50 (6-assers) 
dan wel 75 (8-assers) levensecht beschilderde passagiers
geleverd !

Alle modellen worden geleverd in een fraaie
massief houten cassette, met een messing
schildje met daarop de uitvoering van het
model en het serienummer van het model 

De modellen van FINE SCALE MUENCHEN
zijn begeerde verzamelobjecten! 

Beperkte oplage: slechts 
20 stuks van elke uitvoering 

N

N

GTW 2/8

GTW 2/6

GTW 2/8

GTW 2/6

ARRIVA:  Dieseltreinstellen (DMU)

GTW 2/6 (korte versie) EUR 1335

GTW 2/8 (lange versie) EUR 1695

ARRIVA:  Elektrische treinstellen (EMU)
(komt overeen met de diesel-uitvoering, echter met pantograaf )

GTW 2/6 (korte versie) EUR 1390

GTW 2/8 (lange versie) EUR 1740

VEOLIA:  Dieseltreinstellen (DMU)

GTW 2/6 (korte versie) EUR 1335

GTW 2/8 (lange versie) EUR 1695

VEOLIA:  Elektrische treinstellen (EMU)
(komt overeen met de diesel-uitvoering, echter met pantograaf )

GTW 2/6 (korte versie) EUR 1390

GTW 2/8 (lange versie) EUR 1740

ARRIVA
»Spurt«

VEOLIA
»Velios«

NIEUW: STADLER gelede treinstellen in Nederlandse kleuren in schaal N 

A R R I V A  Informatie  over  het  voorbeeld:
De ARRIVA -groep is een van de grootste transportondernemingen in Europa. De onderneming is gespecialiseerd in
buurt- en regionaal vervoer van personen met bussen, treinen, metro’s en ook schepen, alsmede in goederenvervoer in
10 Europese landen (Denemarken, Duitsland, Groot-Brittanië, Italië, Nederland, Polen, Portugal, Spanje, Zweden,Tsjechië).
Er werken meer dan 38.000 mensen bij ARRIVA en er worden meer dan een miljard passagiers per jaar vervoerd.

Diesel-elektrische treinstellen GTW    Sinds oktober 2006 zet ARRIVA voor het grensoverschrijdende verkeer
tussen Groningen en Leer (Duitsland) de eerste van de in totaal 43 bestelde treinstellen in. ARRIVA heeft 27 8-assers
en 16 6-assers besteld. De stellen zullen ook worden ingezet op de trajecten tussen Leeuwarden en Groningen,
Harlingen, Stavoren, Roodeschool, Delfzijl en Leer.

Elektrische treinstellen GTW    Voor het regionale verkeer op het traject Dordrecht – Geldermalsen (Merwede-
Lingelijn) kocht ARRIVA 7 elektrische treinstellen van het type GTW, te weten 1 6-asser en 6 8-assers.
De stellen zijn uitgerust voor 1500 V gelijkstroom. De stellen worden in de loop van 2008 in gebruik genomen.

V E O L I A  T R A N S P O R T   Informatie  over  het  voorbeeld:
In Europa is VEOLIA TRANSPORT de marktleider op het gebied van personenvervoer over land. Wereldwijd werken er
bij VEOLIA ruim 72.000 mensen in 26 landen, verdeeld over meer dan 4000 plaatsen. Er worden per jaar meer dan 
1,5 miljard personen vervoerd. In de USA heeft het bedrijf  “CONNEX NORTH AMERICA” in 2005 de onderneming
ATC overgenomen. Sedertdien wordt in Amerika de naam “VEOLIA TRANSPORTATION” gebruikt.
Het bedrijf is de grootste private onderneming op het gebied van buurtverkeer in Noord-Amerika.

Diesel-elektrische treinstellen GTW    VEOLIA kocht voor het traject Nijmegen – Roermond 16 treinstellen
van het type GTW (10  6-assers en 6  8-assers). De stellen worden in 2007/2008 in gebruik genomen.

Elektrische treinstellen GTW    Voor de inzet in Zuid-Nederland heeft VEOLIA 8 nieuwe elektrische trein-
stellen van het type GTW besteld (5  6-assers en 3  8-assers). Deze treinstellen zijn geschikt voor 1500 V
gelijkstroom. De stellen komen in de loop van 2008 in gebruik op het traject Maastricht – Kerkrade.
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STADLER gelede treinstellen nederlandse

Beperkte oplage:
slechts 20 stuks 

F INE � S CALE � MÜNCHEN
Exclusieve kleinserie van spoorwegmodellen

ARRIVA Dieseltreinstellen (DMU)  GTW 2/6 (korte versie)

VEOLIA  Dieseltreinstellen (DMU)  GTW 2/6 (korte versie)

Schaal

N
1:160



Bestelling
Ik bestel de volgende modellen:

Stuur dit ingevulde bestelformulier svp per post of per fax naar FINE SCALE MUENCHEN, u kunt overigens ook 
per e-mail bestellen. Voor de direct leverbare modellen ontvangt u van ons een opdrachtbevestiging.
De levering vindt binnen enkele dagen na ontvangst van de betaling plaats, met UPS of als postpakket.
Wij vragen uw begrip voor het feit dat wij uitsluitend leveren na vooruitbetaling.
Desgewenst kan betaling ook (verzekerd) via PAYPAL plaatsvinden, in dat geval zijn er bijkomende
kosten aan verbonden.
Betaling svp niet eerder dan wanneer het model leverbaar is en na ontvangst van de opdrachtbevestiging. 
Betaling op bankrekening van Helmuth Schwinghammer:  
IBAN:  DE81 7001 0080 07511838 06  ·  BIC / SWIFT:  PBNKDEFF
SVP ook bij de betaling het bestelde model en uw naam nog eens opgeven, zodat wij uw bestelling correct
kunnen uitvoeren!

Informatie gewenst   � per post   � per fax  � per e-mail

Informatie over nieuw te verschijnen modellen gewenst: � JA  � NEE
� per folder   � per PDF op CD   � per PDF via de e-mail .

Voor het openen van PDF-bestanden (per E-mail of op CD) is kosteloos het programma 
“ACROBAT READER” verkrijgbaar. Dit programma is op de meeste PC’s al geïnstalleerd. 
Het kan zonodig worden gedownload vanaf: wwwwww..aaddoobbee..ccoomm

Voor het ontvangen van de PDF-mailing is een minimale omvang van uw mailbox 
van 5 MB noodzakelijk!  � JA � NEE

naam, voornaam

adres, eventueel postbusnummer                                                                            postcode, plaats, land

telefoon (inclusief kengetal)                               fax                                                         e-mail               

datum                                        handtekening

✗

Pr i va t e  u i t vo e r i n g  H e l m u t h  S c h w i n g h a m m e r
Fi c h t e n s t ra s s e  2 a ·  D - 8 2 0 6 5  B a i e r b r u n n  v l a k b i j  M u e n c h e n

t e l e f o o n  + 4 9  ( 0 ) 8 9  /  74 4 8 5 1 19 ·  f a x  + 4 9  ( 0 ) 8 9  /  7 9 3 6 9 3 4 4
e - m a i l : f i n e s ca l e m u c @ w e b. d e ·  I n t e r n e t : w w w. f i n e s ca l e m u c. d e

P O S T B A N K  M u e n c h e n   B L Z 7 0 0  1 0 0  8 0 ·  Ko n t o  7 5 1 1 8 3 8 0 6  

IBAN: DE 81 7001 0080 07 5 1 1 8 3 8  0 6 ·    B I C  /  S W I F T: P B N K D E F F

Levering vindt plaats in de
volgorde van de bestellingen.

Alle prijzen zijn inclusief
verzending binnen Europa.
Bij verzending buiten Europa
worden extra kosten in rekening
gebracht. 

✍

F INE � S CALE � MÜNCHEN
Exclusieve kleinserie van spoorwegmodellen

FINE SCALE MUENCHEN maakt verzamelobjecten van messing in kleine series. Alle modellen worden
geleverd in een fraaie massief houten cassette, met een messing schildje met daarop de uitvoering 

van het model en het serienummer van het model. 

✍

Schaal

N
1:160

ARRIVA:
Dieseltreinstellen (DMU)

GTW 2/6 (korte versie)
EUR 1335

GTW 2/8 (lange versie)
EUR 1695

Elektrische treinstellen (EMU)

GTW 2/6 (korte versie)
EUR 1390

GTW 2/8 (lange versie)
EUR 1740

VEOLIA:
Dieseltreinstellen (DMU)

GTW 2/6 (korte versie)
EUR 1335

GTW 2/8 (lange versie)
EUR 1695

Elektrische treinstellen (EMU)

GTW 2/6 (korte versie)
EUR 1390

GTW 2/8 (lange versie)
EUR 1740

✍
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Massivholz-Kassetten
für Aufbewahrung und Transport Ihrer wertvollen N-Fahrzeug-Modelle

Kassette Nr. �: Innenmaß 39 x7,2 cm   EUR 28Kassette Nr. �:
Innenmaß 19 x7,5cm  EUR 14

Kassette Nr. �: Innenmaß 39 x 16,8 cm   EUR 56

Deckel-Einlage: Stärke 1cm

Modell-Einlage: Stärke 2cm

Boden-Einlage: Stärke 1cm

Maße der eingelegten
Schaumstoffbettungs-

Teile

Platzsparend stapelbar
dank Rastermaßen

Von vielen Sammlern und
Modellbahnern wurden
wir schon oft gefragt,
ob die schönen Kassetten,
in denen unsere Fahrzeug-
Modelle geliefert werden,
auch ohne Inhalt erhält-
lich sind.

Die indiv. Aussparungen
für die Modelle können
mit einem scharfen
Bastelmesser heraus-
geschnitten werden.

Speziell für
N-Modelle
1:160N

�

�

�
�

Material: Helles Massivholz, mattglänzend lackiert. Sehr stabil. Deckel mit 2 Scharnieren
und Metall-Klappverschlüssen. Herausnehmbar eingelegte weiße Schaumstoffbettungen.

Nutzbare Innenhöhe: 2 cm. Dadurch für alle N-Fahrzeuge passend.

Kassette Nr. �: Innenmaß 59 x 16,8 cm   EUR 78

Kassette Nr. �: Innenmaß 59 x7 cm   EUR 42

Alle Preise zzgl.
Versandkosten.

Ab EUR 100 Gesamt-Bestell-
wert kostenfreier Versand.

Bitte bestellen Sie per 
Mail, Fax oder Post.

Sie erhalten dann eine
Auftragsbestätigung mit
genauer Versandkosten-

Preisangabe etc.

Kassette Nr. �:
Innenmaß B 19 x T 17cm  EUR 28

Anwendungs-Beispiel

0
1

 /
 2

0
1

5

F INE � S CALE � MÜNCHEN
Exclusive Kleinstserien-Eisenbahnmodelle

FINE SCALE MÜNCHEN • Privat-Edition Helmuth Schwinghammer
Fichtenstrasse 2a · D-82065 Baierbrunn bei München · Telefon mobil +49 (0)170 / 53 62 634 · Fax +49 (0)89 / 793 693 44

Mail: finescalemuc@web.de · Internet: www.finescalemuc.de



F INE � S CALE � MÜNCHEN
Exclusive Kleinstserien-Eisenbahnmodelle

Die Modelle aus dem Hause 
FINE SCALE MÜNCHEN

sind begehrte Sammlerobjekte !

FINE SCALE MÜNCHEN • Privat-Edition Helmuth Schwinghammer
Fichtenstrasse 2a · D-82065 Baierbrunn bei München · Telefon +49 (0)89 / 744 85 10 · Fax +49 (0)89 / 79 36 93 44

eMail: finescalemuc@web.de · Internet: www.finescalemuc.de

Consegna di ogni modello in cassetta di legno massello pregiato. I prezzi sono compresi di spese di spedizione (Europa)
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1:160N
Sondermodelle in Kleinstauflage von nur je 5 Stück:

Klv 51 (ex DB)  mit Anhängewagen 
(motorisiert)
Für die Motorisierung der Gleisunterhaltung beschaffte die Deutsche Bundesbahn ab
ca. 1950 bei mehreren Maschinenbaufirmen (u.a. Fa. Robel, München) sogenannte
”Schwerkleinwagen” oder auch ”Rottenfahrzeuge” mit den Bauartbezeichnungen Klv
50 und Klv 51 für den Transport von Personal und Material zu den Arbeitsstellen an
den Gleisen. Der beim Klv 51 ab Werk und bei Klv 50 nachträglich angebaute Ladekran
stellte eine wesentliche Erleichterung für Bahn- und Signalmeister dar.
Der Klv 51 ist der erste in größeren Stückzahlen für die DB gebaute Rottenkraftwagen.
Bei der DB wurden die meisten Fahrzeuge ab 1980 ausgemustert und meist durch Klv 53
ersetzt. Einige Fahrzeuge blieben bis heute bei verschiedenen privaten Bahngesellschaften,
Werks- und Museumsbahnen, auch außerhalb Deutschlands, für den aktiven Einsatz
erhalten.Teilweise auch in verschiedenen Ausführungen umgebaut.
Die Abkürzung Klv steht für ”Kleinwagen mit Verbrennungsmotor”.
Oft wird er auch als Skl bezeichnet, das für ”Schwerkleinwagen” steht.

BLS Tm 2/2 Nr.22  mit Anhängewagen
(motorisiert)
Erster Gleiskraftwagen der Fa. Robel (München) für die Schweiz. Geliefert 1964 an die
Bern-Lötschberg-Simplon-Bahn.War auf der Lötschberg-Südrampe eingesetzt und hatte
seinen Standplatz beim Tunnel-Südportal. Techn. Daten des Vorbilds: 75 PS DEUTZ-
Dieselmotor, beide Achsen angetrieben, max. Geschwindigkeit 50 km/h.

Modellausführung:

Länge: KLv ca. 40 mm,
Motor-Beiwagen ca. 42 mm.
Filigrane, hervorragende
Detaillierung:
Voll beweglicher (!) und
ausziehbarer Kran.
Ladegut mit Schutzplane
und Leitern. Gehäuse und
Kran aus Metall gefertigt.
Radsätze mit vorbildgetreu
niedrigen 0,5 mm Spurkrän-
zen. Kollektormotor mit
optimiertem Getriebe,
Antrieb auf beide Achsen
des Niederbord-
Anhängewagens.

Wie das Vorbild besitzt
auch das Modell keine
Kupplungen für normale
Eisenbahnfahrzeuge:
Der Arbeitszug-Beiwagen
ist wie beim Original mit
einer starren Kupplungs-
stange (lösbar) angehängt,
wodurch ein entgleisungs-
sicheres Schieben gewähr-
leistet ist. Weitere Wagen
können angehängt werden.

Feinste Qualitäts-
Handarbeits-Modelle 
in limitierter
Kleinstserie 

Lieferung in hochwertigen 
Massivholz-Kassetten
mit individuellem Messing-
Schildchen mit Fahrzeug-
bezeichnung und Serien-Nr.

Alle Preise inkl.Versandkosten
(Europa)

Bestellen Sie per eMail oder
Fax, oder benutzen Sie unsere
Bestellscheine (Download von
unserer WEBsite zum Selbst-
ausdrucken)

EUR 490

EUR 49040 mm

42 mm

1:160N

1:160N

Stand März 2007



Bes te l ler-Daten:

Name, Vorname

Straße / Haus-Nr.                                                                                                             

PLZ / Ort                                                                                                 Land

Telefon                                                                                                    Fax                                                                 

eMail  (bitte deutlich schreiben!)      

Datum                                                                                                     Unterschrift

✗

� Bitte senden Sie diesen ausgefüllten Bestellschein per Post oder Fax an FINE SCALE MÜNCHEN, 
oder bestellen Sie formlos per eMail.  

� Für bereits lieferbare Modelle erhalten Sie dann von uns eine Auftragsbestätigung. 
Die Lieferung erfolgt dann spätestens einige Tage nach dem Zahlungseingang per POST- oder UPS-Paket.
Für die Zustellung werden Sie evtl. von UPS vorher angerufen.

� Bitte haben Sie Verständnis, dass wir nur gegen Vorauskasse liefern. 

Zahlungsweg: Nach Erhalt der Auftragsbestätigung per Vorauszahlung auf das Konto 

Helmuth Schwinghammer   POSTBANK München  BLZ 700 100 80   Konto-Nr. 751 183 806 
IBAN:  DE 81 7001 0080 0751 1838 06     BIC / SWIFT:  PBNKDEFF

� Vermerken Sie bitte auch auf Ihrem Überweisungsformular unbedingt das bestellte Modell, Datum
der Auftragsbestätigung sowie Ihren Namen etc., damit wir Ihre Bestellung eindeutig zuordnen können !

Privat-Edition Helmuth Schwinghammer

Fichtenstrasse 2a · 82065 Baierbrunn bei München · Telefon +49 (0)89 / 744 85 10 · Fax +49 (0)89 / 79 36 93 44

eMail: finescalemuc@web.de · Internet: www.finescalemuc.de

P O S T B A N K  M ü n c h e n   B L Z 7 0 0  1 0 0  8 0 ·  Ko n t o  7 5 1 1 8 3 8 0 6    ( Helmuth Schwinghammer)

IBAN: DE 81 7001 0080 07 5 1 1 8 3 8  0 6 ·    B I C  /  S W I F T: P B N K D E F F

F INE � S CALE � MÜNCHEN
Exclusive Kleinstserien-Eisenbahnmodelle

BESTELLUNG 
Ich bestelle folgende Modelle:

✍

N
1:160



✍

N
1:160

ORDINE 
Ordino seguenti modelli:

La preghiamo di spedire la scheda d’ordine per posta oppure fax a FINE SCALE MUENCHEN, 
o di eseguire l’ordine tramite e-mail.  Scriveteci in italiano, tedesco oppure inglese.
� Per modelli già in consegna:  Vi verrà spedita una conferma d’ordine. Dopo ricevuta conferma di pagamento, 
la consegna sarà eseguita il più presto possibile tramite pacco postale o UPS. 
Breve prima della consegna Lei dovrebbe ricevere una chiamata dalla UPS. 
� Modalità di pagamento:
Dopo conferma d’ordine ricevuta previo trasferimento bancario anticipato sul conto 
Helmuth Schwinghammer     No 751 183 806     POSTBANK Muenchen CAB 700 100 80     
IBAN:  DE 81 7001 0080 0751 1838 06     BIC / SWIFT:  PBNKDEFF
� Vi preghiamo di dichiarare sul impegnativa il motivo del pagamento (p.e. nomi dei prodotti, data della conferma),
includendo nel riferimento il Vostro nome, permettendoci così di distinguere celermente e con precisione 
la provenienza del pagamento ed di ef fettuare rapidamente la spedizione della merce richiesta!  

mit tente:

nome, cognome

via                                                                         

CAP / città / prov.                                                                                    paese

telefono                                                                                                 fax

e-mail   (leggibile, per favore!)

data                                                                                                           firma 

✍

✗

Privatedition    Edizioni private    Helmuth Schwinghammer

Fichtenstrasse 2a · 82065 Baierbrunn bei München · Tel. +49 (0)89 / 744 85 10 · Fax +49 (0)89 / 79 36 93 44

eMail: finescalemuc@web.de · Internet: www.finescalemuc.de

P O S T B A N K  M ü n c h e n   C A B 7 0 0  1 0 0  8 0 ·  Ko n t o  N o. 7 5 1 1 8 3 8 0 6    ( Helmuth Schwinghammer)

IBAN: DE 81 7001 0080 07 5 1 1 8 3 8  0 6 ·    B I C  /  S W I F T: P B N K D E F F

F INE � S CALE � MÜNCHEN
Serie limitate esclusive di modelli ferroviari
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Italienischer Rottenkraftwagen mit Kran

Carrello di servizio con gru
(ex Klv 53 der DB) der italienischen Firma 

BRACCINI ELETTROIMPIANTI 
Baujahr / anno costruzione  1967 – 1983 ca.

F INE � S CALE � MÜNCHEN
Exclusive Kleinstserien-Eisenbahnmodelle

Lieferung in hochwertiger Massivholz-
Kassette.

Consegna di ogni modello 
in cassetta di legno massiccio pregiato.

Feinste Qualitäts-
HandarbeitsModelle 

in limitierter einmaliger
Kleinstserie

Ein neues Modell aus dem Hause 
FINE SCALE MÜNCHEN für alle Liebhaber 
und Sammler hochwertiger Spur-N-Messing-

Metall-Modelle.
Die Fertigungsqualität hält auch der
Betrachtung unter der Lupe stand:

Filigrane eingesetzte Griffstangen,Tritt-
bretter, Lampen, einzeln aufgelötete

Profilteile etc.! 
Gehäuse und Kran aus Messing gefertigt.

Radsätze mit vorbildgetreu niedrigen 
0,5 mm Spurkränzen.

Bitte reservieren Sie 
rechtzeitig Ihr Exemplar!

Finissime lavorazioni in ottone.
I modelli costruiti da FINE SCALE

MÜNCHEN sono ambiti oggetti da
collezione e vengono costruiti

singolarmente a mano 
in serie limitatissime.

Vi preghiamo quindi di prenotarli
tempestivamente! 

Serie limitata
unica

20 pz.

Einmalige limitierte 
Kleinstserie
20 Stck.

Serie limitate esclusive di modelli ferroviari
Privatedition  Edizioni private  Helmuth Schwinghammer

Fichtenstrasse 2a · D-82065 Baierbrunn bei München · Telefon +49 (0)89 / 74 48 51 19 · Fax +49 (0)89 / 79 36 93 44
eMail: finescalemuc@web.de · Internet: www.finescalemuc.de

Wenn Sie von einem europäischen Land außerhalb Deutschland aus anwählen: Vorwahlen: 0049 - 89 - (Ortsvorwahl ohne Null)

NUR

20 STÜCK!

solo
20 PEZZI !

Messing-Kleinstserien-Präzisions-Handarbeitsmodell. Filigrane, hervor-
ragende Detaillierung: Voll beweglicher und ausziehbarer Kran (ab-
nehmbar), beweglicher (!) Kranhaken. Ladegut mit Schutzplane (aufge-
klebtes Transportgut ”Schalungsbretter” gegen evtl. Beschädigung durch
Aufliegen des Kranhakens).Weiteres Ladegut (Arbeitsleitern, Gerüst-
platte) lose beigelegt zum individuellen Anbringen auf der Schutzplane
des Ladeguts.Wie das Vorbild besitzt auch das Modell keine Kupplungen
für normale Eisenbahnfahrzeuge: Die einfachen 2-Achs-Arbeitszug-
wagen werden beim Original mit LKW-Kupplungsstangen angehängt.
Unbeleuchtete Scheinwerfer. Kollektormotor,Antrieb auf beide Achsen.

Der Klv 53 zählte bei der
DB ursprünglich zu den
meistgebauten Arbeitszug-
fahrzeugen. Im Rahmen
von Modernisierungs- und
Umstrukturierungsmaß-
nahmen wurden und wer-
den viele der inzwischen
etwas angejahrten Fahr-
zeuge an private Gleis- und
Oberleitungs-Baufirmen
sowie Privatbahnen im In-
und Ausland verkauft und
sind dort nach einer meist
gründlichen Aufarbeitung
nach wie vor im Einsatz.

EUR 440,-
inkl. Versandkosten 
(Deutschland)
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Baugröße
s c a l a
1:160N



Bauzug-KÖFII

Mezzi di servizio KÖFII

Lieferung in hochwertiger Massivholz-
Kassette (außer ex”SPUTNIK”-Wagen)

Alle Preise inkl.Versandkosten (Europa)

Consegna di ogni modello 
in cassetta di legno massiccio pregiato

(eccetto carro ex”SPUTNIK”).
I prezzi sono compresi di spese di

spedizione assicurata (Europa).

Feinste Qualitäts-
Handarbeits-Modelle 

in limitierter Kleinstserie
Einige Sondermodelle aus dem Hause 

FINE SCALE MÜNCHEN für alle Liebhaber 
und Sammler hochwertiger Spur-N-Modelle.

Die Fertigungsqualität hält auch der
Betrachtung unter der Lupe stand:
Filigrane eingesetzte Griffstangen,
Bremsschläuche, Scheibenwischer,
einzeln aufgelötete Profilteile etc.! 

Kran und Aufbauten aus Messing gefertigt.
Metallgussgehäuse. ARNOLD-Großserien-

fahrwerk mit optimiertem Getriebe.
Meist an einer Seite ein Kupplungshaken
für N-Standardkupplung, an der anderen

Seite eine Hakenkupplungsimitation 
(geeignet für eine evtl.Anhängerbefestigung).

Bitte bestellen Sie 
rechtzeitig Ihr Exemplar!

Finissime lavorazioni in ottone.
I modelli costruiti da FINE SCALE

MÜNCHEN sono ambiti oggetti da
collezione e vengono costruiti

singolarmente a mano 
in serie limitatissime (5 pz.) 

Vi preghiamo quindi di ordinarli
tempestivamente! 

Serie limitate esclusive di modelli ferroviari
Privatedition  Edizioni private  Helmuth Schwinghammer

Fichtenstrasse 2a · D-82065 Baierbrunn bei München · Telefon +49 (0)89 / 74 48 51 19 · Fax +49 (0)89 / 79 36 93 44
eMail: finescalemuc@web.de · Internet: www.finescalemuc.de

Wenn Sie von einem europäischen Land außerhalb Deutschland aus anwählen: Vorwahlen: 0049 - 89 - (Ortsvorwahl ohne Null)
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!
Baugröße
s c a l a
1:160

Fertigung als
Einzelstücke in

Handarbeit N
Obwohl oft schon über 40-50 Jahre alt, sind die KÖF-Kleinloks bei vielen Firmen
noch sehr beliebt und aktiv im Einsatz. Besonders bei Privat- und Werksbahnen,
und natürlich bei Gleis- und Oberleitungs-Baufirmen, die möglichst einfache
und preisgünstige Traktionsmittel benötigen. Die Vorbilder für unsere KÖF-Mo-
difikationen haben wir bei kleineren privaten Gleisbaufirmen hauptsächlich in Ita-
lien entdeckt, bei denen auch zahlreiche andere historische Dieselloks italieni-
scher und internationaler Herkunft in mehr oder weniger wiederaufgearbeiteter
und modifizierter Form in Betrieb sind. Die meisten Fahrzeuge sind zumindest
optisch sauber renoviert und in vielen Farben, hauptsächlich in allen Nuancen

von Hellgelb bis Gelborange lackiert, auch bei Fahrzeugen der selben Firma und
teilw. sogar am selben Fahrzeug. Die wenigsten Gebraucht-Fahrzeuge tragen beim
Vorbild jedoch Beschriftungen, wohl um sie ohne viel Aufwand wieder weiterver-
kaufen oder -vermieten zu können. Und wenn, dann besteht diese meist nur aus
einem kleinen provisorisch wirkenden weißen Aufkleber mit dem Firmennamen.
Das gilt auch für Bauzugfahrzeuge anderer Länder. Deshalb haben wir auch bei
unseren Modellen auf eine Beschriftung verzichtet. Dadurch können sie universell
und vorbildgetreu auf allen Modellbahn-Anlagenthemen eingesetzt werden und
sind nicht nur auf ein Thema nach italienischem Vorbild begrenzt.

5 interessante Bauzug-KÖFs (Umbauversionen)

KÖFII-Modell Nr. � gelb, kräftiger Kran vorne,
Kranständer. Kupplungshaken hinten, Hakenkupp-

lungsimitation vorne. Offenes Fahrerhaus.

KÖFII-Modell Nr. � gelb, Kran vorne.
Kupplungshaken hinten, Hakenkupplungsimitation

vorne. Offenes Fahrerhaus.

KÖFII-Modell Nr. � gelb, Dach-Arbeitsbühne,
Leitern, Kran hinten. Kupplungshaken vorne,

Hakenkupplungsimitation hinten.

KÖFII-Modell Nr. � hellgelb, gesupert mit Griff-
stangen, Scheibenwischern etc. Fahrerhaus mit Türen.

Kupplungshaken vorne und hinten.

KÖFII-Modell Nr. � warmgelb, Kran hinten,
Kranständer. Kupplungshaken vorne, Hakenkupp-

lungsimitation hinten. Offenes Fahrerhaus.

SBB-FFS Bauzugwagen der Firma SCHEUCHZER,
gelb. (ex SBB ”Sputnik” Güterzugbegleitwagen).

EUR 150,- EUR 450,- EUR 520,-

EUR 450,- EUR 150,- EUR 450,-

F INE � S CALE � MÜNCHEN
Exclusive Kleinstserien-Eisenbahnmodelle

Bewegliche, dreh- 
und ausziehbare (!)

Anbaukräne in unter-
schiedlichen Formen

Bestellen Sie telefonisch, per Fax oder eMail
oder mit unseren Download-PDF-Bestellformularen

zum Selbstausdrucken

Si prega di ordinare tramite e-mail, fax o telefono
oppure utilizzate il nostro modulo d'ordine stampato,

in formato PDF, da scaricare dal nostro sito WEB.

Auch in 

Rot

(=Modell � )

und

Blau

(=Modell � )



Bauzug-KÖFII

Mezzi di servizio KÖFII

Baugröße
s c a l a
1:160N

Serie limitate esclusive di modelli ferroviari
Privatedition  Edizioni private  Helmuth Schwinghammer

Fichtenstrasse 2a · D-82065 Baierbrunn bei München · Telefon +49 (0)89 / 74 48 51 19 · Fax +49 (0)89 / 79 36 93 44
eMail: finescalemuc@web.de · Internet: www.finescalemuc.de

Wenn Sie von einem europäischen Land außerhalb Deutschland aus anwählen: Vorwahlen: 0049 - 89 - (Ortsvorwahl ohne Null)

F INE � S CALE � MÜNCHEN
Exclusive Kleinstserien-Eisenbahnmodelle

KÖFII-Modell Nr. �
hellgelb, gesupert mit Griffstangen,

Scheibenwischern etc. Fahrerhaus mit Türen.
Kupplungshaken vorne und hinten.

KÖFII-Modell Nr. �
warmgelb, Kran hinten, Kranständer.

Kupplungshaken vorne, Hakenkupplungsimitati-
on hinten. Offenes Fahrerhaus.

Weitere Fotos der Bauzug-KÖFs

KÖFII-Modell Nr. �
gelb, Dach-Arbeitsbühne, Leitern, Kran hinten.

Kupplungshaken vorne,
Hakenkupplungsimitation hinten.

KÖFII-Modell Nr. � 
gelb, kräftiger Kran vorne, Kranständer.

Kupplungshaken hinten, Hakenkupplungs-
imitation vorne. Offenes Fahrerhaus.

KÖFII-Modell Nr. �
gelb, Kran vorne. Kupplungshaken hinten,

Hakenkupplungsimitation vorne.
Offenes Fahrerhaus.

EUR 150,- EUR 450,-EUR 520,-EUR 450,- EUR 450,-

KÖFII-Modell Nr. � rot    EUR 520,-

KÖFII-Modell Nr. � blau EUR 520,-

NEU: KÖFII mit Dach-Arbeitsbühne 
jetzt auch in Rot und Blau (Form wie Modell Nr. �)

Bestellen Sie telefonisch, per Fax oder eMail
oder mit unseren Download-PDF-Bestellformularen

zum Selbstausdrucken

Si prega di ordinare tramite e-mail, fax o telefono
oppure utilizzate il nostro modulo d'ordine stampato,

in formato PDF, da scaricare dal nostro sito WEB.

Fertigung in Kleinstserie von nur wenigen

Stück in Handarbeit.

Produzione artigianale in serie limitatissime



F INE � S CALE � MÜNCHEN
Exclusive Kleinstserien-Eisenbahnmodelle

Serie limitate esclusive di modelli ferroviari
Privatedition  Edizioni private  

Helmuth Schwinghammer
Fichtenstrasse 2a

D-82065 Baierbrunn bei München
Telefon +49 (0)89 / 74 48 51 19

Fax +49 (0)89 / 79 36 93 44
eMail: finescalemuc@web.de

www.finescalemuc.de

Bauzug-KÖFII

Mezzo di servizio KÖFII

NEU: KÖFII mit Dach-Arbeitsbühne jetzt auch 
in Rot und Blau

Baugröße
s c a l a
1:160N

Fertigung in Kleinstserie von nur wenigen Stück in Handarbeit  •  Produzione artigianale in serie limitatissime

Vorbildfoto Vorbildfoto



Bunte KÖFII-Parade: Vorbildfotos
Die Loks gehören privaten Gleisbaufirmen und stammen von Werks- und Privatbahnen oder DB, ggf. FS, die 
17 Stück aus DB-Beständen besaß.Durch immer wieder erfolgte Umbauten oft stark verändertes Erscheinungsbild.



F INE � S CALE � MÜNCHEN
Exclusive Kleinstserien-Eisenbahnmodelle

Filigrane Pantographen
Filigrane vorbildgetreue Form. Als Ersatz für die oft sehr unschönen und deutlich groberen Pantographen

von Großserienmodellen, welche meist auch nicht die jeweilige typische Wippenform haben. 
Individuell von FINE SCALE MÜNCHEN gefertigt. 

FINE SCALE MÜNCHEN • Privat-Edition Helmuth Schwinghammer
Fichtenstrasse 2a · D-82065 Baierbrunn bei München · Telefon mobil +49 (0)170 / 53 62 634 · Fax +49 (0)89 / 793 693 44

Mail: finescalemuc@web.de · Internet: www.finescalemuc.de

Alle Pantographen-Typen: Fertigmodelle 2 Stück-Satz  EUR 58,- zzgl.Versandkosten 

Bitte bestellen Sie telefonisch, per Fax oder Mail.
Sie erhalten dann eine Auftragsbestätigung bzw. Benachrichtigung über die Lieferbarkeit etc.

DB-Pantographen SBS 39
Ab 1949 von der DB für folgende Triebfahrzeuge verwendet:
E 10 inkl. Vorserie (E 10.001–005),  E 04,  E 16,  E 18,  E 19,
E 44,  E 63,  E 69,  E 94,  ET 25,  ET 30,  ET 55,  ET 56.

FS-Pantographen Typ 52  
Bewährte Konstruktion von LINEA MODEL,
gebaut von FINE SCALE MÜNCHEN.
Erspart Ihnen den mühsamen und für Ungeübte kaum realisierbaren
Selbstbau, sofern Sie überhaupt noch entspr. Bausätze erhalten.
Trotz seiner Filigranität sehr stabiler und robuster Pantograph.
Mit fein gedrehten Isolator-Stützen.

Für folgende italienische Triebfahrzeuge verwendbar:
E 402 A,  E 402 Prototyp grau–rot (E 402.001–005),  
E 444 R,  ETR 460/470/480,   E 645,   E 646,   E 656,   E 633,
E 632,   Ale 601,   Ale 803,   Ale 801,   Ale 940,   Ale 724,   
Ale 582, ETR 220, ETR 300, ETR 250, ETR 400, ETR 450.
Wegen der Unterschiedlichkeit der existierenden italienischen
Kleinserien-Fahrzeugmodelle können wir keine Garantie für die
Passgenauigkeit und Montagefähigkeit übernehmen.

Alle Pantographen sind aus hartem Neusilber. Mit Spiralfederzügen und Steckstiften zum Einstecken in 4 feine
Bohrungen im Fahrzeugdach, zum Ankleben mit einem Tröpfchen Kleber. Bohrschablone wird mitgeliefert. 
Diese Pantographen sind nicht für "echten" Fahrdraht-berührenden Oberleitungsbetrieb geeignet (könnten evtl.
an Lücken im Fahrdraht hängenbleiben). Sind jedoch in fixer Höhe arretierbar, indem man die Scharnier-
gelenkdrähtchen vorsichtig mit einer Zange zusammendrückt.

DB-Pantographen DBS 54
(Dozler Bahn-Stromabnehmer). Entwicklungsjahr 1954.
Ab ca. 1956 bis in die 1960er-Jahre von der DB für Neubauloks
und als Ersatz für ältere Stromabnehmertypen verwendet.
Durch die doppelten Schleifstücke konnte nun auch mit nur
einem hochgeklappten Pantografen gefahren werden.

Wurden von der DB für folgende Triebfahrzeuge verwendet:
z.B.  E 10,  E 41,  E 44,  E 50,  ET 11,  ET 26,  ET 27,  ET 30,
ET 45,  ET 65,  103,  110,  111,  118,  119,  
ET 91.01 / 491 001 (”Gläserner Zug” 
verwendet auch für die gesuperten FLEISCHMANN-Modelle 
von FINE SCALE MÜNCHEN – siehe separaten Prospekt).

Konstruktion* und Fertigung durch FINE SCALE MÜNCHEN *ausgenommen
FS-Pantograph

Auf Anfrage können wir auch geeignete Isolatoren liefern 
(sind bei den meisten Fahrzeugmodellen schon vorhanden)

0
1

 /
 2

0
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5
 

DB-Pantographen SBS 65
(= Siemens Bahn-Stromabnehmer). Entwicklungsjahr 1965.
Ab ca. 1975 von der DB u.a. auch für einige grenzüberschreitend 
in die Schweiz eingesetzte Fahrzeuge verwendet,
z.B.  ET 91.01 / 491 001 (”Gläserner Zug” 
verwendet auch für die gesuperten FLEISCHMANN-Modelle 
von FINE SCALE MÜNCHEN), INTERCITY-Speisewagen, 
420 (S-Bahn-Triebzüge), 103 (teilw. im Austausch mit 111),
teilw. 111,  120.

Baugröße
1:160N



F INE � S CALE � MÜNCHEN
Exclusive Kleinstserien-Eisenbahnmodelle

Filigrane ÖBB-Pantographen
Filigrane vorbildgetreue Form. Als Ersatz für die oft sehr unschönen und deutlich groberen Pantographen

von Großserienmodellen, welche meist auch nicht die jeweilige typische Wippenform haben. 
Individuell von FINE SCALE MÜNCHEN gefertigt. 
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FINE SCALE MÜNCHEN • Privat-Edition Helmuth Schwinghammer
Fichtenstrasse 2a · D-82065 Baierbrunn bei München · Telefon mobil +49 (0)170 / 53 62 634 · Fax +49 (0)89 / 793 693 44

Mail: finescalemuc@web.de · Internet: www.finescalemuc.de

Baugröße
1:160N

Alle Pantographen-Typen: Fertigmodelle 2 Stück-Satz  EUR 58,- zzgl.Versandkosten 

Bitte bestellen Sie telefonisch, per Fax oder Mail.
Sie erhalten dann eine Auftragsbestätigung bzw. Benachrichtigung über die Lieferbarkeit etc.

Alle Pantographen bestehen aus hartem Neusilber. Mit Spiralfederzügen und Steckstiften 
zum Einstecken in 3 bzw. 4 feine Bohrungen im Fahrzeugdach, zum Ankleben mit einem Tröpfchen Kleber.  Bohrschablone wird
mitgeliefert. Diese Pantographen sind nicht für "echten" Fahrdraht-berührenden Oberleitungsbetrieb geeignet (könnten evtl.
an Lücken im Fahrdraht hängenbleiben). Sind jedoch in fixer Höhe arretierbar, indem man die Scharniergelenkdrähtchen
vorsichtig mit einer Zange zusammendrückt. 
MEMO: Elloks waren beim Vorbild im Laufe der Zeit mit unterschiedlichen Stromabnehmer-Typen ausgerüstet 
(z.B. Scheren- und Einholm-Stromabnehmern). Einholm-Stromabnehmer waren bei der ÖBB teilw. auch unterschiedlich
nach innen oder außen gerichtet montiert (siehe dazu div. Vorbild-Informationen im Internet etc.). 

Konstruktion und Fertigung durch FINE SCALE MÜNCHEN

1020-Lokmodell,
noch mit groben Großserien-

Standard-Pantographen 
(im Foto aufgehellt)

WANISCH-Wippe

Scheren-Pantographen zum Nachrüsten

für ÖBB 1010

Einholm-Pantographen zum Nachrüsten

für  ÖBB 1042, 1043, 1044

In Vorbereitung

ÖBB 1042ÖBB 1043

3-Punkt-Befestigung

ÖBB 1044 Befestigung 
des Pantographen

am Modell

WANISCH-Wippe

Scheren-Pantographen

zum Nachrüsten für ÖBB 1020 
( ex E 94 ), bis ca. 1995 im Einsatz



F INE � S CALE � MÜNCHEN
Exclusive Kleinstserien-Eisenbahnmodelle

Für Liebhaber und Sammler 

hochwertiger Präzisions-

Messing-Eisenbahnmodelle

FINE SCALE MÜNCHEN • Privat-Edition Helmuth Schwinghammer
Fichtenstrasse 2a · D-82065 Baierbrunn bei München · Telefon +49 (0)89 / 74 48 51 19 · Fax +49 (0)89 / 79 36 93 44

eMail: finescalemuc@web.de · Internet: www.finescalemuc.de
Wenn Sie von einem europäischen Land außerhalb Deutschland aus anwählen: Vorwahlen: 0049 - 89 - (Ortsvorwahl ohne Null)

Baugröße
s c a l a
1:160

Einzelstücke und Raritäten
Alle Modelle sind in Handarbeit gefertigte Qualitäts-Kleinstserienmodelle, 

die oft nur in einigen wenigen Stück oder als Einzelstücke gefertigt wurden. 
Optisch und technisch von hervorragender Qualität.

Lieferung aller Modelle in repräsentativer Massivholzkassette mit indiv. Messingschildchen 
mit Fahrzeugbezeichnung und Seriennummer. 

Von den vorliegenden Modellen sind meist nur max. 1–5 Stck. verfügbar !
Bitte warten Sie deshalb mit Ihrer Bestellung nicht zu lange!

Normalspur-Modelle  N / 9mm :
Meist schwere Metallausführung. Loks meist mit Glockenankermotor. Sehr gute Langsamfahreigenschaften 

und Zugkraft. Bei allen Triebfahrzeugen mit Drehgestellen: Antrieb auf 4 Achsen. Teilw. Haftreifen.
Meist Kupplungshaken, passend für N-Standard-Klauenkupplungen (NEM 356).
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T 38 3255
Versuchslok 
der Deutschen Reichsbahn
mit Abdampfturbinen-
Kondensschlepptender 
nach Umbau.
Kollektormotor, Antrieb im Tender 
auf 2 Achsen mit 4 Haftreifen.

Ö B B 2 0 4 5 . 1 3
”Blutorange”- Farbgebung.
Personen- und Güterzug-Diesellok.
Schwere Vollmetall-Ausführung.
Glockenankermotor mit Schwungmasse,
hervorragende Langsamlauf-Eigenschaften.
Feinst detailliert, dennoch sehr robust
gebaut. Radien ab ca. R 2 befahrbar.
Kleinstauflagen-Exklusivmodell von 2004.

Bei der DRG (Deutsche Reichsbahn-Gesellschaft) gab es drei Lokomotiven mit Turbinenantrieb (T 18 1001, T 18 1002 und T 38 3255)
sowie eine Lok mit Dampfmotor-Antrieb (19 1001). Lokomotiven mit Kondenstender der Kriegsbaureihe 52 gab es bedeutend mehr. Bei
diesen wurde nur der Abdampf kondensiert, um die Reichweite der Lokomotiven auf Strecken ohne Wassernachfassmöglichkeit zu erhöhen.
Dazu wurden zwei verschiedene Bautypen des Kondenstenders konstruiert (3'2'T16 Kon. (137 Stück) und 2'2'T13.5 Kon.(41 Stück).
T 38 3255 wurde 1927 aus der 1921 abgelieferten 38 3255 umgebaut. Die Lok behielt ihr normales Triebwerk. Lediglich der Abdampf wurde
im Kondenstender über eine Turbine geleitet, die für zusätzlichen Antrieb des Tenders sorgte. Leistungsmäßig erreichte die T 38 3255 dabei
Werte wie die BR 01, hatte jedoch wesentlich günstigere Verbrauchswerte, die bis zu 30% unter der der 01 lagen.
Dem stand jedoch ein erheblicher Wartungsaufwand und ein eigentümliches Anfahrverhalten der Maschine gegenüber.

EUR 1280

EUR 960

SBB Re 4/4 II
Ausgebranntes Lok-
gehäuse auf Rollschemel
Das Vorbild für diese als Einzelstück gefertigte
originelle Miniatur ist die am 23. März 2005
durch einen Brand schwer beschädigte Re 4/4
II 11323, die zur Verschrottung nach Bigenthal
überführt wurde.
6-achsiger Rollschemel-Tiefladewagen mit
Kupplungshaken. Sehr gut kurvenläufige
Drehgestelle: ab R1

EUR 540

ausverkauft

Nur noch 
1 Stck. verfügbar

Nur noch in brauner Ursprungs-Ausführung verfügbar

Stand 2012



Privat-Edition Helmuth Schwinghammer
Fichtenstrasse 2a · D-82065 Baierbrunn bei München · Telefon +49 (0)89 / 74 48 51 19 · Fax +49 (0)89 / 79 36 93 44

eMail: finescalemuc@web.de · Internet: www.finescalemuc.de

F INE � S CALE � MÜNCHEN
Exclusive Kleinstserien-Eisenbahnmodelle

BaugrößeN1:160Einzelstücke und R aritäten2

FS E 632 »TIGRE«
FS E 633 »TIGRE« 
Personen- und Güterzug-Ellok.
Blau-hellgraue Ursprungs-Farbgebung.
Schwere Vollmetall-Ausführung.
Fahrwerk von EUROMODELL. Glocken-
ankermotor mit Schwungmasse. Feinst
detailliert, dennoch sehr robust gebaut.
Trotz der FS-typischen ungewöhnlichen
Achsfolge sehr gut kurvenläufig und
entgleisungssicher durch stark seiten-
verschiebbares mittleres Drehgestell:
Kurvenradien ab R1 befahrbar! 

2 Loktypen sind verfügbar:
E 632 und E 633.
Beide sind optisch fast identisch.

»Tigre«
Comicmotiv

EUR 940

Den Spitznamen ”TIGRE” erhielten die Lokserien E 632, E 633 und E 652 nach einer 
FS-Befragungsaktion und wurden mit einem Tiger-Comicmotiv unter dem Führerstands-
fenster versehen, das auch heute noch an einigen Loks (und auch am Modell) zu sehen ist.

FS D 143 »TRUMAN« 
Diesellok für Strecken- und Rangierdienst,
Bj. 1942/43 USA, Umbau 1966–74. Der
Spitzname stammt vom damaligen ameri-
kanischen Präsidenten, Harry S.Truman.
Die Lok ist heute noch im Einsatz.
Schwere Vollmetall-Ausführung.Fahrwerk
von EUROMODELL. Glockenankermotor
mit Schwungmasse. 2 Haftreifen. Feinst
detailliert, dennoch sehr robust gebaut.

FS Aln 990 (Serie 3000 OM) 

Nebenbahn-Dieseltriebwagen in typi-
scher Zigarrenform der FS-Triebwagen
der Nachkriegszeit. Bj. 1950–52, bis in die
ca.1980er-Jahre in Betrieb.Min.1 Exemplar
ist heute noch betriebsfähig erhalten.
Schwere Vollmetall-Ausführung.
Fahrwerk von EUROMODELL. Glocken-
ankermotor mit Schwungmasse, Antrieb
auf 4 Achsen,2 Haftreifen.Radien ab ca.R 2.

FS E 402 A
Rot-hellgraue Ursprungsfarbgebung.
Bj. 1994–96. Erste moderne Drehstrom-
lok Italiens unter Gleichstromfahrleitung.
Schwere Vollmetall-Ausführung.
Fahrwerk von EUROMODELL.
Glockenankermotor mit Schwungmasse,
2 Haftreifen. Feinst detailliert, dennoch
sehr robust gebaut.
Radien ab ca. R 2 befahrbar.

FS D 245
Rangier-Diesellok, wie sie auf vielen
größeren Bahnhöfen Italiens bis heute
zahlreich zu sehen ist, z.B. am
Grenzbahnhof Brenner. Bj. 1964–69.
Schwere Vollmetall-Ausführung.
Fahrwerk von EUROMODELL.
Glockenankermotor mit Schwungmasse.
Feinst detailliert, dennoch sehr robust
gebaut. Antrieb auf alle 3 Achsen.

EUR 680

EUR 550

EUR 880

EUR 680
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LüP 17 cm

Erste Serie ausverkauft.
Zweite Serie ca. II/2010 verfügbar

ausverkauft

Stand 2012



Privat-Edition Helmuth Schwinghammer
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F INE � S CALE � MÜNCHEN
Exclusive Kleinstserien-Eisenbahnmodelle

BaugrößeN1:1603

BLS Tea 2/2  245
Diesel-Rangiertraktor 
der BLS-Lötschbergbahn.
Kollektormotor.
Vorne Kupplungsimitation,
hinten Kupplungshaken für 
N-Standard-Klauenkupplungen.

BLS-5 Wagen-SET:
4 Leichtstahlwagen
alter Bauart (grün)
AB 176,  AB 178, C 811,  C 864,

2-Achs-Heizwagen
Xd 9201 (grau)
Feinste Detaillierung und Beschriftung.
Inneneinrichtungen.
Leichter Lauf durch Kunststoff-Radlager.
Kurzkupplungskinematik.
N-Standard-Klauenkupplungen.
Zug-Gesamt-Länge 56 cm.

BLS Tm 2/2  235
mit 2-Achs-
Wagen 
(motorisiert)
Bauzugtraktor der BLS-Lötschberg-
bahn. Beweglicher, dreh- und
ausziehbarer (!) Kran.
Antrieb im Niederbordwagen mit
Holzschwellen-Beladung, Kollektor-
motor.
N-Standard-Klauenkupplungen.

EUR 480

auf
Anfrage

auf Anfrage

P

P

P

!

!

Beweglicher
Kran

56 cm BLS-Nostalgie !
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Einzelstücke und R aritäten

In ähnlichen Kompositionen
wieder lieferbar!

Mit anderen motorisierten Beiwagen wieder lieferbar!

ausverkauft

ausverkauft

Stand 2012



Bes te l ler-Daten:

Name, Vorname

Straße / Haus-Nr.                                                                                                             

PLZ / Ort                                                                                                 Land

Telefon                                                                                                    Fax                                                                 

eMail  (bitte deutlich schreiben!)      

Datum                                                                                                     Unterschrift

✗

� Bitte senden Sie diesen ausgefüllten Bestellschein per Post oder Fax an FINE SCALE MÜNCHEN, 
oder bestellen Sie formlos per eMail.  

� Für bereits lieferbare Modelle erhalten Sie dann von uns eine Auftragsbestätigung. 
Die Lieferung erfolgt dann spätestens einige Tage nach dem Zahlungseingang per POST- oder UPS-Paket.
Für die Zustellung werden Sie evtl. von UPS vorher angerufen.

� Bitte haben Sie Verständnis, dass wir nur gegen Vorauskasse liefern. 

Zahlungsweg: Nach Erhalt der Auftragsbestätigung per Vorauszahlung auf das Konto 

Helmuth Schwinghammer   POSTBANK München  BLZ 700 100 80   Konto-Nr. 751 183 806 
IBAN:  DE 81 7001 0080 0751 1838 06     BIC / SWIFT:  PBNKDEFF

� Vermerken Sie bitte auch auf Ihrem Überweisungsformular unbedingt das bestellte Modell, Datum
der Auftragsbestätigung sowie Ihren Namen etc., damit wir Ihre Bestellung eindeutig zuordnen können !

Privat-Edition Helmuth Schwinghammer

Fichtenstrasse 2a · 82065 Baierbrunn bei München · Telefon +49 (0)89 / 744 85 10 · Fax +49 (0)89 / 79 36 93 44

eMail: finescalemuc@web.de · Internet: www.finescalemuc.de

P O S T B A N K  M ü n c h e n   B L Z 7 0 0  1 0 0  8 0 ·  Ko n t o  7 5 1 1 8 3 8 0 6    ( Helmuth Schwinghammer)

IBAN: DE 81 7001 0080 07 5 1 1 8 3 8  0 6 ·    B I C  /  S W I F T: P B N K D E F F

F INE � S CALE � MÜNCHEN
Exclusive Kleinstserien-Eisenbahnmodelle

BESTELLUNG 
Ich bestelle folgende Modelle:

✍

N
1:160



Einzelstücke & Raritäten
Teil 2

Meist sehr seltene und seit langem nicht mehr erhältliche N-Modelle aus einer privaten
Sammlungsauflösung.

Alles sind “Vitrinen-Modelle“, neuwertig und unbespielt, auf Funktionstüchtigkeit getestet.
Individuell zu attraktiven Sets zusammengestellt.

Jedes Set gibt’s nur einmal.
Lieferung in repräsentativen Massivholzkassetten.

Wer vor Jahren den Kauf bestimmter Modelle verpasst hat, hat nun 
die einmalige Gelegenheit, dies nachzuholen

und erspart sich die langwierige Suche etc. auf EBAY & Co. ! 

MEMO: Die Preisangaben sind an den derzeit üblichen Marktpreisen orientiert, die bei 
seltenen Modellen z.B. bei EBAY-Auktionen teilweise sogar deutlich höher lagen!

Für Sammler wichtig: Von vielen Modellen sind noch die Original-Verpackungen vorhanden,
die auf Wunsch gerne mitgeschickt werden. Bitte bei der Bestellung vermerken!

Privat-Verkauf  
Helmuth Schwinghammer

Fichtenstrasse 2a • D-82065 Baierbrunn bei München • Telefon +49 (0)89 / 74 48 51 19 • Fax +49 (0)89 / 79 36 93 44

eMail: finescalemuc@web.de • Internet: www.finescalemuc.de

Alle Preise verstehen sich inkl. Versand (Europa)  •  Bitte bestellen Sie telefonisch, per Fax oder eMail

1:160

Modelle-Beschreibungen: Soweit möglich, wurden die Fahrzeuge bestmöglich anhand Original-Hersteller-Prospekten und Vorbildern recherchiert.
Irrtümer oder Quellen-bedingte Fehlinformationen vorbehalten.Aus welcher Produktionsphase die jew. Modelle stammen, war jedoch manchmal nicht mehr genau eroierbar und ist für fach-

kundige Sammler ungefähr aus der Bauart der Modelle, der Herstellerfirma und ggf. anhand des Vorbilds rekonstruierbar, wenn nicht näher in den Beschreibungstexten angegeben.
Bitte beachten Sie, dass manche Großserien-Fahrzeuge über 10–30 Jahre alt sind und daher den damaligen Herstellungs-Techniken bzw. Standards der jew. Hersteller oder auch nur der 

jew. Produktionsphase entsprechen, die jedoch oft nicht wesentlich geringer waren als heutige:Allzu oft sind z.B. die Fahrqualitäten von Großserienmodellen aus neuester Produktion dank
China- oder Osteuropa-Fertigung schlechter als die aus älterer Produktion. Die meisten ”jüngeren” Fahrzeugmodelle entsprechen jedoch technisch und optisch heutigen Qualitätsmaßstäben.

Das gilt in jedem Fall für alle Kleinserien-Modelle, die ausschließlich von erstklassiger Qualität und meist neueren Herstelldatums sind.
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Einzelstücke & Raritäten
Individuelle Zugzusammenstellung aus einer Sammlungs-Auflösung. In repräsentativer Massivholzkassette

1

Set Nr. 1
Einzelstücke

1:160
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K.Bay.Sts.B. D XI mit Lokalbahn-Güterzug und Bierwagen
D XI 2717der K.Bay. Sts.B. (Bj. 1895–1912), spätere BR 984–5 der DRG und DB, zahlenmäßig stärkste Lokalbahnlokomotivgattung in Bayern. Die letzte Lok
wurde 1960 ausgemustert. Hochwertiges wunderschönes feinst detailliertes und beschriftetes Messing-Kleinserienmodell (RAILINO). Antrieb auf alle Treib-
achsen, Glockenankermotor mit Schwungmasse. 6 Bierwagen, K.Bay.Sts.B., kurze Bauform nach Zeichnung 295 des bayerischen Wagenverzeichnisses 1895
in verschiedenen Beschriftungsvarianten. 2 geschlossene Güterwagen, 4 offene Güterwagen, kurze Bauform: Bayer. Pfalzbahn,Ausführung um 1880 (dunkel-
braun) und rotbraune Ausführung ab 1910 mit K.Bay.Sts.B.-Rautenwappen. Dächer vorbildgetreu ”rauh” patiniert.Alle Wagen sind feinst lackiert und im
Tampondruckverfahren beschriftet (Wagen von FINE SCALE MÜNCHEN).
Lok mit beidseitig montierten N-Standardkupplungen.Wagen mit separat beigelegten anschraubbaren Kupplungsschächten und N-Standardkupplungen.
Zur optionalen Montage sind Kupplungsimitationen zum Einstecken beigelegt.

Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung. EUR 2660,-

Die Zuglok des Sets: K.Bay.Sts.B. D XI (RAILINO)

Feinst detaillierte Messing-
Kleinserienmodelle!

Sorry, dieses Set ist schon

VERKAUFT
Bitte fragen Sie an, ob noch ähnliche oder

identische Fahrzeuge vorhanden sind !
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Einzelstücke & Raritäten
Individuelle Zugzusammenstellung aus einer Sammlungs-Auflösung. In repräsentativer Massivholzkassette

2

Set Nr. 2
Einzelstücke

1:160
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K.Bay.Sts.B. C III mit Güterwagen und Bierwagen
C III der K.Bay. Sts.B. (Maffei, Bj. 1875) mit Torftender. Hochwertiges wunderschönes feinst detailliertes und beschriftetes Kleinserienmodell (BAVARIA).
Antrieb in der Lok auf alle Treibachsen, 6 Bierwagen, K.Bay.Sts.B., kurze Bauform nach Zeichnung 295 des bayerischen Wagenverzeichnisses 1895 in
verschiedenen Beschriftungsvarianten. 3 geschlossene Güterwagen: Bayer. Pfalzbahn,Ausführung um 1880 (dunkelbraun) und rotbraune Ausführung ab
1910 mit K.Bay.Sts.B.-Rautenwappen, kurze Bauform. Dächer vorbildgetreu ”rauh” patiniert.Alle Wagen sind feinst lackiert und im Tampondruckverfahren
beschriftet (Wagen von FINE SCALE MÜNCHEN). Lok mit N-Standardkupplung am Tender.Wagen mit separat beigelegten anschraubbaren Kupplungs-
schächten und N-Standardkupplungen. Zur optionalen Montage sind Kupplungsimitationen zum Einstecken beigelegt.

Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung. EUR 2220,-

Feinst detaillierte Messing-
Kleinserienmodelle!

Die Zuglok des Sets: K.Bay.Sts.B. C III  (BAVARIA)

Sorry, dieses Set ist schon

VERKAUFT
Bitte fragen Sie an, ob noch ähnliche oder

identische Fahrzeuge vorhanden sind !
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Einzelstücke & Raritäten
Individuelle Zugzusammenstellung aus einer Sammlungs-Auflösung. In repräsentativer Massivholzkassette
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Set Nr. 3
Einzelstücke

1:160
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Deutsche Reichsbahn Württemberger Personenzug mit Güterwagen
� DR Schlepptender-Dampflok BR 24 058 (MINITRIX), Stromabnahme über alle Loktreibräder und Tender,
� 2 Haftreifen,Antrieb in der Lok, Spitzenlicht mit der Fahrtrichtung wechselnd.
� 3 wunderschöne württembergische 4-achsige Reisezugwagen (BRAWA), feinst bedruckt, Kurzkupplungskinematik.
� Württemberger Gepäckwagen, feinst detailliertes Messing-Kleinserienmodell (BESENHART), Kurzkupplungskinematik,
� 3 bayer. Güterwagen, feinst detaillierte Messing-Kleinserienmodelle (FINE SCALE MÜNCHEN).
Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen.
Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung. EUR 770,-

Die Zuglok des Sets: BR 24 058 (MINITRIX)
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Set Nr. 4
Einzelstücke

1:160
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Württemberger Zugzusammenstellung (Epoche II)

Feinst detaillierte Messing-Kleinstserienmodelle!
� Schlepptender-Dampflok ”Württembergische C” 2032, grün, spätere DRG-Baureihe 18.1,
� Baujahre 1909–1921, Ausmusterung 1955 (BESENHART).
� Glockenankermotor und Schwungmasse im Tender, Kardanantrieb zur Lok.
� Grüner württemberger Gepäckwagen mit Kurzkupplungskinematik (BESENHART),
� 3 württemberger braune 4-achsige Personenwagen (BESENHART),
� 2 feinst detaillierte Güterwagen, dunkelbraun (FINE SCALE MÜNCHEN).

Alle Fahrzeuge besitzen Speichenräder und N-Standardkupplungen.
Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung. EUR 2550,-

Die Zuglok des Sets: ”Württembergische C” (BESENHART)

Sorry, dieses Set ist schon

VERKAUFT
Bitte fragen Sie an, ob noch ähnliche oder

identische Fahrzeuge vorhanden sind !
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Set Nr. 5
Einzelstücke

1:160
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Württemberger/badischer Lokalbahnzug  (Epoche II)

Badische VIc 947, blau (ARNOLD). Spitzenlicht mit der Fahrtrichtung wechselnd.

Feinst detaillierte und beschriftete zweiachsige württemberger Personenwagen mit offenen 
Plattformen (BRAWA): 2 graue 4.Klasse-Wagen E4 11082, 2 braune 4.Klasse-Wagen E4 2704
2 zweiachsige badische Güterwagen mit offenen Bremserbühnen (ARNOLD).

Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen.Alle Wagen mit Kurzkupplungskinematik.
Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung.

EUR 440,-

Die Zuglok des Sets: Badische VIc 947 (ARNOLD)
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Set Nr. 6
Einzelstücke

1:160
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DB

DB Intercity-Wendezug
Ellok BR 101 200-2 in weißer IC-Experimental-Farbgebung. 2 Haftreifen, Spitzenlicht mit der Fahrtrichtung wechselnd.
Die Lok wurde nur in geringer Auflage hergestellt und ist sehr gesucht!
10 IC-Wagen: 1 Großraumwagen 1.Klasse (Apmz), 1 Abteilwagen 1.Klasse (Avmz), 3 Großraumwagen 2.Klasse (Bpmz),
1 Großraumwagen 2.Klasse mit Zwischenwänden (Bim), 1 Abteilwagen 2.Klasse (Bvmz),
BordBistro-Wagen/1.Klasse (ARkimbz), Speisewagen ”BordRestaurant” mit Dach-Stromabnehmer (WRmz),
Wendezug-Steuerwagen (Bimdzf), Spitzenlicht mit der Fahrtrichtung wechselnd.
Alle Wagen für Innenbeleuchtung vorbereitet. Zug-Gesamtlänge ca. 177 cm!  
Alle Fahrzeuge von FLEISCHMANN, mit N-Standardkupplungen und Kurzkupplungskinematik.

Lieferung in großer repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung.
EUR 680,-

Die Zuglok des Sets: DB 101 200-2  in IC-Experimental-Farbgebung

Sorry, dieses Set ist schon

VERKAUFT
Bitte fragen Sie an, ob noch ähnliche oder

identische Fahrzeuge vorhanden sind !
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1:160
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CISALPINO Schnellzug (10 Wagen)
Grenzüberschreitender Schnellzug Schweiz–Italien des ehem. schweizer Bahnbetreibers CISALPINO AG (1993 bis Sept. 2009), ein
Gemeinschaftsunternehmen der Schweizerischen Bundesbahnen AG (SBB) und Trenitalia (FS), im bis dato aktuellen Farbschema.
Vierstrom-Ellok Re 484 (auf Basis FLEISCHMANN), 2 EUROFIMA-Abteilwagen 1.Klasse, 1 EUROFIMA-Großraumwagen 1.Klasse,
5 EUROFIMA-Abteilwagen 2.Klasse (davon 1 Wagen mit Behindertenabteil), 1 Gran Confort Ristorante Speisewagen (ital.Typ,
Gehäuse indiv. gemacht), 1 EUROFIMA-Gepäckwagen UIC-Z (ital.Typ).Alle Wagen auf Basis ROCO, sauber lackiert und im
Tampondruckverfahren feinst beschriftet. Zug-Gesamtlänge ca. 177 cm!  Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen und 
Kurzkupplungskinematik. Lieferung in großer repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung.

Alle Modelle wurden von dem bekannten schweizer Kleinserienhersteller WABU auf der Basis 
von Großserienmodellen in nur wenigen Stück hergestellt. Das Set ist eine einmalige Rarität! EUR 2880,-

Die Zuglok des Sets: CISALPINO Re 484 017-9

Set Nr. 7
Einzelstücke

Sorry, dieses Set ist schon

VERKAUFT
Bitte fragen Sie an, ob noch ähnliche oder

identische Fahrzeuge vorhanden sind !
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Set Nr. 8
Einzelstücke

1:160
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FS  E 444 R und Schüttgutwagen-Güterzug
MEHANO E 444R Nr. 107  Schnellzuglok (sehr gute Laufeigenschaften,
heute kaum mehr erhältlich und sehr gesucht!), Umbauversion der ersten 
FS-Schnellfahrlok E 444 ”Tartaruga” ab 1989–1997 in Ursprungsfarbgebung
Grigio Perla – Rosso (rot–hellgrau) mit originalgetreuem rotem ”Tartaruga”-
Comicbild (fliegende Schildkröte),mit Fahrtrichtung wechselndem Spitzenlicht.
Geschlossene Schwenkdach- FS-Schüttgutwagen (waren nur kurzzeitig als
Sonderserie erhältlich):
7 Stck. FS/TRENITALIA  Tadns, rotbraun, mit FS-Kursiv-Logo (auch heute noch
häufig auf TRENITALIA-Güterwagen zu sehen),
1 Stck. ÖBB Tadns, mittelbraun.
Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen (Lok nur an einer Seite).
Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung.

EUR 440,-

Sorry, dieses Set ist schon

VERKAUFT

E S AU R I TO

Bitte fragen Sie an, ob noch ähnliche oder

identische Fahrzeuge vorhanden sind !
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Set Nr. 9
Einzelstücke
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RhB

Nm
Baugröße 1:160

RhB  Rhätische Bahn 
Stangen-Ellok Ge 4/6  391 mit Hochbordwagen-Güterzug 
Hochwertige Messing-Kleinstserienmodelle:
Lok mit Qualitätsfahrwerk von EUROMODELL / Bodo Fonfara mit Glockenankermotor und
Schwungmasse. Stromabnahme und Antrieb auf 4 Achsen. LüP ca.73 mm.Mindestradius ab ca.195 mm.
6 Stck. Hochbord-Güterwagen Serie Fb 8500 mit Stahlwänden, hellgrau,
beladen mit Holzstämmen (Ladegut herausnehmbar).Verschiedene Wagennummern.

Maßstab 1:160. Spurweite 6,5 mm. Geeignet für handelsübliches Z-Gleismaterial.

Alle Fahrzeuge mit MICRO TRAINS-Kupplungen (auch an der Lok beidseitig).
Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung.

EUR 1770,-

Die Zuglok des Sets: RhB Ge 4/6  (FINE SCALE MÜNCHEN)

Sorry, dieses Set ist schon

VERKAUFT
Bitte fragen Sie an, ob noch ähnliche oder

identische Fahrzeuge vorhanden sind !
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Set Nr. 10
Einzelstücke

1:160

Alle Modelle stammen aus einer gepflegten Vitrinen-Sammlung. Neuwertig, unbenutzt

Alle Preise verstehen sich inkl. Versand (Europa)  •  Bestellen Sie telefonisch, per Fax oder eMail

SBB-”Krokodil” 
mit Bierwagenzug
SBB ”Krokodil Be 6/8III 13305  
(MINITRIX),
10 schweizer Bierwagen mit offener
Bremserbühne und teilweise Sonnen-
schutz-Doppeldach,mit Beschriftungen
verschiedener Brauereien 
(SWISSTOYS).

Alle Fahrzeuge besitzen 
N-Standardkupplungen.
Lieferung in repräsentativer
Massivholzkassette mit Schaumstoff-
bettung.

EUR 530,-

Sorry, dieses Set ist schon

VERKAUFT
Bitte fragen Sie an, ob noch ähnliche oder

identische Fahrzeuge vorhanden sind !
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Set Nr. 11
Einzelstücke

1:160
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SBB Re 4/4 und 4 SÜDOSTBAHN-Wagen
SBB Re 4/4 402 mit Stirntüren.Hochwertiges fein detailliertes Messing-Kleinserienmodell
(LEMACO). Antrieb auf 4 Räder, 2 Haftreifen, Spitzenlicht mit der Fahrtrichtung wechselnd.
4 SÜDOSTBAHN-Wagen 1.+2.Klasse Typ”Seetal” mit offenen Plattformen (ERIAM).
Dächer leicht patiniert.
Die Wagen sind heute sehr gesucht und werden nur selten angeboten!

Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen,Wagen mit Kurzkupplungskinematik.
Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung.

EUR 580,-

Die Zuglok des Sets: Re 4/4 402 (LEMACO)
(4 große Fenster auf jeder Seite) 

Sorry, dieses Set ist schon

VERKAUFT
Bitte fragen Sie an, ob noch ähnliche oder

identische Fahrzeuge vorhanden sind !



H
e

lm
u

th
 S

ch
w

in
g

h
a

m
m

e
r

F
ic

h
te

n
st

ra
ss

e
 2

a
 ·

 D
-8

2
0

6
5

 B
a

ie
rb

ru
n

n
 b

e
i 

M
ü

n
ch

e
n

 ·
 T

e
le

fo
n

 +
4

9
 (

0
)8

9
 /

 7
4

4
8

5
1

1
9

 ·
 F

a
x

 +
4

9
 (

0
)8

9
 /

 7
9

3
6

9
3

4
4

e
M

a
il

:
fi

n
e

sc
a

le
m

u
c@

w
e

b
.d

e
 ·

 I
n

te
rn

e
t:

w
w

w
.f

in
e

sc
a

le
m

u
c.

d
e

Einzelstücke & Raritäten
Individuelle Zugzusammenstellung aus einer Sammlungs-Auflösung. In repräsentativer Massivholzkassette

12

Set Nr. 12
Einzelstücke

1:160
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Die Zuglok des Sets: Be 4/6  12336 (FULGUREX)

SBB Ellok
Be 4/6 mit
Personenzug
Be 4/6  12336, grün,
hochwertiges feinst detail-
liertes und beschriftetes
Messing-Kleinserienmodell
(FULGUREX), Spitzenlicht
mit der Fahrtrichtung wech-
selnd,Antrieb auf 4 Achsen.
Sehr kurvenläufig: ab R1!

6 dreiachsige Wagen mit
Kurzkupplungskinematik:
1.Klasse A3ü,
2.Klasse B3ü,
1.+2.Klasse AB3ü,
2.+3.Klasse BC3ü,
3.Klasse C3ü,
Packwagen F3.

Alle Wagen sind Kleinst-
serien-Messingmodelle 
vom bekannten schweizer
Kleinserienhersteller WABU.
Fein detailliert, sauber
lackiert und im Tampon-
druckverfahren feinst
beschriftet.
Auf modifizierten FLEISCH-
MANN-Fahrwerken (ab R1).

Alle Fahrzeuge besitzen 
N-Standardkupplungen.

Lieferung in repräsentativer
Massivholzkassette 
mit Schaumstoffbettung.

EUR 1420,-

Feinst detaillierte Messing-
Kleinserienmodelle!
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Set Nr. 13
Einzelstücke

1:160
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SBB Ellok Ae 3/6 mit Personenzug
Ae 3/6  10264, braun, hochwertiges feinst detailliertes und beschriftetes Messing-Kleinserienmodell (LEMACO),
Glockenankermotor mit Schwungmasse, Spitzenlicht mit der Fahrtrichtung wechselnd,Antrieb auf 3 Achsen (ab R1).

5 dreiachsige Wagen mit Kurzkupplungskinematik: 1.Klasse A3ü, 1.+2.Klasse AB3ü, 2.+3.Klasse BC3ü, 3.Klasse C3ü,
Packwagen F3. Alle Wagen sind Kleinstserien-Messingmodelle vom bekannten schweizer Kleinserienhersteller WABU.
Fein detailliert, sauber lackiert und im Tampondruckverfahren feinst beschriftet.
Auf modifizierten FLEISCHMANN-Fahrwerken (ab R1).

Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen. Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung.

EUR 1280,-

Die Zuglok des Sets: Ae 3/6  10264 (LEMACO)

Feinst detaillierte
Messing-

Kleinserien-
modelle!

Sorry, dieses Set ist schon

VERKAUFT
Bitte fragen Sie an, ob noch ähnliche oder

identische Fahrzeuge vorhanden sind !
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Set Nr. 14
Einzelstücke

1:160
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SBB Dampflok E 4/4 mit Güterzug
SBB Tenderlok E 4/4 8901, hochwertiges feinst detailliertes und beschriftetes Messing-Kleinserienmodell (LEMACO),

8 SBB-Güterwagen Kd (SWISSTOYS): 2 graue Güterwagen mit offener Bremserbühne, 6 grüne Güterwagen mit Bremserhaus.

Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen.

Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung. EUR 840,-

Die Zuglok des Sets: SBB E 4/4 8901  (LEMACO)
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Set Nr. 15
Einzelstücke

1:160
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SBB-Bauzug
� Ee 3/3 16405, braun,
mittiges Führerhaus (ARNOLD) 
� Unterkunftswagen”, indiv.
lackiertes und im Tampondruck fein
beschriftetes Kleinserienmodell von
WABU (auf Basis FLEISCHMANN)
� 3 SBB-Güterwagen mit Bremser-
haus in unterschiedlichen Farben
und Beschriftungen der Gleisbau-
firma MÜLLER
(HOBBYTRAIN-Sonderserien)
� 1 SBB-Güterwagen (grau) 
mit offener Bremserbühne
(HOBBYTRAIN)
� 1 SBB Materialwagen Xd

mit offener Bremserbühne
(SWISSTOYS)
� Niederbordwagen individuell 
mit sorgfältig aufgebrachter feiner
Schotterladung, bestückt mit Werk-
zeugkasten, Leitern und filigranen
Handwerkzeugen aus dem 
FINE SCALE MÜNCHEN-Sortiment
(Ladegut nicht abnehmbar).

Alle Fahrzeuge besitzen 
N-Standardkupplungen.

Lieferung in repräsentativer
Massivholzkassette 
mit Schaumstoffbettung.

EUR 550,-

Die Zuglok des Sets: Ee 3/3  (ARNOLD),
Niederbordwagen mit individuell gestalteter Beladung 
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Set Nr. 16
Einzelstücke

1:160
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MThB  Ee 3/3 
mit schweizer
Nostalgie-
Güterwagen  
Ellok Ee 3/3 16318, braun,
”Bügeleisen” der Mittel-
thurgaubahn (ARNOLD).

4 SBB-Güterwagen mit
offener Bremserbühne 
und historischer 
Werbeaufschrift: ”Maggi”
(SWISSTOYS).

Alle Fahrzeuge besitzen 
N-Standardkupplungen.

Lieferung in repräsentativer
Massivholzkassette 
mit Schaumstoffbettung.

EUR 330,-

Die Zuglok des Sets: Ee 3/3 16318  (ARNOLD)
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Set Nr. 17
Einzelstücke

1:160
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SBB Ellok Ee 3/3 mit Bierwagenzug
SBB Rangier-Ellok Ee 3/3  16423, rot, mittiges Führerhaus  (ARNOLD),
8 schweizer Bierwagen (SWISSTOYS), teilweise mit Sonnenschutz-Doppeldach,
mit Beschriftungen verschiedener Brauereien:
5 Wagen mit offener Bremserbühne, 3 Wagen mit Bremserhaus .

Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen.
Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung.

Die Zuglok des Sets: SBB Ee 3/3  (ARNOLD)

EUR 440,-



H
e

lm
u

th
 S

ch
w

in
g

h
a

m
m

e
r

F
ic

h
te

n
st

ra
ss

e
 2

a
 ·

 D
-8

2
0

6
5

 B
a

ie
rb

ru
n

n
 b

e
i 

M
ü

n
ch

e
n

 ·
 T

e
le

fo
n

 +
4

9
 (

0
)8

9
 /

 7
4

4
8

5
1

1
9

 ·
 F

a
x

 +
4

9
 (

0
)8

9
 /

 7
9

3
6

9
3

4
4

e
M

a
il

:
fi

n
e

sc
a

le
m

u
c@

w
e

b
.d

e
 ·

 I
n

te
rn

e
t:

w
w

w
.f

in
e

sc
a

le
m

u
c.

d
e

Einzelstücke & Raritäten
Individuelle Zugzusammenstellung aus einer Sammlungs-Auflösung. In repräsentativer Massivholzkassette

18

Set Nr. 18
Einzelstücke

1:160
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SBB Em 3/3 mit Güterzug
SBB Rangier-Diesellok Em 3/3  18808  (MINITRIX),
8 SBB-Güterwagen Kd (SWISSTOYS):
4 Wagen mit offener Bremserbühne, 4 Wagen mit Bremserhaus.

Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen.
Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung.

EUR 440,-

Die Zuglok des Sets: SBB Em 3/3  (MINITRIX
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Set Nr. 19
Einzelstücke

1:160
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SBB Diesellok Am 4/4 mit Hochbordwagen-Kohlezug
Am 4/4 18462 (ex DB V 200), bei der SBB in den 1980er Jahren hauptsächlich vor Bau- und Güterzügen eingesetzt (ARNOLD).
Diese Lok ist wegen des SBB-Logo-”Fehldrucks” sehr gesucht! (SBB-Pfeil ist links statt rechts im Kastenfeld platziert)
6 Stck. SBB Eaos Hochbordwagen (ROCO), hellgrau,
6 Stck. SBB Eaos Hochbordwagen (ROCO), ”erikaviolett” (rosa, seit ca. Ende der 1980er-Jahre).
Alle Wagen mit herausnehmbaren Kunststoff-Kohleladungseinsätzen.

Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen. Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung.

EUR 640,-

Die Zuglok des Sets: Am 4/4 18462, ex DB V 200  (ARNOLD)

Sorry, dieses Set ist schon

VERKAUFT
Bitte fragen Sie an, ob noch ähnliche oder

identische Fahrzeuge vorhanden sind !
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Set Nr. 20
Einzelstücke

1:160
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SBB  Re 4/4 10021 mit Kohle-Güterzug
Ellok Re 4/4 mit Fronttüren. Hochwertiges feinstdetailliertes Messing-Kleinserienmodell (LEMACO),
werkseitig dezent patiniert, Spitzenlicht mit der Fahrtrichtung wechselnd.

6 Stck. SBB Eaos Hochbordwagen, hellgrau, 1 Stck. SNCF Eaos Hochbordwagen, rotbraun.
Alle Wagen mit feiner Echtkohle beladen, dennoch sehr leichtgewichtig.

Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen.
Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung.

EUR 660,-

Die Zuglok des Sets: Re 4/4 10021  (LEMACO)
(4 große Fenster auf der einen Seite, 8 Lüftergitter auf der anderen Seite) 
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Set Nr. 21
Einzelstücke

1:160
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SBB Ellok Re 4/4 und Hochbordwagenzug mit Schrottladung
Re 4/4  10018, grün, mit Stirntüren (HOBBYTRAIN), Spitzenlicht mit der Fahrtrichtung wechselnd.

9 zweiachsige SBB-Hochbordwagen, grau und rotbraun (SWISSTOYS) mit fein detaillierten,
aus vielen unterschiedlichen Einzelteilen individell handgefertigten Schrottladungen, leichtgewichtig.

Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen.
Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung. EUR 440,-

Die Zuglok des Sets: SBB Re 4/4  10018  (HOBBYTRAIN)
(4 große Fenster auf der einen Seite, 8 Lüftergitter auf der anderen Seite) 
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Set Nr. 22
Einzelstücke

1:160
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SÜDOSTBAHN Ellok Re 4/4III mit Personenzug und Velowagen
Re 4/4III 42 rot (ARNOLD), 2 vierachsige SÜDOSTBAHN-Personenwagen 2.Klasse B 217 (MINITRAIN)

1 vierachsiger SÜDOSTBAHN-Personenwagen 1.+2.Klasse Typ”Seetal” mit offenen Plattformen
(ERIAM), aufwändig buntfarbig bedruckter 2-Achs-Gepäckwagen/Velowagen (ARNOLD).
Besonders die Wagen sind heute sehr gesucht und werden nur selten angeboten!

Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen.
Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung. EUR 400,-

Die Zuglok des Sets: SOB Re 4/4III 42  mit Velowagen  (ARNOLD)
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Set Nr. 23
Einzelstücke

1:160
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SBB Ellok Re 4/4 mit Wendezug
Re 4/4 10010, rot, mit Stirntüren (HOBBYTRAIN), Spitzenlicht mit der Fahrtrichtung
wechselnd, 1 vierachsiger Personenwagen 1.+2. Klasse, 2 vierachsige Personenwagen 
2. Klasse,Typ”Seetal” mit offenen Plattformen (ERIAM),
1 vierachsiger feindetaillierter Steuerwagen mit öffnungsfähigen Schiebetüren.
In nur wenigen Stück gefertigtes Kleinserienmodell auf Basis von Großserienteilen
(HACKH).

Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen.
Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung. EUR 580,-

Die Zuglok des Sets: SBB Re 4/4 10010  (HOBBYTRAIN)
(4 große Fenster auf der einen Seite, 8 Lüftergitter auf der anderen Seite) 

Sorry, dieses Set ist schon

VERKAUFT
Bitte fragen Sie an, ob noch ähnliche oder

identische Fahrzeuge vorhanden sind !
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Set Nr. 24
Einzelstücke

1:160
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SNCF MaK-Lok mit Sandwagenzug 
SNCF dieselelektrische Lok BB 63998 – MaK G1206 (ROCO), 2 Haftreifen,
11 Stck. SNCF Hochbordwagen Eaos-x ”E 81” (MICROTRAIN), mit handgefertigten Sandladungen, sehr leichtgewichtig.

Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen.
Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung. EUR 590,-

Die Zuglok des Sets: SNCF BB 63998 – MaK G1206
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Set Nr. 25
Einzelstücke

1:160
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SNCF-Personenzug mit 2 Elloks BB 8100
2 Elloks BB 8105, SNCF-Gleichstrom-Universallok für Personen- und Güterzüge (Bj. 1948–1955), grün, Epoche III:
Individuell von FINE SCALE MÜNCHEN in Kleinstserie von 20 Stück hergestelltes hochwertiges Kleinstserien-Modell:
Qualitäts-Fahrwerk aus der Werkstatt von EUROMODELL / Bodo Fonfara mit FAULHABER-Glockenankermotor und Schwungmasse,
2 Haftreifen, individuell hergestellte vorbildgetreue filigrane Stromabnehmer. Eine Lok ist unmotorisiert (”Dummy”).
6 dazu passende grüne SNCF-Nahverkehrs-Personenwagen, heute sehr gesuchte Modelle:
5x Btmyp 7.4741 (ROCO, heute nicht mehr erhältlich), 1x ältere Type Byfi 5517 (ARTRAIN).

Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen.
Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung.

EUR 840,-

Die Zugloks des Sets: BB-8100 (FINE SCALE MÜNCHEN), motorisiert und unmotorisiert,
für vorbildgetreue Doppeltraktion besonders vor Güterzügen.
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Set Nr. 26
Einzelstücke

1:160
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SNCF-Personenzug mit Ellok BB 8100
Ellok BB 8105, SNCF-Gleichstrom-Universallok für Personen- und Güterzüge (Bj.1948–1955), grün, Epoche III: Individuell von
FINE SCALE MÜNCHEN in Kleinstserie von 20 Stück hergestelltes hochwertiges Kleinstserien-Modell:
Qualitäts-Fahrwerk aus der Werkstatt von EUROMODELL / Bodo Fonfara mit FAULHABER-Glockenankermotor und Schwungmasse,
2 Haftreifen, individuell hergestellte vorbildgetreue filigrane Stromabnehmer.
Dazu passende 8 grüne SNCF-Nahverkehrs-Personenwagen, heute sehr gesuchte Modelle:
4x Btmyp Mitteleinstiegswagen 2. Klasse (ROCO), 1x ältere Type Doppeleinstiegswagen 2. Klasse (ROCO),
1x Doppeleinstiegswagen 2. Klasse mit Gepäckabteil (ROCO), 2x 1.+2. Klasse-Wagen (MINITRIX)
Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen.
Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung.

EUR 680,-

Die Zuglok des Sets: BB-8100  (FINE SCALE MÜNCHEN)

Einzelstücke & Raritäten
Individuelle Zugzusammenstellung aus einer Sammlungs-Auflösung. In repräsentativer Massivholzkassette
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Set Nr. 27
EinzelstückeSNCF-Dampf-Schnellzug

Schlepptender-Dampflok 231-993. Seltenes, heute nicht mehr
hergestelltes Frankreich-Export-Modell (ARNOLD).
Sehr fein detailliertes hochwertiges Modell mit brünierten Rädern,
Rauchgenerator. Antrieb in der Lok via Kardan vom Motor im Tender.

8 SNCF-Personenwagen älteren Typs:
2 Stck. ABtz 1.+2.Klasse, 1 Stck. A3B5 1.+2. Klasse,
1 Stck. B3 2. Klasse, 1 Stck. B 5 ti  2. Klasse, 1 Stck. Btmyp 2. Klasse,
Gepäckwagen D, (alle von ROCO)
Sonderwagen: ”SNCF-CINEMA” (LIMA).

Zug-Gesamtlänge ca.120 cm! 

Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen.

Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette 
mit Schaumstoffbettung. EUR 660,-

Die Zuglok des Sets: Schlepptender-Dampflok 231-993  (ARNOLD)
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Set Nr. 28
Einzelstücke
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SNCF Dampflok ”LA CHAPELLE” mit Schnellzug
Die berühmte SNCF-Schlepptender-Dampflok ”LA CHAPELLE”, schwarze Anstrichversion,
fein detailliertes Modell,Antrieb auf 3 Tenderachsen, 3 Haftreifen, Stromabnahme auch 
über die Lokräder (RIVAROSSI).

6 ältere SNCF-Schnellzug-Abteilwagen 1.Klasse A8 (DYNAM),
2 Schnellzug-Abteilwagen 2.Klasse B10 (ATLAS-RIVAROSSI).
Sehr gesuchte Modelle, da seit langem nicht mehr hergestellt! Zug-Gesamtlänge ca.137 cm! 

Dazu 4 handgefertigte Zypressen aus dem FINE SCALE MÜNCHEN-Sortiment.

Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen (bei der Lok nur hinten am Tender).
Lieferung in großer repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung.

EUR 840,-

Die Zuglok des Sets: SNCF Schlepptender-Dampflok ”LA CHAPELLE” (RIVAROSSI)



H
e

lm
u

th
 S

ch
w

in
g

h
a

m
m

e
r

F
ic

h
te

n
st

ra
ss

e
 2

a
 ·

 D
-8

2
0

6
5

 B
a

ie
rb

ru
n

n
 b

e
i 

M
ü

n
ch

e
n

 ·
 T

e
le

fo
n

 +
4

9
 (

0
)8

9
 /

 7
4

4
8

5
1

1
9

 ·
 F

a
x

 +
4

9
 (

0
)8

9
 /

 7
9

3
6

9
3

4
4

e
M

a
il

:
fi

n
e

sc
a

le
m

u
c@

w
e

b
.d

e
 ·

 I
n

te
rn

e
t:

w
w

w
.f

in
e

sc
a

le
m

u
c.

d
e

29

Set Nr. 29
Einzelstücke
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Einzelstücke & Raritäten

Individuelle Zugzusammenstellung aus einer Sammlungs-Auflösung. In repräsentativer Massivholzkassette

SNCF Rungenwagenzug 
mit Kransegmente-Ladung
Dieselelektrische Lok BB 63743 – MaK G1206 (ROCO) 
im ”Arsenz”-Farbschema, 2 Haftreifen. Die Lok war mit
dieser Betriebs-Nr. nur in Frankreich kurzzeitig erhältlich.
2 DB-Rungen-Flachwagen Sss-y, schwarz (RÖWA),
2 SNCF-Flachwagen mit Ladebordwänden, rotbraun,
war eine nur in Frankreich erhältliche Sonderserie 
(FLEISCHMANN).
Die Wagen sind mit Kransegementen aus der
LADEGÜTER-KOLLEKTION von FINE SCALE MÜNCHEN
beladen (ggf. ablösbar. Orig.-Listenpreis für alle Teile 
EUR 112). Die Rungen der Wagen sind vorbildgetreu
beweglich/umklappbar.

Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen.
Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette 
mit Schaumstoffbettung.

EUR 440,-
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Attraktive ROCO-Fahrzeuge 
in einmaliger individueller Zugkomposition!

Güterzug mit Rohr-Ladung
RENFE dieselelektrische Lok 1961.10704 (MaK)
4 Stck. DB-Rungenwagen 8 cm Länge,
3 Stck. DB-Rungenwagen 7 cm Länge,
jeweils mit unterschiedlicher Rohrbündel-Ladung aus sorgfältig lackierten Alurohren aus der LADEGÜTER
KOLLEKTION von FINE SCALE MÜNCHEN (ggf. ablösbar, Orig.-Listenpreis für alle Teile EUR 59,50).

Alle Fahrzeuge sind ROCO-Modelle mit N-Standardkupplungen.

Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung. EUR 390,-

Set Nr. 30
Einzelstücke



H
e

lm
u

th
 S

ch
w

in
g

h
a

m
m

e
r

F
ic

h
te

n
st

ra
ss

e
 2

a
 ·

 D
-8

2
0

6
5

 B
a

ie
rb

ru
n

n
 b

e
i 

M
ü

n
ch

e
n

 ·
 T

e
le

fo
n

 +
4

9
 (

0
)8

9
 /

 7
4

4
8

5
1

1
9

 ·
 F

a
x

 +
4

9
 (

0
)8

9
 /

 7
9

3
6

9
3

4
4

e
M

a
il

:
fi

n
e

sc
a

le
m

u
c@

w
e

b
.d

e
 ·

 I
n

te
rn

e
t:

w
w

w
.f

in
e

sc
a

le
m

u
c.

d
e

Einzelstücke & Raritäten
Individuelle Zugzusammenstellung aus einer Sammlungs-Auflösung. In repräsentativer Massivholzkassette

31

Set Nr. 31
Einzelstücke
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Spanischer RENFE ”Huckepack”-Wagenzug
RENFE dieselhydraulische Lok 340-025-6, 2 Haftreifen, Spitzenlicht mit der Fahrtrichtung wechselnd (ROCO)
2 rotbraune RENFE-Einheitstaschenwagen, beladen mit je einem abnehmbaren 3-Achs-LKW-Sattelauflieger
mit spanischem Werbeaufdruck, 2 blaue RENFE-Einheitstaschenwagen, beladen mit je einem abnehmbaren
Container mit Werbeaufdruck spanischer Firmen.
Speziell für den spanischen Markt gefertigte gesuchte Modelle!

Alle Fahrzeuge sind ROCO-Modelle.und besitzen N-Standardkupplungen.
Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung.

EUR 480,-

Die Zuglok des Sets: RENFE dieselhydraulische Lok 340-025-6
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Set Nr. 32
Einzelstücke
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Einmalige individuelle Zugkomposition aus seltenen spanischen Modellen!

Spanischer RENFE ”ALTARIA”-Intercity-Schnellzug
Ellok 252-038-5 (ARNOLD), individuell im ALTARIA-Farbschema lackiertes und beschriftetes 
Kleinstserien-Einzelstück.
6 verschiedene Wagen aus einer kleinen einmaligen Sonderauflage für den spanischen Markt 
(ARNOLD, ROCO):
3 Stck. 2. Klasse-Wagen mit unterschiedlichen Beschriftungen,
1 Stck. ”C-Club Intercity”, 2 Stck. 1.Klasse-Wagen mit unterschiedlichen Beschriftungen.

Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen, teilw. mit Kurzkupplungskinematik.
Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung.

EUR 960,-



BESTELLUNG 
Ich bestelle folgende bzw. auf beiliegendem Blatt aufgeführte Modelle/ Sets:

Bitte senden Sie diesen ausgefüllten Bestellschein per Post oder Fax an Helmuth Schwinghammer, oder bestellen
Sie telefonisch oder per eMail.  
Die Lieferung erfolgt dann spätestens einige Tage nach dem Zahlungseingang per UPS oder POST-Paket. 
Bitte haben Sie Verständnis, dass wir nur gegen Vorauskasse liefern können. 
Zahlungsweg: Erst bei Lieferbarkeit nach Auftragsbestätigungserhalt per Vorauszahlung auf das Konto 
Helmuth Schwinghammer   POSTBANK München  BLZ 700 100 80   Konto-Nr. 751 183 806 
Vermerken Sie bitte auch auf Ihrem Überweisungsformular unbedingt das bestellte Modell/Set sowie Ihren
Namen etc., damit wir Ihre Bestellung eindeutig zuordnen können !

Benachrichtigungen erwünscht   � per Post   � per Fax  � per eMail

Informationen über weitere Einzelstücke etc. erwünscht: � JA  � NEIN
� per Prospektdrucke   � per PDF-CD (Postversand) � per PDF via eMail.       .

Zum Öffnen von z.B. per eMail oder CD versandten PDF-Info-Prospektdateien ist das 
kostenlose Programm ”ACROBAT READER” ab Version 5 (bzw. ”ADOBE READER”) erforderlich. 
Ist auf den meisten Computern bereits installiert bzw. als Installer zur problemlosen 
Selbstinstallation als Beigabe zu div. Programmen und Betriebssystemen auf den 
Installations-CDs enthalten, sowie beim Hersteller downloadbar: wwwwww..aaddoobbee..ccoomm

Mind. 5 MB eMail-Postfach-Kapazität vorhanden? � JA � NEIN
(andernfalls ist keine PDF-Übersendung via eMail möglich)

Name, Vorname

Straße / Postfach etc.                                                                                                             PLZ / Ort / Land

Telefon/Vorwahl                                                               Fax                                                                 eMail               

Datum                                        Unterschrift

✗

H e l m u t h  S c h w i n g h a m m e r
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IBAN: DE 81 7001 0080 07 5 1 1 8 3 8  0 6 ·    B I C  /  S W I F T: P B N K D E F F

Alle Preise verstehen sich inklusive 
Versandkosten (Europa)
Bei Versand in Länder außerhalb
Europas: 
zzgl. entspr. Versandkostenanteil 

Lieferung in hochwertigen 
Massivholz-
Kassetten.

TIPP: Verwenden Sie
für grenzüberschrei-
tenden Zahlungsver-
kehr die IBAN und 
BIC-Nummer. 
Vorteil: Schneller 
und kostengünstiger

✍

✍

Bau-
größe
scala

N
1:160



Ordine e modalità di pagamento
Da i modelli di questo prospetto si tratta di modelli ”usati” di una collezione privata, talvolta di produzione
N molto vecchia, a questa causa particolarmente interessante per collezionisti. Tutti modelli non erano mai
in uso (solo da prova), solo in vetrina. 
Vendita privata di Helmuth Schwinghammer (non ha niente da fare con le offerte di FINE SCALE MUENCHEN).
Consegna di ogni set in cassetta di legno massiccio pregiato.

� Si può eseguire un ordine tramite e-mail, Fax, con lettera oppure usando le nostre cedole di commissione. 
Scriveteci in italiano, tedesco oppure inglese. 
Non dimenticare il Vostro nome ed indirizzo completo, CAP, e-mail, numero di telefono, per favore!

� Vi verrà spedita una conferma d’ordine. 
Dopo ricevuta conferma di pagamento, la consegna sarà eseguita il più presto possibile tramite UPS o pacco
postale. 

� I prezzi sono compresi di spese di spedizione assicurata (Europa).

� Modalità di pagamento:
Dopo conferma d’ordine ricevuta previo versamento anticipato sul conto 

No 751 183 806     POSTBANK Muenchen CAB 700 100 80     intestatario: Helmuth Schwinghammer
IBAN:  DE 81 7001 0080 0751 1838 06     BIC / SWIFT:  PBNKDEFF

Consiglio:  Per l’estero è meglio ed a costo più basso risp. senza costo di usare IBAN e BIC / SWIFT

� A richiesta il pagamento è anche effettuabile con PAYPAL (ma con costo un pò aumentato).

� Vi preghiamo di dichiarare sul impegnativa il motivo del pagamento (p.e. nomi dei prodotti, data della
conferma),  includendo nel riferimento il Vostro nome, permettendoci così di distinguere celermente e con
precisione la provenienza del pagamento ed di effettuare rapidamente la spedizione della merce richiesta!

Bestell-und Liefer-Modalitäten 
Bei den Modellen dieses Prospekt handelt es sich um N-Modelle aus einer privaten
Sammlungsauflösung. Alles sind “Vitrinen-Modelle“, neuwertig und unbespielt, auf Funktionstüchtig-
keit getestet. Individuell zu attraktiven Sets zusammengestellt. Jedes Set gibt’s nur einmal.
Lieferung in repräsentativen Massivholzkassetten. 
Privat-Verkauf durch Helmuth Schwinghammer 
(hat nichts mit dem Angebot von FINESCALE MÜNCHEN zu tun)

� Bestellen Sie formlos per eMail, Fax, Brief oder mit unseren Bestellscheinen. 
Vergessen Sie bitte nicht die Angabe Ihrer vollständigen Adresse, ggf. eMail-Adresse, Telefon etc.
für Versand und evtl. Rückfragen.

� Sie erhalten dann von uns eine Auftragsbestätigung. 
Die Lieferung erfolgt dann spätestens einige Tage nach dem Zahlungseingang per UPS oder POST-Paket.

� Alle Preise verstehen sich inkl. Versandkosten (Europa)
Bei Versand in Länder außerhalb Europas:  zzgl. entspr. Versand-Mehrkosten. 

� Bitte haben Sie Verständnis, dass wir nur gegen Vorauskasse liefern können. Auf Wunsch ist auch ein
gesicherter Zahlungsverkehr via PAYPAL möglich, jedoch ggf. mit Zusatzkosten verbunden.
Zahlungsweg: Erst bei Lieferbarkeit nach Auftragsbestätigungserhalt per Vorauszahlung auf das Konto:

Helmuth Schwinghammer   POSTBANK München  BLZ 700 100 80   Konto-Nr. 751 183 806 
IBAN:  DE 81 7001 0080 0751 1838 06   ·   BIC / SWIFT:  PBNKDEFF

TIPP: Verwenden Sie für grenzüberschreitenden Zahlungsverkehr die IBAN und BIC-Nummer.  Vorteil: Schneller und kostengünstiger.

� Vermerken Sie bitte auch auf Ihrem Überweisungsformular unbedingt das bestellte Modell, Datum
der Auftragsbestätigung sowie Ihren Namen etc., damit wir Ihre Bestellung eindeutig zuordnen können !



Einzelstücke & Raritäten
Teil 3

Meist sehr seltene und seit langem nicht mehr erhältliche N-Modelle aus einer privaten
Sammlungsauflösung.

Alles sind “Vitrinen-Modelle“, neuwertig und unbespielt, auf Funktionstüchtigkeit getestet.
Individuell zu attraktiven Sets zusammengestellt.

Jedes Set gibt’s nur einmal.
Lieferung in repräsentativen Massivholzkassetten.

Wer vor Jahren den Kauf bestimmter Modelle verpasst hat, hat nun 
die einmalige Gelegenheit, dies nachzuholen

und erspart sich die langwierige Suche etc. auf EBAY & Co. ! 

MEMO: Die Preisangaben sind an den derzeit üblichen Marktpreisen orientiert, die bei 
seltenen Modellen z.B. bei EBAY-Auktionen teilweise sogar deutlich höher lagen!

Für Sammler wichtig: Von vielen Modellen sind noch die Original-Verpackungen vorhanden,
die auf Wunsch gerne mitgeschickt werden. Bitte bei der Bestellung vermerken!

Privat-Verkauf  
Helmuth Schwinghammer

Fichtenstrasse 2a • D-82065 Baierbrunn bei München • Telefon +49 (0)89 / 74 48 51 19 • Fax +49 (0)89 / 79 36 93 44

eMail: finescalemuc@web.de • Internet: www.finescalemuc.de

Alle Preise verstehen sich inkl. Versand (Europa)  •  Bitte bestellen Sie telefonisch, per Fax oder eMail

1:160

Modelle-Beschreibungen: Soweit möglich, wurden die Fahrzeuge bestmöglich anhand Original-Hersteller-Prospekten und Vorbildern recherchiert.
Irrtümer oder Quellen-bedingte Fehlinformationen vorbehalten.Aus welcher Produktionsphase die jew. Modelle stammen, war jedoch manchmal nicht mehr genau eroierbar und ist für fach-

kundige Sammler ungefähr aus der Bauart der Modelle, der Herstellerfirma und ggf. anhand des Vorbilds rekonstruierbar, wenn nicht näher in den Beschreibungstexten angegeben.
Bitte beachten Sie, dass manche Großserien-Fahrzeuge über 10–30 Jahre alt sind und daher den damaligen Herstellungs-Techniken bzw. Standards der jew. Hersteller oder auch nur der 

jew. Produktionsphase entsprechen, die jedoch oft nicht wesentlich geringer waren als heutige:Allzu oft sind z.B. die Fahrqualitäten von Großserienmodellen aus neuester Produktion dank
China- oder Osteuropa-Fertigung schlechter als die aus älterer Produktion. Die meisten ”jüngeren” Fahrzeugmodelle entsprechen jedoch technisch und optisch heutigen Qualitätsmaßstäben.

Das gilt in jedem Fall für alle Kleinserien-Modelle, die ausschließlich von erstklassiger Qualität und meist neueren Herstelldatums sind.



Alle Modelle stammen aus einer gepflegten Vitrinen-Sammlung. Neuwertig, unbespielt.

Alle Preise verstehen sich inkl. Versand (Europa)  •  Bestellen Sie telefonisch, per Fax oder eMail
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Set Nr. 33
Einzelstücke

1:160

DB

DB ICE 3
von ARNOLD
Hochgeschwindigkeitszug ICE 3 der Deutschen Bahn,
Baureihe 403.
Vorbildgetreue achtteilige Ausführung mit 
BordRestaurant. Zweite Bauserie 403-506-9.
Ausführungsversion noch vor der Nachrüstung mit
zusätzlichen ärodynamischen Klimaanlagen-
Dachaufbauten ab ca. 2004).
Antrieb auf vier Achsen eines Steuerwagens.
Stromabnahme über beide Steuerwagen.
Innenbeleuchtung.
Unmotorisierter Steuerwagen mit Zusatzgewicht 
für sicheren Lauf.

In dieser Ausführung nicht mehr erhältlich, 
das Modell wird von ARNOLD wohl auch nie mehr
in dieser Version hergestellt werden!

EUR 980,-
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Set Nr. 34
Einzelstücke

1:160
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Die Zuglok des Sets: DB V 200 für Personen- und Güterzüge (ROCO)

TOUROPA-Ferienzug (ROCO)
Wagen: Ab 1953–1958 von der DB beschaffte UIC-X-Liegewagen mit Schürze für Reisebüro-Sonderzüge.
Besonders edel mit silbern verchromten Metallbuchstaben sahen die blauen TOUROPA-Wagen aus. Sie waren in dieser Farbgebung 
bis in die 1970er-Jahre in ganz Europa im Einsatz und sind vielen Urlaubern noch in angenehmer Erinnerung.
Die Wagen tragen übrigens vorbildentsprechend keine Wagenklassen-Bezeichnung (waren defacto 2.Klasse).

Epochengerecht passende Lok:

V 200 mit der ursprünglichen silbern-verchromten Metallbuchstaben-Beschriftung: ”DEUTSCHE BUNDESBAHN”.
Antrieb und Stromabnahme auf 4 Achsen. 2 Haftreifen. Motor mit Schwungmasse. Sehr gute Laufeigenschaften, hohe Zugkraft.

Alle Fahrzeuge von ROCO. Zug-Gesamt-Länge ca. 110 cm. Lok mit N-Standardkupplungen. Wagen mit Inneneinrichtung und
Kurzkupplungskinematik. Einige Wagen sind mit FLEISCHMANN-Kupplung ausgestattet, einige mit N-Standardkupplungen,
so dass alle Fahrzeuge untereinander zu einem Zug kuppelbar sind.

Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung.

Lok und Wagen sind seit langem nicht mehr erhältlich!
EUR 380,-

�

�

DB

Sorry, dieses Set ist schon

VERKAUFT
Bitte fragen Sie an, ob noch ähnliche oder

identische Fahrzeuge vorhanden sind !
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Set Nr. 35
Einzelstücke

1:160
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Die Zuglok des Sets: NEG V 170 1155 ”NOHAB” (MINITRIX)

Röhren-Transportzug mit NEG-NOHAB  Epoche 5

Lok: Diesellok V 170 1155 ”NOHAB” (”Rundnase”, ex DSB) der NEG Norddeutsche Eisenbahn Gesellschaft, von MINITRIX. 
Blau-silbern.Antrieb auf 4 Achsen, Stromabnahme auf 4 Achsen. Spitzenlicht mit der Fahrtrichtung wechselnd.
Die NEG (Sitz in Niebüll / Schleswig-Holstein) ist seit 2001 eine Tochter der Euro Lux Cargo, die der Luxemburgischen Staatsbahn CFL gehört.
Kurioses am Rande: Einige der zehn in Deutschland befindlichen NOHABs der NEG waren ab 1999 kurzzeitig als Ersatz für die wg. Nachbesserung 
nicht einsatzfähigen INTEGRAL-Triebwagen-Züge der Bayerischen Oberlandbahn (BOB) vor Wagenzügen aus DB-Silberlingen im Einsatz.
Wagen:
DB Doppelrungenwagen Snps, rot, von MINITRIX, 6 Stück. Feinste Detaillierung und Beschriftung.
Beladen mit je einem großen Rohr mit Beschrifung der Firma ”BERGROHR”, Echtholz-Holzbohlen-Unterlage. Ladegut abnehmbar.

DB Rungenwagen Sgjs, schwarz, von ARNOLD, 2 Stück. Feinste Detaillierung und Beschriftung. Kurzkupplungskinematik.
Beladen mit je 3 Rohren mit Beschrifung der Firma MANNESMANN. Ladegut abnehmbar.

Dazu ein fein detaillierter LKW mit Sattelauflieger von TOMYTEC, beladen mit 2 Rohren.

Zug-Gesamt-Länge ca. 105 cm. Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen.

Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung.

EUR 440,-

�

�

�

�
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Set Nr. 36
Einzelstücke

1:160
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Die Zuglok des Sets: K.Bay.Sts.B. Ellok EP 3/6 (MINITRIX)

Bayrischer Bierwagen-Güterzug der 1920er-Jahre
Lok: K.Bay.Sts.B. Ellok EP 3/6, von MINITRIX. Braune Ursprungsfarbgebung
von 1914 (Epoche I) mit Dampfheizkessel für die Wagenheizung (Schornstein!).
Betriebs-Nr. 20104.Antrieb auf 3 Achsen, Stromabnahme über alle Achsen.
In dieser Version nicht mehr erhältlich!
Wagen:

2 Bierwagen Jos. Sedlmayr, Leistbräu, Franziskaner-Keller München. DRG.
Mit Bremserhaus. Sonderserie von ARNOLD. Seit langem nicht mehr erhältlich!

Hochwertige feinst detaillierte und aufwändig im Tampondruckverfahren
beschriftete Messing-Handarbeit-Kleinserienmodelle von FINE SCALE
MÜNCHEN. Aus einmaliger Auflage. Alle Wagen mit Speichenrädern.
4 Bierwagen Spatenbräu München. 
Kurze Bauart, bisher nur von FINE SCALE MÜNCHEN realisiert !
DRG (ex. K.Bay.Sts.B.), zwei verschiedene Ausführungen.

1 Güterwagen, rotbraun, K.Bay.Sts.B. Mit Bremserhaus, Ausführung um 1913
mit K.Bay.Sts.B.-Rautenwappen.
1 Güterwagen, dunkelbraun, Pfalzbahn (ab 1908 K.Bay.Sts.B.).
Mit Bremserhaus, Ausführung ab 1880.
1 Güterwagen, dunkelbraun, Pfalzbahn (ab 1908 K.Bay.Sts.B.).
Ohne Bremserhaus, Ausführung ab 1880.

Zug-Gesamt-Länge ca. 53 cm. Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen.
Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung.

EUR 1280,-
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36 Sorry, dieses Set ist schon

VERKAUFT
Bitte fragen Sie an, ob noch ähnliche oder

identische Fahrzeuge vorhanden sind !



Alle Modelle stammen aus einer gepflegten Vitrinen-Sammlung. Neuwertig, unbespielt.

Alle Preise verstehen sich inkl. Versand (Europa)  •  Bestellen Sie telefonisch, per Fax oder eMail

H
e

lm
u

th
 S

ch
w

in
g

h
a

m
m

e
r

F
ic

h
te

n
st

ra
ss

e
 2

a
 ·

 D
-8

2
0

6
5

 B
a

ie
rb

ru
n

n
 b

e
i 

M
ü

n
ch

e
n

 ·
 T

e
le

fo
n

 +
4

9
 (

0
)8

9
 /

 7
4

4
8

5
1

1
9

 ·
 F

a
x

 +
4

9
 (

0
)8

9
 /

 7
9

3
6

9
3

4
4

e
M

a
il

:
fi

n
e

sc
a

le
m

u
c@

w
e

b
.d

e
 ·

 I
n

te
rn

e
t:

w
w

w
.f

in
e

sc
a

le
m

u
c.

d
e

Einzelstücke & Raritäten
Individuelle Zugzusammenstellung aus einer Sammlungs-Auflösung. In repräsentativer Massivholzkassette

37

Set Nr. 37
Einzelstücke

1:160

Die Zuglok des Sets: K.Bay.Sts.B. MAFFEI-Dampflok Gt 2x4/4 (ARNOLD)

K.Bay.Sts.B. Altbayerischer Güterzug
Lok: K.Bay.Sts.B. MAFFEI-Mallet-Dampflok Gt 2x4/4,von ARNOLD
Bj. ab 1913, damals die stärksten Dampfloks ihrer Zeit. Bis 1936 in Betrieb. Grüne Ursprungsfarbgebung, Kohletender der ersten Bauserie
(ohne Aufsatz). Antrieb und Stromabnahme auf 4 Achsen, 2 Haftreifen. Durch hohes Gewicht gute Zugkraft und Laufeigenschaften.
Gute Kurvenläufigkeit: R1 und kleiner.Vorbildgetreues Dauer-Spitzenlicht vorne und hinten.
Die Lok ist nicht mehr in dieser Farbgebung erhältlich!
Wagen:
5 Stück K.Bay.Sts.B. 4-Achs-Rungenwagen SSml 67 554 Nürnberg, von MINITRIX
mit Bremserhäuschen und Speichenrädern. Bayer. Rautenwappen. Mit Abdeckplane bedecktes Ladegut der MAN Maschinenfabrik
Augsburg-Nürnberg A.G. (abnehmbar). Feinst detailliert und beschriftet. Kurzkupplungskinematik.
1 Stück DRG-Post-/Gepäckwagen Pw 109081 Nürnberg (ex K.Bay.Sts.B.), von MINITRIX
mit zwei Schiebetüren zum Öffnen, Heizkessel für Zugheizung, 2 beleuchtbare filigrane Zugschlusslampen. Nicht mehr erhältlich!
Zug-Gesamt-Länge ca. 70 cm. Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen.
Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung. EUR 740,-

�

�

�
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Set Nr. 38
Einzelstücke

1:160
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Die Zuglok des Sets: DB V 160 090 (MINITRIX)

�

�

DB Kesselwagenzug mit V 160
Wagen: 6x SHELL (4-Achser).Maßstab 1:160. Entsprechend der TRIX-Metallspiel-
waren-Tradition fast vollständig aus Stanzblechen und Gussteilen 
sehr präzise gefertigt. Dennoch relativ leichtgewichtig. Sauber bedruckt.

Lok: DB V 160 090 von MINITRIX 
Für Sammler interessanter Fehldruck:  An den Frontseiten mit 216 090-1 beschriftet! 
Antrieb auf 4 Achsen. Gute Zugkraft durch hohes Lokgewicht. Spitzenlicht mit der
Fahrtrichtung wechselnd.

Zug-Gesamt-Länge ca. 62 cm. Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen.
Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung.

EUR 440,-

Raritäten für Sammler von Modellen aus der Frühzeit der N-Produktion:
Blech-Kesselwagen der ca. 1960er-Jahre von MINITRIX!

Raritäten für Sammler von Modellen aus der Frühzeit der N-Produktion:
Blech-Kesselwagen der ca. 1960er-Jahre von MINITRIX!
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Set Nr. 39
Einzelstücke

1:160
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Die Zuglok des Sets: DB V 160 090 (MINITRIX)

DB

Raritäten für Sammler von Modellen aus der Frühzeit der N-Produktion:
MINITRIX-Zugzusammenstellung mit Blech-Kesselwagen der ca. 1960er-Jahre!

Raritäten für Sammler von Modellen aus der Frühzeit der N-Produktion:
MINITRIX-Zugzusammenstellung mit Blech-Kesselwagen der ca. 1960er-Jahre!

DB Kesselwagenzug mit V 200
Wagen: 6 Kesselwagen MOBILOIL (4-Achser). Maßstab 1:160.
Entsprechend der TRIX-Metallspielwaren-Tradition fast vollständig aus Stanzblechen
und Gussteilen sehr präzise gefertigt. Dennoch relativ leichtgewichtig. Sauber bedruckt.

Lok: V200 137 (MINITRIX). Schweres Metall-Druckgussmodell. Dadurch gute 
Fahreigenschaften. Antrieb und Stromabnahme auf 4 Achsen. Spitzenlicht mit der
Fahrtrichtung wechselnd.

Zug-Gesamt-Länge ca. 63 cm. Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen.
Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung.
Lok und Wagen aus einer MINITRIX-Zugpackung der ca.1960er-/1970er-Jahre.

EUR 440,-
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Einzelstücke & Raritäten
Individuelle Zugzusammenstellung aus einer Sammlungs-Auflösung. In repräsentativer Massivholzkassette

Set Nr. 40
Einzelstücke

1:160
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Die Zuglok des Sets: DRG 89 005 (MINITRIX)

Kesselwagenzug mit Dampflok
Wagen: 4 DB-Kesselwagen von MINITRIX (2-Achser): ESSO, GASOLIN,
BP, DEA. Maßstab 1:160. Entsprechend der TRIX-Metallspielwaren-Tradition 
fast vollständig aus Stanzblechen und Gussteilen sehr präzise gefertigt.
Sauber bedruckt.

Lok: Tenderdampflok Deutsche Reichsbahn 89 005 von MINITRIX
Antrieb und Stromabnahme auf 3 Achsen. Hohes Gewicht, dadurch gute 
Laufeigenschaften. Freier Durchblick unter dem Kessel.

Zug-Gesamt-Länge ca. 31 cm. Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen.
Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung.

EUR 220,-

Raritäten für Sammler von Modellen aus der Frühzeit der N-Produktion:
Blech-Kesselwagen von MINITRIX der ca. 1960er-Jahre!

Raritäten für Sammler von Modellen aus der Frühzeit der N-Produktion:
Blech-Kesselwagen von MINITRIX der ca. 1960er-Jahre!
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Einzelstücke & Raritäten
Individuelle Zugzusammenstellung aus einer Sammlungs-Auflösung. In repräsentativer Massivholzkassette

Set Nr. 41
Einzelstücke

1:160
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Die Zuglok des Sets: DB V 65 011 (ARNOLD)

DB

DB Kesselwagenzug mit V 65
Wagen: 8 Kesselwagen (2-Achser) von MINITRIX  :
1x DEA, 2x ESSO, 2x BP, 3x GASOLIN. Maßstab 1:160.
Entsprechend der TRIX-Metallspielwaren-Tradition fast vollständig aus Stanzblechen
und Gussteilen sehr präzise gefertigt. Sauber bedruckt.

Lok: DB V 65 011 von ARNOLD.
Antrieb und Stromabnahme auf 4 Achsen, 2 Haftreifen. Feinst lackiert und beschriftet.

Zug-Gesamt-Länge ca. 55 cm. Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen.
Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung.

EUR 440,-

Raritäten für Sammler von Modellen aus der Frühzeit der N-Produktion:
Blech-Kesselwagen von MINITRIX der ca. 1960er-Jahre!

Raritäten für Sammler von Modellen aus der Frühzeit der N-Produktion:
Blech-Kesselwagen von MINITRIX der ca. 1960er-Jahre!
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nur von ARNOLD

hergestellt und war
immer nur kurzzeitig

im Programm!
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Alle Modelle stammen aus einer gepflegten Vitrinen-Sammlung. Neuwertig, unbespielt.

Alle Preise verstehen sich inkl. Versand (Europa)  •  Bestellen Sie telefonisch, per Fax oder eMail

Einzelstücke & Raritäten
Individuelle Zugzusammenstellung aus einer Sammlungs-Auflösung. In repräsentativer Massivholzkassette

Set Nr. 42
Einzelstücke

1:160

Die Zuglok des Sets: DB 52, mit Güterzugbegleitwagen (MINITRIX)

�

�

�

Raritäten für Sammler von Modellen aus der Frühzeit der N-Produktion:
Blech-Kesselwagen von MINITRIX der ca. 1960er-Jahre!

Raritäten für Sammler von Modellen aus der Frühzeit der N-Produktion:
Blech-Kesselwagen von MINITRIX der ca. 1960er-Jahre!

DB

DB Tankwagenzug mit Schlepptender-Dampflok
Wagen: 12 Kesselwagen von MINITRIX (4-Achser): 10x ARAL, 2x FINA.  Maßstab 1:160.
Entsprechend der TRIX-Metallspielwaren-Tradition fast vollständig aus Stanzblechen und 
Gussteilen sehr präzise gefertigt. Dennoch relativ leichtgewichtig. Sauber bedruckt.

Güterzugbegleitwagen/Schutzwagen von MINITRIX: 
DB 950 5 270 s Pwghs 054. Öffnungsfähige Schiebetüren. Innen eingesetztes Ladegut.

Lok: DB 52 1234 Güterzug-Dampflok mit Wannentender von MINITRIX.
Antrieb auf alle Lok-Treibachsen. Stromabnahme über alle Lok- und Tenderräder.
Durch hohes Gewicht gute Lauf- und Zugeigenschaften.Vorbildgetreues Dauer-Spitzenlicht 
vorne und am Tender.

Zug-Gesamt-Länge ca. 124 cm. Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen.
Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung. EUR 660,-
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Einzelstücke & Raritäten
Individuelle Zugzusammenstellung aus einer Sammlungs-Auflösung. In repräsentativer Massivholzkassette

Set Nr. 43
Einzelstücke

1:160
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Die Zuglok des Sets: OEG E 16 2 (MINITRIX)

�

�

Raritäten für Sammler von Modellen aus der Frühzeit der N-Produktion:
Blech-Kesselwagen von MINITRIX der ca. 1960er-Jahre!

Raritäten für Sammler von Modellen aus der Frühzeit der N-Produktion:
Blech-Kesselwagen von MINITRIX der ca. 1960er-Jahre!

SHELL-Tankwagenzug mit Werkslok
Wagen: 6 Kesselwagen SHELL von MINITRIX (4-Achser). Maßstab 1:160.
Entsprechend der TRIX-Metallspielwaren-Tradition fast vollständig aus Stanzblechen und
Gussteilen sehr präzise gefertigt. Dennoch relativ leichtgewichtig. Sauber bedruckt.
Unterschiedliche Gelb-Farbtöne.

Lok: Elektro-Kleinlok OEG E 16 2 von MINITRIX.
Antrieb und Stromabnahme auf 2 Achsen.

Zug-Gesamt-Länge ca. 57 cm. Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen.
Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung.

EUR 360,-
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Einzelstücke & Raritäten
Individuelle Zugzusammenstellung aus einer Sammlungs-Auflösung. In repräsentativer Massivholzkassette

Set Nr. 44
Einzelstücke

1:160
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Die Zuglok des Sets: SVG Diesel-Werkslok (MINITRIX)

ITG-Tankwagenzug mit Werkslok
Lok: SVG HENSCHEL-Diesel-Werkslok von MINITRIX.
In dieser Farb- und Beschriftungsvariante als Sondermodell gefertigt.
Antrieb und Stromabnahme auf 2 Achsen.

Wagen: 6 kleine Kesselwagen der ITG Transportmittel-GmbH, mit Bremserhaus. ”Ladegut: Melasse Abfalllauge”.
Fein detaillierte und sorgfältig bedruckte Ausführung (ARNOLD).
Diese Wagenmodelle waren nur im ARNOLD-Sonderset AR 0266 enthalten und nicht einzeln erhältlich.
Zug-Gesamt-Länge ca. 46 cm. Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen.
Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung. EUR 280,-
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Einzelstücke & Raritäten
Individuelle Zugzusammenstellung aus einer Sammlungs-Auflösung. In repräsentativer Massivholzkassette

Set Nr. 45
Einzelstücke

1:160
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Die Zuglok des Sets: DB 212.216-6 (RÖWA)

�

�

DB

DB Container-Zug
Lok: DB 212.216-6 von RÖWA   Altes DB-Logo.Antrieb und Stromabnahme auf 4 Achsen.
2 Haftreifen. Spitzenlicht mit der Fahrtrichtung wechselnd.

Wagen: 7 CONTRANS-Container-Tragwagen von RÖWA
5 Wagen beladen mit je 2 Stück 20’’ Kühl-Containern, 2 Wagen beladen mit je 2 Stück normalen
20’’ Containern. Unterschiedliche Container-Werbebeschriftungen (Original-RÖWA-Papierdrucke).
Wagen mit vorbildgetreu beweglichen Pufferbohlen für optimale Kurvenläufigkeit.

Zug-Gesamt-Länge ca. 74 cm. Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen.
Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung. EUR 240,- H
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Einzelstücke & Raritäten
Individuelle Zugzusammenstellung aus einer Sammlungs-Auflösung. In repräsentativer Massivholzkassette 1:160
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Die Zuglok des Sets: DB 140 854-1 (MINITRIX)

�
�

�
�

�

DB-Güterzug mit Kranteile-Ladung
Lok: DB Universal-Ellok 140 854-1 von MINITRIX Antrieb und Stromabnahme auf 4 Achsen, 2 Haftreifen. Für Oberleitungsbetrieb 
umstellbar. Durch hohes Gewicht gute Zugkraft und Laufeigenschaften. Spitzenlicht mit der Fahrtrichtung wechselnd.

Wagen:
10 Stück DB-Rungenwagen, 2-achsig, rotbraun, verschiedene Typen und Längen, von ROCO, FLEISCHMANN und MINITRIX. 2 Wagen mit Bremserbühne.
2 Stück DB-Rungen-Flachwagen Sss-y, 4-achsig, schwarz, von RÖWA (heute nicht mehr erhältlich) 
Vorbildgetreu bewegliche Pufferbohlen. Die Rungen dieser Wagen sind vorbildgetreu beweglich/umklappbar.
1 Stück Niederbordwagen von FLEISCHMANN.

Alle Wagen sind mit weißen und gelben Baukran-Gittermastsegmenten aus der 
LADEGÜTER-KOLLEKTION von FINE SCALE MÜNCHEN beladen, ggf. abnehmbar.
(handgefertigte Messingätzteile. Orig.-Listenpreis für alle Teile EUR 148!).

Alle Fahrzeuge sind feinst detailliert und beschriftet und besitzen 
N-Standardkupplungen.
Zug-Gesamt-Länge ca. 117 cm.
Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung.

EUR 550,-

Set Nr. 46
Einzelstücke
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Individuelle Zugzusammenstellung aus einer Sammlungs-Auflösung. In repräsentativer Massivholzkassette 1:160
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Die Zugloks des Sets: DB 212 (V 100), von RÖWA

DB Wechsel-
behälter-

Tragwagen 
mit

5 Kugelsilos,
von RÖWA

�

�

DB

”Von Haus zu Haus”-Kugelsilo-Wechselbehälterzug mit 2 Loks 
2 Loks: DB 212.216-6 (V 100), von RÖWA   
Altes DB-Logo.Antrieb und Stromabnahme auf 4 Achsen.
2 Haftreifen. Spitzenlicht mit der Fahrtrichtung wechselnd.

Wagen: DB Wechselbehälter-Tragwagen 0420 521-5 der CONTRANS GmbH, 
mit je 5 Kugelsilos,  von RÖWA
für f lüssige und pulverförmige Ladegüter.Vorbildgetreu bewegliche Pufferbohlen.
Kugelsilobehälter einzeln abnehmbar.
Der Kombinierte Ladungsverkehr (KLV), bei dem kleine offene und geschlossene 
Transportbehälter aller Art bis 11m3 variabel mit Bahn und LKW befördert werden 
können, erreichte in Deutschland und international um ca. 1960 seinen Höhepunkt 
und war seit ca. 1949 der Vorläufer des Groß-Container- und HuPa-Systems.
Seither ging der Trend zu größeren Ladeeinheiten.
Die Wagen waren mit Laufschienen für das seitliche Auf- und Abrollen 
der Wechselbehälter versehen (auch im Modell nachgebildet).

Zug-Gesamt-Länge ca. 111 cm. Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen.
Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung.

Loks und Wagen sind heute nicht mehr erhältlich. EUR 550,-
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Set Nr. 47
Einzelstücke
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Set Nr. 48
Einzelstücke

1:160
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Die Zuglok des Sets: DB 261 626-6 (MINITRIX)

ITG-Tankwagenzug mit DB-Rangierlok 261
Lok: Rangierlok DB 261 626-6 (V 60) von MINITRIX
Antrieb auf 3 Achsen, Stromabnahme auf 2 Achsen.

Wagen: 6 kleine Kesselwagen (von ARNOLD) der ITG Transportmittel-GmbH, mit Bremserhaus.

”Ladegut: Melasse Abfallauge”. Fein detaillierte und sorgfältig bedruckte Ausführung.

Diese Wagenmodelle waren nur im ARNOLD-Sonderset AR 0266 enthalten und nicht einzeln erhältlich!

Zug-Gesamt-Länge ca. 45 cm. Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen.

Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung. EUR 280,-
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Set Nr. 49
Einzelstücke

1:160
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Die Zugloks des Sets: DB V 36 (MINITRIX)

DB

DB ”Donnerwagen”-Nahverkehrszug 
der 1950er-Jahre mit V 36-Loks
2 Loks: DB V 36 235 (mit DB-Logo, Motor mit Schwungmasse)
und V 36 208 (mit Schriftzug: ”DEUTSCHE BUNDESBAHN”, mit Frontlicht). 
Beide von MINITRIX. Antrieb und Stromabnahme auf 3 Achsen, 2 Haftreifen.
Durch hohes Gewicht gute Zugkraft und Laufeigenschaften.

Wagen: DB (”Donnerbüchsen”), von FLEISCHMANN:
2 Stück 2. Klasse (Wagen-Nr. 85541 Nür),
2 Stück 1.+2.Klasse (Wagen-Nr. 36470 Nür).
Wagenlaufschilder ”Cadolzburg – Fürth”. Ganzstahlbauart. Weinrote Farb-
gebung ab ca. 1951. Feinst detailliert und beschriftet. Inneneinrichtung.

Ursprünglich Bezeichnung aufgrund des dröhnenden Fahrgeräusches 
wg. nicht vorhandener Dämmung: ”Donnerwagen” bzw. ”Ackermann’sche
Donnerbüchsen”, benannt nach dem zuständigen Referenten 
im Reichsministerium für Verkehr, E.Ackermann.
Zweiachsige Einheits-Durchgangs-Personenwagen mit offenen 
Eingangs-Plattformen. Bj. ab 1921, bis in die 1960er-Jahre 
im Einsatz, oft mit V 36 als Zuglok.
Ab Ende der 1950er Jahre meist in Wendezügen mit entspr.
mit Frontfenstern umgebauten ”Wendebüchsen”-Steuerwagen.

Zug-Gesamt-Länge ca. 48 cm.
Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen.

Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette 
mit Schaumstoffbettung.

EUR 440,-
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Set Nr. 50
Einzelstücke

1:160
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Personenzug der FERROVIE PADANE (FP)
Sehr seltene italienische Modelle von ARNOLD!
Die ehemalige Privatbahn FERROVIE PADANE betrieb seit 1913 u.a. die Linien Ferrara – Codigoro
(heute noch existent, jetzt FER) und Rimini – Mercatino Marecchia (seit 1960 nicht mehr existent).

Die vorliegenden ARNOLD-Modelle tragen die Grün-Elfenbein-Farbgebung bis min. ca. 2002, als die
Bahngesellschaft in den Besitz der Region Emilia-Romagna überging und in FER umbenannt wurde.

Die Lok ist eine ehemalige V 200 der DB (3 Stück bei der FP vorhanden, 7 weitere bei 
der FER), die Wagen sind ehemalige SBB-Leichtstahlwagen und wurden ca. um die 
Jahrtausendwende von der FP angekauft. Modell:Antrieb und Stromabnahme auf Achsen.
Spitzenlicht mit der Fahrtrichtung wechselnd.

Das Set besteht aus der Lok D 220 045-9,  3 Wagen 2.Klasse, 1 Wagen 1.+2.Klasse.
Zug-Gesamt-Länge ca. 70 cm. Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen.
Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung.

EUR 530,-

Die Zuglok des Sets: D 220 (ex DB V 200) für Güter- und Personenzüge

�

Sorry, dieses Set ist schon

VERKAUFT

E S AU R I TO

Bitte fragen Sie an, ob noch ähnliche oder

identische Fahrzeuge vorhanden sind !
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Set Nr. 51
Einzelstücke

1:160

A
ll

e
 M

o
d

e
ll

e
 s

ta
m

m
e

n
 a

u
s 

e
in

e
r 

g
e

p
fl

e
g

te
n

 V
it

ri
n

e
n

-S
a

m
m

lu
n

g
.N

e
u

w
e

rt
ig

,u
n

b
e

sp
ie

lt
.

A
ll

e
 P

re
is

e
 v

e
rs

te
h

e
n

 s
ic

h
 i

n
k

l.
V

e
rs

a
n

d
 (

E
u

ro
p

a
) 

 •
  

B
e

st
e

ll
e

n
 S

ie
 t

e
le

fo
n

is
c

h
,p

e
r 

F
a

x
 o

d
e

r 
e

M
a

il

Italienischer Personenzug 
Lok von MINITRIX, nur in geringer Auflage hergestellt:
Beschriftet als FS 677 001 im Tampondruck. Eigentlich sollte’s 675 heißen:
25 Loks (675 001–025) sind ehemalige preußische KPEV P 8, Bj. 1906–1917.
Kamen nach dem 2.Weltkrieg 1919 als Kriegsreparationsleistungen nach Italien
und waren in Florenz und Orte stationiert.Antrieb im Tender auf 3 Achsen mit
Haftreifen. Stromabnahme durch die Lok. Mindestradius R1.

Die Wagen sind ein Stück italienische Modellbahngeschichte 
und seit langem nicht mehr offiziell erhältlich: 
FS Tipo 1921. Kunststoffmodelle der italienischen Kleinfirma TIBIDABO 
in ”Grigio Ardesia”-Farbgebung ab ca. 1964.
Das Set enthält  3 Stück 2.Klasse,  1 Stück 1.Klasse.
Die Vorbilder dieser von der FS in den 1920er-Jahren neu entwickelten Wagen waren
die ersten “modernen“ 4-Achs-Personenwagen der FS mit Metall-Wagenkasten.
Ursprünglich für Schnellzüge auch im internationalen Verkehr bestimmt, danach
bis Ende der 1980er-Jahre in Nahverkehrszügen etc. eingesetzt. Einige dieser
Wagen sind beim Vorbild heute noch für ”treni storici” im aktiven Einsatz.

Zug-Gesamtlänge ca. 65 cm.
Alle Fahrzeuge des Sets besitzen N-Standardkupplungen.
Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung.

EUR 440,-

Die Zuglok des Sets: Gr. 677 (675)  (ex KPEV P 8) von MINITRIX FS Tipo 1921 Schnellzugwagen 1.und 2.Klasse von TIBIDABO

�

�

Sorry, dieses Set ist schon

VERKAUFT

E S AU R I TO

Bitte fragen Sie an, ob noch ähnliche oder

identische Fahrzeuge vorhanden sind !
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Set Nr. 52
Einzelstücke

1:160
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FS-Schnellzug der 1940–1950er-Jahre
Lok: FS E 424 von MEHANO (Konstruktion TIBIDABO)
Ursprungsausführung (Bj. 1942–52) mit Gepäckabteil und zugehörigen Rolltüren sowie stirnseitigen Türen.
Braun-ockerfarbene ”Castano-Isabella”-Ursprungs-Farbgebung. Spitzname ”il mulo” (Maultier/Packesel).
Hauptsächlich vor leichten Personenzügen im Flachland eingesetzt. Min. ein Exemplar ist heute noch betriebsfähig
vorhanden, u.a. für treni storici (historische Nostalgiezüge) eingesetzt. Die E 424 war eine der ersten Gleichstrom-
loks der FS und die erste Loktype der FS, die für einen Wendezugbetrieb mit Mehrfachsteuerung ausgerüstet wurde
(Ersteinsatz ab ca. 1943). Die Wendezugwagen der ersten Generation waren mit dem “citofono Perego“ ausgestat-
tet, einer Wechselsprechanlage zwischen dem Steuerwagenführer und Lokführer der schiebenden Lok, da ein
“echter“ 1-Mann-Wendezugbetrieb mit Ausnahme von FS Triebwagenzügen erst ab ca. 1967 mit der neu
entwickelten E 646 und neueren Steuerwagentypen technisch möglich war.
Modell: Antrieb und Stromaufnahme auf 4 Achsen. Motor mit Schwungmasse. Sehr gute Laufeigenschaften.
Filigrane Stromabnehmer. Die Lok ist heute kaum mehr erhältlich!
Wagen: FS Schnellzugwagen Tipo 1937 von LoCo (Lorenzo Colli)
Attraktive ”Castano-Isabella”-Ursprungs-Farbgebung. Diese war bei fast allen FS-Loks und Wagen ab ca. 1935 bis
weit in die 1950er-Jahre und bei Altbau-Loks auch noch häufig danach in Gebrauch. Hochwertige Kleinserienmo-
delle. Messing-Wagenkasten, Dächer etc. aus Kunststoff-Feinguss. Feinst detailiert, sorgfältig lackiert und im Tampo-
printverfahren beschriftet. Einige dieser Wagen sind beim Vorbild heute noch für ”treni storici” im aktiven Einsatz.

Das Set enthält 2 Wagen 2.Klasse (Bz 32 380) und 1 Wagen 1.+2.Klasse (ABz 61 014)
Zug-Gesamt-Länge ca. 54 cm. Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen.Wagen mit Inneneinrichtung.
Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung.

EUR 280,-

FS Tipo 1937 Schnel lzugwagen 1. und 2. Klasse (LoCo)

Wagen-Detailansicht

�

�

Sorry, dieses Set ist schon

VERKAUFT

E S AU R I TO

Bitte fragen Sie an, ob noch ähnliche oder

identische Fahrzeuge vorhanden sind !
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Set Nr. 53
Einzelstücke

1:160
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Die Zuglok des Sets: FS E 424 N ”Navetta” (LIMA)

FS-Nahverkehrszug der 1970–1980er-Jahre
Lok: FS E 424 N in ”Navetta”-Nahverkehrs-Wendezug Spezial-Farbgebung,  von LIMA 
(Grigio - rosso - arancio, ab ca. 1986). E 424 N ist die ab 1986 modernisierte Form der E 424 (Bj. 1942–52) 
mit Wendezugeinrichtung etc. und nun ohne ursprünglichem Gepäckabteil und zugehörigen Rolltüren 
sowie ohne die stirnseitigen Türen. Einige letzte Exemplare sind beim Vorbild auch noch heute in XMPR-
Farbgebung im Einsatz und werden wohl bald verschwunden sein.
Modell: Antrieb auf 2 Achsen (4 Räder mit Haftreifen), Stromabnahme auf 2 nicht angetriebene Achsen 
(”klassische” LIMA-Bauart). Dennoch relativ gute Fahreigenschaften.
Gesupert mit filigranen originalgetreuen FS-Stromabnehmern!

Wagen: FS-Niederflurwagen ”Piano Ribassato” Tipo Vicinale 1965,  von LoCo (Lorenzo Colli)
Ab ca. 1968 in Nahverkehrs-Pendelzügen eingesetzt.Abgesenkte Einstiege, um das Ein- und Aussteigen zu
beschleunigen. Diese Wagen sind beim Vorbild heute in aktueller XMPR-Farbgebung zu sehen.
Hochwertige Kleinserienmodelle: Wagenkasten aus Neusilber, Drehgestelle etc. aus Kunststoff-Feinguss.
Inneneinrichtung. Feinst detailiert, sorgfältig lackiert und im Tampoprintverfahren beschriftet.
Graue ”Grigio Ardesia”-Ursprungsfarbgebung.
Das Set enthält zwei Wagen 2.Klasse und einen Wendezug-Steuerwagen (”pilota”). 

Zug-Gesamt-Länge ca. 63 cm. Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen.
Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung.

”Pilota”-Steuerwagen

EUR 340,-

�

�
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Set Nr. 54
Einzelstücke

1:160
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FS-Regionalzug der 1970–1980er-Jahre
Lok: FS E 424 von MEHANO (Konstruktion TIBIDABO)
Vereinfachte uni ockerfarbene ”Isabella”-Farbgebung der FS ab ca. 1990 für Altbau-Elloks.
Ursprungsausführung (Bj. 1942–52) mit Gepäckabteil und zugehörigen Rolltüren sowie stirnseitigen Türen.
Spitzname ”il mulo” (Maultier/Packesel). Hauptsächlich vor leichten Personenzügen im Flachland eingesetzt.
Min. ein Exemplar ist heute noch betriebsfähig vorhanden, meist für treni storici (historische Nostalgiezüge)
eingesetzt. Die E 424 war eine der ersten Gleichstromloks der FS.
Modell: Antrieb und Stromaufnahme auf 4 Achsen. Motor mit Schwungmasse. Sehr gute Laufeigenschaften.
Filigrane Stromabnehmer.

Wagen: FS Tipo 1921. Kunststoffmodelle der italienischen Kleinfirma TIBIDABO
in grauer ”Grigio Ardesia”-Farbgebung ab ca. 1964.
Das Set enthält 2 Stück 2.Klasse,  1 Stück 1.Klasse sowie einen Post-Gepäckwagen Serie Duz 95000
(Bj.1934).
Der Gepäckwagen ist seit langem nicht mehr erhältlich, da die Spritzgussformen verlorengingen. 
Daher sehr gesucht!!!
Die Vorbilder dieser von der FS in den 1920er-Jahren neu entwickelten Wagen waren die ersten “modernen“ 
4-Achs-Personenwagen der FS mit Metall-Wagenkasten. Ursprünglich für Schnellzüge auch im internationalen
Verkehr bestimmt, danach bis Ende der 1980er-Jahre bis zur Ausmusterung in Nahverkehrszügen etc. eingesetzt.
Einige dieser Wagen sind beim Vorbild heute noch für ”treni storici” im aktiven Einsatz.

Zug-Gesamt-Länge ca. 61 cm. Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen.
Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung.

Lok und Wagen sind ein Stück italienische Modellbahngeschichte und so gut wie nicht mehr erhältlich! 

EUR 380,-

Die Zuglok des Sets: FS E 424 mit Gepäckwagen Duz 95000FS Tipo 1921 Schnellzugwagen 1.und 2.Klasse von TIBIDABO

�

�

Sorry, dieses Set ist schon

VERKAUFT

E S AU R I TO

Bitte fragen Sie an, ob noch ähnliche oder

identische Fahrzeuge vorhanden sind !



H
e

lm
u

th
 S

ch
w

in
g

h
a

m
m

e
r

F
ic

h
te

n
st

ra
ss

e
 2

a
 ·

 D
-8

2
0

6
5

 B
a

ie
rb

ru
n

n
 b

e
i 

M
ü

n
ch

e
n

 ·
 T

e
le

fo
n

 +
4

9
 (

0
)8

9
 /

 7
4

4
8

5
1

1
9

 ·
 F

a
x

 +
4

9
 (

0
)8

9
 /

 7
9

3
6

9
3

4
4

e
M

a
il

:
fi

n
e

sc
a

le
m

u
c@

w
e

b
.d

e
 ·

 I
n

te
rn

e
t:

w
w

w
.f

in
e

sc
a

le
m

u
c.

d
e

Einzelstücke & Raritäten
Individuelle Zugzusammenstellung aus einer Sammlungs-Auflösung. In repräsentativer Massivholzkassette

55

Set Nr. 55
Einzelstücke

1:160
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FS TEE-Zug mit 2 Loks
2 Loks:

FS E 444 von RIVAROSSI.
Das Modell gibt die Serienausführung ab E 444 005 mit etwas rundlicherer Vorderfront
wieder (vgl. LIMA-Vorserien-Ausführungs-Modell, das in einem anderen Set enthalten ist).
Antrieb und Stromabnahme auf 4 Achsen. Spitzenlicht mit der Fahrtrichtung wechselnd.
Die E 444 war die erste Schnellfahrlok Italiens (200 km/h), Bj. 1967–74. 114 Stck. gebaut.
”Offizieller” Spitzname nach FS-Befragungsaktion: "Tartaruga" (Schildkröte). Die Loks trugen
seitlich ein Schildkröten-Comicmotiv (auch auf dem Modell vorhanden) und waren ab ca.
1971 auch die Zugloks von lokbespannten TEE-IC-Zügen innerhalb Italiens. Ein (Vorserien-)
Exemplar E 444 001 ist heute wieder originalgetreu restauriert fahrfähig erhalten.

SBB Re 4/4  10050 von LIMA.TEE-Anstrich.Antrieb auf 2 Achsen (4 Räder mit Haft-
reifen), Stromabnahme über 2 nicht angetriebene Achsen. Durch das relativ hohe Lok-
gewicht passable Fahreigenschaften. Spitzenlicht mit der Fahrtrichtung wechselnd.

Wagen: 10 Stück FS-TEE-Wagen von LIMA. Verkürzte Bauform mit entspr. reduzierter
Fensteranzahl, wie in der Modellbahn-Frühzeit auch bei der Baugröße N üblich, um lange
Wagen auch auf einer kleinen Tischanlage mit engen Kurvenradien unterbringen zu können.
Vorbildgetreu beschriftet als 61-83 18-90 904-0. Die Wagen stellen Tipo TEE 1969–1969 T
GRAN CONFORT dar, gebaut von FIAT, die auch grenzüberschreitend eingesetzt waren,
und von denen es auch beim Vorbild nur eine Personenwagen-Formversion gab.

Zug-Gesamt-Länge ca. 166 cm. Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen.
Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung.

EUR 880,-

Raritäten für Sammler von Modellen aus der Frühzeit der N-Produktion

”Tartaruga”-Comicmotiv

FS-TEE-Wagen von LIMA. Die Abb. zeigt beide Seiten des Wagens

SBB Re 4/4  10050 von LIMA

FS E 444 von RIVAROSSI

�

�

�

Raritäten für Sammler von Modellen aus der Frühzeit der N-Produktion
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Set Nr. 56
Einzelstücke

1:160
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FS-Schnellzug der 1980er-Jahre
Lok: FS E 444, von LIMA.
Gesupert mit originalgetreuen filigranen FS-Stromabnehmern.
Antrieb auf 2 Achsen (4 Räder mit Haftreifen), Stromabnahme auf 2 nicht angetriebene Achsen  
(”klassische” LIMA-Bauart). Durch das hohe Lokgewicht relativ gute Fahreigenschaften.
Im Unterschied zur E 444 von RIVAROSSI (siehe bei anderen Sets) hat das LIMA-Modell die
vorbildentsprechend etwas flachere Frontpartie der vier Vorserienloks (E 444 001–004),
trägt jedoch außer dem FS-Logo keine (der beim Vorbild sowie sehr sparsamen) Beschriftungen.
Ambitionierte Sammler sollten deshalb beide Modelle besitzen!
Die E 444 war die erste Schnellfahrlok Italiens (200 km/h), Bj. 1967–74. 114 Stck. gebaut.
”Offizieller” Spitzname nach FS-Befragungsaktion: "Tartaruga" (Schildkröte). Ein (Vorserien-)
Exemplar E 444 001 ist heute wieder originalgetreu restauriert fahrfähig erhalten.

Wagen:

2 Stück FS-Abteilwagen UIC-X Tipo 1964, von RIVAROSSI. 
2. Klasse, in Grigio Ardesia (schiefergrau), altes FS-Logo (”logo a televisore”), graue Türen,
Inneneinrichtung. Bj. 1966-68, Betriebs-Nr. 518322-40031-9 

2 Stück FS-Abteilwagen UIC-X Tipo 1964, von RIVAROSSI. 
1. Klasse, in Grigio Ardesia (schiefergrau), altes FS-Logo (”logo a televisore”), graue Türen,
Inneneinrichtung. Bj. 1966–67, Betriebs-Nr.Az 15010 

1 Stück FS-TEN TransEuroNotte-Schlafwagen, von RIVAROSSI.
Inneneinrichtung. Dunkelblau, altes FS-Logo (”logo a televisore”). Betriebs-Nr. 71837280 526-7

1 Stück FS-EUROFIMA-Abteilwagen, von ARNOLD. 
2.Klasse, leuchtorange Ursprungsfarbgebung von ca. 1975, altes FS-Logo (”logo a televisore”).
Betriebs-Nr. 6183 21-90006-9

Zug-Gesamt-Länge ca. 113 cm. Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen.
Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung.

Lok und Wagen sind seit langem nicht mehr erhältlich!
Die Zuglok des Sets: FS E 444 von LIMA EUR 460,-

� 

� 

� 

� 

� 



H
e

lm
u

th
 S

ch
w

in
g

h
a

m
m

e
r

F
ic

h
te

n
st

ra
ss

e
 2

a
 ·

 D
-8

2
0

6
5

 B
a

ie
rb

ru
n

n
 b

e
i 

M
ü

n
ch

e
n

 ·
 T

e
le

fo
n

 +
4

9
 (

0
)8

9
 /

 7
4

4
8

5
1

1
9

 ·
 F

a
x

 +
4

9
 (

0
)8

9
 /

 7
9

3
6

9
3

4
4

e
M

a
il

:
fi

n
e

sc
a

le
m

u
c@

w
e

b
.d

e
 ·

 I
n

te
rn

e
t:

w
w

w
.f

in
e

sc
a

le
m

u
c.

d
e

Einzelstücke & Raritäten
Individuelle Zugzusammenstellung aus einer Sammlungs-Auflösung. In repräsentativer Massivholzkassette

57

Set Nr. 57
Einzelstücke
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Die Zuglok 
des Sets:
FS E 444 015 
von 
RIVAROSSI

FS-Schnellzug der 1970–1980er-Jahre
Lok: FS E 444 015, von RIVAROSSI.
Das Modell gibt die Serienausführung ab E 444 005 mit etwas rundlicherer Vorderfront wieder.
Antrieb und Stromabnahme auf 4 Achsen. Spitzenlicht mit der Fahrtrichtung wechselnd.

Die E 444 war die erste Schnellfahrlok Italiens (200 km/h), Bj. 1967–74. 114 Stck. gebaut.
”Offizieller” Spitzname nach FS-Befragungsaktion: "Tartaruga" (Schildkröte). Die Loks trugen
seitlich ein Schildkröten-Comicmotiv (auch auf dem Modell vorhanden) und waren 
ab ca. 1971 auch die Zugloks von lokbespannten TEE-IC-Zügen innerhalb Italiens.
Ein (Vorserien-) Exemplar E 444 001 ist heute wieder originalgetreu restauriert fahrfähig
erhalten.

Wagen:

FS EUROFIMA-Abteilwagen UIC-Z Tipo 1975,
leuchtorange Ursprungsfarbgebung ab ca. 1977:
1 Stück  2.Klasse mit altem FS-Logo (logo a televisore), von ROCO
1 Stück  2.Klasse mit altem FS-Logo (logo a televisore), von ARNOLD
1 Stück  2.Klasse mit FS-Kursiv-Logo (”marchio a foglia”, ab ca. 1982), von ROCO
1 Stück  1.Klasse mit FS-Kursiv-Logo (”marchio a foglia”, ab ca. 1982), von ROCO

2 Stück FS Abteilwagen UIC-Z Tipo 1985,
2.Klasse, Ursprungsfarbgebung ab ca. 1987 grau-beige mit blauen Zierstreifen 
und FS-Kursiv-Logo, von ARNOLD. Kurzkupplungskinematik.

Zug-Gesamt-Länge ca.113 cm. Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen.
Wagen mit Inneneinrichtung.
Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung.

Lok und Wagen sind seit langem nicht mehr erhältlich!

”Tartaruga”-Comicmotiv

EUR 550,-

� 

� 
� 
� 
� 
� 

1:160



Alle Modelle stammen aus einer gepflegten Vitrinen-Sammlung. Neuwertig, unbespielt.

Alle Preise verstehen sich inkl. Versand (Europa)  •  Bestellen Sie telefonisch, per Fax oder eMail
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Set Nr. 58
Einzelstücke

Die Zuglok 
des Sets:
FS E 656 
von 
EUROMODELL

”Caimano”-Comicmotiv

� 

� 

1:160

FS-Schnellzug der 1980er-Jahre 
im blauen Experimental-Anstrich
Lok: FS E 656 409  von EUROMODELL / Bodo Fonfara
Ursprungs-Farbgebung Grigio Perla – Blu Orientale (Perlgrau–Dunkelblau).
Hochwertiges Kleinserienmodell mit Glockenankermotor und Schwungmasse. Haken für N-Standard-
kupplungen an einem Lokende, an der anderen Seite Kupplungsimitation. Schneeräumer an beiden
Seiten.Antrieb auf 4 Achsen. 2 Räder mit Haftreifen. Sehr gute Kurvenlauffähigkeit: R1.
Filigrane individuell hergestellte vorbildgetreue Pantografen.
Vorbild: Bj. 1975–1990. Bo'Bo'Bo', 2-teiliges Gehäuse. 150–160 km/h. ”CAIMANO”war der offizielle
Name nach einer FS-Befragungsaktion: Die Loks hatten ein Krokodil-(Kaimann-) Comicmotiv links
unter dem Führerhausfenster (auch auf dem Modell vorhanden).

Wagen: UIC-X-Abteilwagen im blauen Experimentalanstrich mit Zierstreifen von 1978.
Dieser Anstrich wurde von der FS testweise kurzzeitig nur für einige 1.Klasse-Wagen verwendet.
Tatsächlich zur Anwendung kam dann für viele Jahre neben dem bisherigen FS-Standard-Grau
(Grigio Ardesia) bis zur Umlackierung auf XMPR (ab ca. 1994) für viele UIC-X-Personen- und 
Post-/ Gepäckwagen das markant-hässliche ”Rosso fegato e grigio beige”-Streifen-Dekor, das 
vorher auch in blauer Version ausprobiert wurde.

Das Set enthält 10 Stück 1.Klasse-Wagen von RIVAROSSI.
Die Wagen sind seit langem nicht mehr erhältlich und sehr gesucht!
Zug-Gesamt-Länge ca. 182 cm. Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen.
Alle Wagen mit Inneneinrichtung und Innenbeleuchtung durch je 2 Mini-Glühlampen.
Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung.

EUR 1660,-

Sorry, dieses Set ist schon

VERKAUFT

E S AU R I TO

Bitte fragen Sie an, ob noch ähnliche oder

identische Fahrzeuge vorhanden sind !
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Set Nr. 59
Einzelstücke
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Die Zuglok 
des Sets:
FS E 444 R 
von 
RIVAROSSI

”Tartaruga”-Comicmotiv

� 

� 

� 

� 

FS-Schnellzug der 1980–1990erJahre
Lok: E 444 R von RIVAROSSI
Attraktive rot-hellgraue Ursprungsfarbgebung (Grigio Perla – Rosso).
Antrieb und Stromabnahme auf 4 Achsen. Spitzenlicht mit der Fahrtrichtung wechselnd.
Vorbild: Die E 444R entstand aus dem Umbau der meisten der E 444 Schnellfahrloks ab 1989–1997 mit
modernisiertem Gehäuse (Führerstand+Front) in ”eckiger” Form etc. und technischer Modernisierung.
Der Rest der Altloks wurde verschrottet. Auch die Loks der E 444 R-Umbauversion trugen teilw. wieder
das "Tartaruga" Schildkröten-Comicmotiv seitlich, jedoch in roter Version (auch auf dem Modell vorhanden).
Diese Loks sind heute kaum wiedererkennbar in aktueller TRENITALIA-XMPR-Farbgebung zu sehen.
Wagen:
3 Stück FS-Abteilwagen UIC-X Tipo 1968 in Grigio Ardesia (schiefergrau) von RIVAROSSI. 
2. Klasse, altes FS-Logo (”logo a televisore”), goldfarben-eloxierte Türen, rote Zierstreifen (160–180 km/h),
Bj. 1966-68, Betriebs-Nr. 508322-78000-0 Bz. Mit Inneneinrichtung.
2 Stück FS-Abteilwagen UIC-X Tipo 1970 in Grigio Ardesia (schiefergrau) von RIVAROSSI. 
1. Klasse, altes FS-Logo (”logo a televisore”), goldfarben-eloxierte Türen, rote Zierstreifen (160–180 km/h),
Bj. 1966–67, Betriebs-Nr. 508310-78001-2 Az. Mit Inneneinrichtung.
1 Stück FS-Post-/Gepäckwagen UIC-X von LIMA-RIVAROSSI. 
”Rosso fegato e grigio beige”-Farbgebung, FS-Kursiv-Logo, goldfarben-eloxierte Türen,
LIMA-Betriebs-Nr. 518395-70829-6

Zug-Gesamt-Länge ca. 113 cm. Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen.
Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung.

Lok und Wagen sind seit langem nicht mehr erhältlich und von Sammlern sehr gesucht!

EUR 590,-

1:160
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Set Nr. 60
Einzelstücke
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EUR 680,-

FS / TRENITALIA-Schnellzug mit E 402
Lok: E 402 A,  von FRATIX – Guido Fraticelli
Rot-weiße Ursprungsfarbgebung. Hochwertiges schweres Kleinserienmodell. Kunstoff-Feinguss-Gehäuse.
Feinst lackiert und beschriftet. Hervorragende Laufeigenschaften: Fahrwerk und Motorisierung auf Basis
FLEISCHMANN.Antrieb und Stromabnahme auf 4 Achsen, 2 Haftreifen.Mindestradius R1.
Filigrane Stromabnehmer.
Vorbild: Erste moderne Drehstromlok Italiens, unter Gleichstromleitung. Bj. 1994–96. 45 Stck. gebaut.
Wagen:
FS Abteilwagen UIC-Z Tipo 1985 In aktueller XMPR-Farbgebung der TRENITALIA seit ca. 1994:
3 Stück  2.Klasse  (von ROCO/GIEFFECI)
2 Stück  1.Klasse  (von ROCO/GIEFFECI)

FS Abteilwagen UIC-Z1 Tipo 1987–1993 im attraktiven grauen Streifen-Design 
der UIC-Z1-Wagenserie ab ca. 1985 (”livrea due toni di grigio con filetti gialli”)
1 Stück  2.Klasse, mit TRENITALIA-Logo der Erstzeit (von ARNOLD).

Zug-Gesamt-Länge ca. 114 cm. Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen.Alle Wagen mit
Inneneinrichtung und Kurzkupplungskinematik. Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette
mit Schaumstoffbettung.
Die Wagen sind seit langem nicht mehr erhältlich!

Die Zuglok des Sets: FS E 402 A von FRATIX

1:160
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Set Nr. 61
Einzelstücke

1:160
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Die Zuglok des Sets: Ellok ÖBB 1042.588-2 von ARNOLD

Einzelstücke & Raritäten
Individuelle Zugzusammenstellung aus einer Sammlungs-Auflösung. In repräsentativer Massivholzkassette

Brennerpass-Huckepack-Zug mit ÖBB 1042
Lok: ÖBB 1042.588-2 von ARNOLD. Antrieb und Stromabnahme auf 4 Achsen.
Spitzenlicht mit der Fahrtrichtung wechselnd. Feinst detailliert und beschriftet.

Wagen: FS Einheitstaschenwagen SdgKKmss von ROCO. 
10 Stück, jeweils beladen mit einem abnehmbaren LKW-Koffer-Sattelauflieger der italienischen Spedition
”SAE” Servizi Autotrasporti Europei (Trento) in aktueller Ausführung. Feinst detailliert und beschriftet.

Zug-Gesamt-Länge ca. 115 cm. Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen.
Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung.

� 

� 

EUR 480,-

ÖBB - FS
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Set Nr. 62
Einzelstücke

1:160

Alle Modelle stammen aus einer gepflegten Vitrinen-Sammlung. Neuwertig, unbespielt.

Alle Preise verstehen sich inkl. Versand (Europa)  •  Bestellen Sie telefonisch, per Fax oder eMail

Feinst detailliert und sehr sorgfältig
gefertigt, im Tampondruckverfahren
sauber bedruckt.
Blau-weiße Farbgebung des Züricher
Nahverkehrs.
Lok: Elektro-Gepäcktriebwagen Fe 4/4
(Betriebs-Nr. 18518). Antrieb auf 4 Achsen.
3 Doppelwageneinheiten:
2 Stck. 2. und 3. Klasse, 1 Stck. 3. Klasse.
Wageneinheiten an der Faltenbalgseite 
mit Kurzkupplungskinematik unlösbar
verbunden. Offene Einstiegsbühnen an
der anderen Seite.
Zug-Gesamt-Länge ca. 62 cm.
Mindestradius ca. R1. Alle Fahrzeuge
besitzen N-Standardkupplungen.
Lieferung in repräsentativer Massivholz-
kassette mit Schaumstoffbettung.
Gesuchte Sammlerstücke! 
Seit langem nicht mehr erhältlich! 

Züricher Vorort-Nahverkehrszug 
der 1950er-Jahre 
(”Arbeiter-Pullman”)
Original Zugkomposition vom bekannten
schweizer Kleinserienhersteller WABU. 
Wurde nur in Kleinst-Auflage gefertigt. EUR 1860,-

SBB

� 

� 

Die Zuglok des Sets:
Gepäcktriebwagen Fe 4/4
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Set Nr. 63
Einzelstücke

1:160
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BLS

BLS Personenzug mit Be 5/7
Lok: BLS Altbau-Ellok Be 5/7 Nr. 151, von LEMACO
Ein Stück schweizer Eisenbahngeschichte! Bj. 1913–14 (ursprünglich Fb 5/7), 13 Stück gebaut. Erste Serien-
Ellokreihe der BLS (15000V / 16 2/3Hz Wechselstrom), damals die stärksten Normalspur-Elloks der Welt, für Reise-
und Güterzüge.Ab der Eröffnung der Lötschbergstrecke in Betrieb,Ausmusterung ab 1943–1964. Nr. 151 wurde 1939
umgebaut und in Ae 5/7 umbenannt. 1959 kam diese Lok im ursprünglichen Aussehen mit den Originalschildern
der Be 5/7 151 ins Verkehrshaus der Schweiz.Trotz dieser Beschriftung erhielt die Museumslok den braunen Anstrich
und entspricht daher nicht genau dem Ablieferungszustand (Ursprungsfarbe bis Anfang der 1920er-Jahre war grün).
Modell: Hochwertiges, sehr schönes, feinst detailliertes und beschriftetes Kleinserienmodell von LEMACO (2007).
Antrieb und Stromabnahme auf 5 Achsen. Mindestradius ca. R 3. Motor mit Schwungmasse.
Gelbe Ursprungs-Beschriftung ”BERN LÖTSCHBERG SIMPLON”.

Wagen: BLS Einheitswagen EW I crème–blau, goldfarben eloxierte Türen*, blaue Wagenenden,  von LIMA:
1 Stück. 2.Klasse. Altes breites BLS-Logo, weiß.
1 Stück. 1.Klasse. Mit ”BLS Lötschbergbahn-Logo** und buntfarbigem Aufdruck ”75 Jahre BLS 1913–1988”.
1 Stück. 2.Klasse. Mit ”BLS Lötschbergbahn-Logo** und buntfarbigem Aufdruck ”75 Jahre BLS 1913–1988”.
1 Stück. 2.Klasse mit Gepäckabteil. Mit ”BLS Lötschbergbahn-Logo** und buntfarbigem Aufdruck ”75 Jahre BLS”.
1 Stück. 1.Klasse ”Salon Bleu” (GoldenPass,A 837). Mit ”BLS Lötschbergbahn-Logo**.
Umgekehrtes ehem. BLS-GoldenPass-Blau–Crème-Farbschema. Der letzte Wagen, der in diesem Farbschema 
auch noch nach dem Verkauf an die SBB in Betrieb war.
1 Stück. 1.Klasse. Mit ”BLS Lötschbergbahn-Logo**. Umgekehrtes ehem. BLS-GoldenPass-Blau–Crème-Farbschema.

* die Türen der meisten Wagen wurden von der bekannten Modellbahn-Werkstatt HACKH 
durch individuell angefertigte Messingätzteile ersetzt/optimiert.

**beim Vorbild bis ca. 2001 verwendete Logo-Version. Blau–crème-Farbgebung seit ca. 1969–70.

Zug-Gesamt-Länge ca. 100 cm. Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen.
Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung.
Die Wagen sind seit langem nicht mehr erhältlich!

EUR 1080,- Die Zuglok des Sets: BLS Be 5/7 Nr. 151 (LEMACO)
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Set Nr. 64
Einzelstücke

1:160
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Die Zuglok des Sets: BLS Re 4/4  170 (ARNOLD)

�

�
�
�
�
�

BLS Personenzug mit Re 4/4
Lok: BLS Re 4/4 170, von ARNOLD
BLS-Universallok, Bj. 1964–1983.Antrieb und Stromabnahme auf 4 Achsen. 2 Haftreifen. Spitzenlicht mit der Fahrt-
richtung wechselnd.Auch heute noch aktuelle braune Ursprungs-Farbgebung, alte Beschriftungsausführung.

Wagen: BLS Einheitswagen EW I blau–crème, goldfarben eloxierte Türen: 
(Blau–crème-Farbgebung seit ca. 1969–70)
4 Stück. 2.Klasse, von MINIBAHN (HOBBYTRAIN/LIMA).Altes breites BLS-Logo, weiß *
1 Stück. 1.Klasse, von MINIBAHN (HOBBYTRAIN/LIMA).Altes breites BLS-Logo, weiß *
1 Stück. 1.Klasse, von MINIBAHN (HOBBYTRAIN/LIMA).Altes breites BLS-Logo, gelb **
1 Stück. 2.Klasse, von MINIBAHN (HOBBYTRAIN/LIMA).Altes breites BLS-Logo, gelb **
1 Stück. 2.Klasse, von MINITRAIN (LIMA). Mit Logo GBS Gürbetal–Bern–Schwarzenburg-Bahn *
(die GBS ist seit 1997 mit der BLS fusioniert)

Zug-Gesamt-Länge ca. 125 cm. Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen.
Wagen mit Inneneinrichtung.
Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung.

Lok und Wagen sind seit langem nicht mehr erhältlich!

EUR 550,-

BLS

* blaue Wagenenden

** crèmefarbenes Fenster-
band auch an den
Wagenenden
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Set Nr. 65
Einzelstücke

1:160
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Die Zuglok des Sets:
SBB Rangiertraktor Tm 789 (ARNOLD)

Handgefertigte unterschiedliche Schrottladungen

�

�

Schweizer Hochbordwagenzug mit Schrottladung

Lok: SBB Rangiertraktor Tm 789  (ARNOLD)
Antrieb und Stromabnahme auf 2 Achsen. Kupplungshaken für N-Standardkupplungen.

Wagen: 5 Stück BLS-Hochbordwagen, 2-achsig  (MINITRIX)
Mit Kleinstserien-Sonderlackierung und Bedruckung mit gelbem BLS-Logo (alte breite
Ausführung) und neuer Beschriftung (hochwertiger Tampondruck) von STAIBER.
Mit unterschiedlichen, fein detaillierten, aus vielen Einzelteilen handgefertigten 
Schrottladungen (Sonderanfertigung). Leichtgewichtig.

Zug-Gesamt-Länge ca. 35 cm. Alle Wagen besitzen N-Standardkupplungen.

Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung.

EUR 260,-
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Set Nr. 66
Einzelstücke

1:160
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Die Zuglok des Sets: SBB Stangen-Rangier-Diesellok Em 3/3

�

�

SBB Schwefelsäure-Tankzug mit Rangierlok
Lok: SBB Stangen-Rangier-Diesellok Em 3/3  18821  (MINITRIX)
rot,Antrieb und Stromabnahme auf 3  Achsen.

Wagen: 6 Stück SBB-Kesselwagen der chemischen Fabrik UETIKON  (ARNOLD)
”Spezialwagen für Schwefelsäure”, mit Bremserbühne.

Zug-Gesamt-Länge ca. 45 cm.

Alle Fahrzeuge sind feinst detailliert und beschriftet und besitzen N-Standardkupplungen.

Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung.

Lok und Wagen sind seit langem nicht mehr erhältlich! EUR 280,-

SBB
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Set Nr. 67
Einzelstücke

1:160
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Die Zuglok des Sets: Re 4/4II 42 der SÜDOSTBAHN (ARNOLD)

SOB SÜDOSTBAHN-Personenzug mit Re 4/4II

Lok: Re 4/4II 42 der SÜDOSTBAHN, von ARNOLD
Antrieb und Stromabnahme auf 4 Achsen, 2 Haftreifen. Spitzenlicht mit der Fahrtrichtung wechselnd.

Wagen:
2 Stück Großraumwagen der BODENSEE-TOGGENBURG-BAHN  Einheitswagen 1.Klasse, Farbgebung crème-dunkelgrün
bis zur Fusion mit der SÜDOSTBAHN SOB 2001, von ROCO
1 Stück Altbauwagen SÜDOSTBAHN  Ganzstahlwagen, 2.Klasse B 5047 20-03261-5, dunkelgrün, von FLEISCHMANN
1 Stück SBB-CFF Postwagen Schiebewandwagen Hbiqss-tz mit Bremserbühne, von ROCO
Zug-Gesamt-Länge ca. 67 cm. Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen. Pesonenwagen mit Inneneinrichtung.

Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung.

Lok und Wagen sind seit langem nicht mehr erhältlich! 

EUR 380,-

�

�

�
�
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Set Nr. 68
Einzelstücke

1:160
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Die Zuglok des Sets: SBB Re 4/4 11178  (ARNOLD)

SBB Werbewagen-Güterzug mit Re 4/4
Lok: SBB-CFF Re 4/4 11178  (ARNOLD)
Antrieb und Stromabnahme auf 4 Achsen, 2 Haftreifen. Spitzenlicht mit der Fahrtrichtung wechselnd.

Wagen:

10 Stück SBB-CFF Schiebewandwagen  (ROCO)
mit Bremserbühne. Sammler-Modelle mit buntfarbigen Werbeaufdrucken verschiedener schweizer Firmen.

Zug-Gesamt-Länge ca.105 cm. Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen.

Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung.

Lok und Wagen sind seit langem nicht mehr erhältlich! EUR 550,-

�

�

SBB
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Set Nr. 69
Einzelstücke

1:160

Alle Modelle stammen aus einer gepflegten Vitrinen-Sammlung. Neuwertig, unbespielt.

Alle Preise verstehen sich inkl. Versand (Europa)  •  Bestellen Sie telefonisch, per Fax oder eMail

LIMÓN EXPRÉS (Spanien, Costa Blanca)
Seit langem nicht mehr hergestellte und sehr gesuchte Modelle von IBERTREN: 
Wagen: Die Modelle tragen die ursprüngliche gelbe Farbgebung des LIMÓN EXPRÉS (Zitronen-Express).
Das war ein besonders bei Briten sehr beliebter Touristenzug mit historischem Wagenmaterial von 1920.
Er verkehrte von 1971–2005 entlang der wunderschönen Costa-Blanca-Küstenstrecke vom Urlauber-Ort
Benidorm nach Gata de Gorges. Seither wegen Revision des Wagenmaterials nicht mehr in Betrieb.
Gezogen wurde der LIMÓN EXPRÉS zuletzt von 2 Dieselloks der Serie 1000 (Babcock & Wilcox,
Bj. 1954–1964, nicht als Modell erhältlich).

Der nette kleine historische Güterwagen (NORTE  V.G.V. 1) des Sets trägt den Aufdruck einer spanischen
Weinkellerei aus Valencia.

Lok: Farblich passende Diesellok der ital. Gleisbaufirma C.E.M.E.S. (ex DB V 80). Schweres Metall-Druckguss-
modell von IBERTREN. Stromabnahme und Antrieb auf 4 Achsen. Spitzenlicht, mit der Fahrtrichtung
wechselnd. Gute Fahreigenschaften.

Alle Fahrzeuge des Sets besitzen N-Standardkupplungen.
Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung (ohne Zitronen). EUR 380,-

� 

� 
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Set Nr. 70
Einzelstücke

1:160
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EUR 770,-

Die Zuglok des Sets: Ellok 252 018 der RENFE von ARNOLD

Einzelstücke & Raritäten
Individuelle Zugzusammenstellung aus einer Sammlungs-Auflösung. In repräsentativer Massivholzkassette

RENFE »ESTRELLA«-Nachtzug  (von ARNOLD)
Die speziellen ESTRELLA-Über-Nacht-Schnellzüge verkehren bis heute auf bestimmten Strecken Spaniens,
wenn auch inzwischen mit teilw. anderem Wagenmaterial bzw. in neuer Farbgebung.
Die vorliegenden Wagen des Sets tragen das attraktivere ursprüngliche Hellbraun-Crème-Design der Epoche IV.

Lok: Ellok 252 018 der RENFE.
Antrieb auf 4 Achsen. Motor mit Schwungmasse. Sehr gute Fahreigenschaften. Spitzenlicht mit der Fahrtrichtung wechselnd.

Wagen: UIC-X-Abteilwagen: 3 Stück 2.Klasse, 2 Stück 1.Klasse, Restaurant-Wagen (Typ ”klassischer” PULLMAN)

Zug-Gesamt-Länge ca. 111 cm. Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen.
Alle Wagen mit Inneneinrichtung und Kurzkupplungskinematik

Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung.

Lok und Wagen sind seit langem nicht mehr erhältlich und von Sammlern sehr gesucht ! 

� 

� 

Sorry, dieses Set ist schon

VERKAUFT
Bitte fragen Sie an, ob noch ähnliche oder

identische Fahrzeuge vorhanden sind !
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Set Nr. 71
Einzelstücke

1:160

Alle Modelle stammen aus einer gepflegten Vitrinen-Sammlung. Neuwertig, unbespielt.

Alle Preise verstehen sich inkl. Versand (Europa)  •  Bestellen Sie telefonisch, per Fax oder eMail

� 

� 
� 

Die Zuglok des Sets: Ellok 252 027 der RENFE von ARNOLD

RENFE CORAIL*-Schnellzug  (von ARNOLD)
Lok: Ellok 252 027 der RENFE. Antrieb und Stromabnahme auf 4 Achsen. Motor mit Schwung-
masse. Sehr gute Fahreigenschaften. Spitzenlicht mit der Fahrtrichtung wechselnd.

Wagen: RENFE EUROFIMA-Abteilwagen im CORAIL-Anstrich*  Bj. ab ca. 1976/77.

4 Stück  1.Klasse 618710-70106-0
1 Stück  2. Klasse 618720-71389-9
ARNOLD-Sonderproduktion für den spanischen Markt.

Zug-Gesamt-Länge ca. 95 cm. Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen.
Wagen mit Inneneinrichtung.
Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung.

Lok und Wagen sind seit langem nicht mehr erhältlich! EUR 660,-

Confort sur Rail.
Bedeutet aber wohl auch die
korallenfarbenen (fr.: corail)
Türen der Ursprungs-
farbgebung

*
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Set Nr. 72
Einzelstücke

1:160
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Die Zuglok des Sets: Ellok 252 041 der RENFE von ARNOLD

Einzelstücke & Raritäten
Individuelle Zugzusammenstellung aus einer Sammlungs-Auflösung. In repräsentativer Massivholzkassette

� 

� 

� 

Portugiesisch-spanischer Schnellzug  (ARNOLD)
Lok: Ellok 252 041 der RENFE 
Antrieb und Stromabnahme auf 4 Achsen. Motor mit Schwungmasse. Sehr gute Fahreigenschaften.
Spitzenlicht mit der Fahrtrichtung wechselnd.

Wagen: INOX-Schnellzugwagen der portugiesischen Staatsbahn Comboios de Portugal (CP) 
Das Set enthält 2 Stück  1.Klasse-Wagen (versch. Betriebs-Nr.), 5 Stück 1.Klasse-Wagen mit Snackbarabteil 
und 1 Stück  2.Klasse-Wagen (Betriebs-Nr. 509421-74026-7) in aktueller Farbgebung.

7 handgefertigte Zypressen in unterschiedlichen Größen aus dem FINE SCALE MÜNCHEN-Programm.

Zug-Gesamt-Länge ca.145 cm. Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen.Wagen mit Inneneinrichtung 
und Kurzkupplungskinematik. Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung.
Lok und Wagen sind seit langem nicht mehr erhältlich! EUR 1080,- H
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Zypressen
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Set Nr. 73
Einzelstücke

1:160

Alle Modelle stammen aus einer gepflegten Vitrinen-Sammlung. Neuwertig, unbespielt.

Alle Preise verstehen sich inkl. Versand (Europa)  •  Bestellen Sie telefonisch, per Fax oder eMail

� 

� 

Die Zuglok des Sets: Weltrekordlok SNCF CC 7107  (ARNOLD) Die Wagen des Sets: SNCF INOX-TEE-Edelstahlwagen  (ARNOLD)

SNCF-TEE-Zug  (von ARNOLD)
Lok: CC 7107 Paris SO  grün-türkis.
Bj. 1952–1955.Ausmusterung 1985–2001.
Die Loks waren hauptsächlich auf der Magistrale Paris–Lyon eingesetzt. Die CC 7107 erreichte 
am 28.März 1955 mit 326 km/h einen Geschwindigkeits-Weltrekord! Diese Lok ist heute im 
Französischen Eisenbahnmuseum Mülhausen erhalten (Musée Français du Chemin de Fer)
Modell: Antrieb auf 4 Achsen, Stromabnahme über 6 Achsen. 2 Haftreifen. Mindestradius R 1.
Filigrane Stromabnehmer. Spitzenlicht mit der Fahrtrichtung wechselnd.
Gute Zugkraft durch hohes Lokgewicht.

Wagen: SNCF INOX-TEE-Edelstahlwagen (ex ”MISTRAL”)  
Bj. ca. 1969.Verkehrten 1970–75 im TEE ”GOETHE” Frankfurt/Main – Paris Est.
Im Set enthalten sind 9 Stück 1.Klasse-Wagen mit rotem Stirnstreifen mit goldgeprägtem 
TEE-Schriftaufdruck. Die Modelle sind wie bei ARNOLD-Modellen der Frühzeit üblich 
etwas verkürzt, jedoch mit originalgetreuer Fensteranzahl.

Zug-Gesamt-Länge ca. 130 cm. Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen.
Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung.

Ein Set speziell für Liebhaber historischer ARNOLD-Modelle!
EUR 440,-

SCNF
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Set Nr. 74
Einzelstücke

1:160

Alle Modelle stammen aus einer gepflegten Vitrinen-Sammlung. Neuwertig, unbespielt.

Alle Preise verstehen sich inkl. Versand (Europa)  •  Bestellen Sie telefonisch, per Fax oder eMail

� 

� 
� 

Die Zuglok des Sets: SNCF Diesellok BB 67001 (LIMA)

SNCF-Schnellzug  (von LIMA)
Lok: SNCF dieselelektrische Streckenlok BB 67001 (Dépôt de Chambéry), Ursprungsversion mit großem Lüftergitter, blaue Ursprungsfarb-
gebung (Epoche IV) bis teilw. heute. Bj. 1963–68. Die Loks waren in seltenen Fällen auch grenzüberschreitend z.B. in Deutschland unterwegs und
sind heute noch aktiv im Regeldienst eingesetzt. Modell: Antrieb auf 2 Achsen (4 Räder mit Haftreifen), Stromabnahme über 2 nicht angetriebene
Achsen (”klassische” LIMA-Bauart). Dennoch passable Fahreigenschaften.

Wagen: Das Set enthält:
9 Stück SNCF INOX-Edelstahlwagen, kurze Bauform, 1. Klasse, Bj. ca. 1950–54.
2 Stück rote französische UIC-Y Restaurant-Wagen, Betriebs-Nr. 518788-80002-8
Die Modelle sind leicht verkürzt, wie bei LIMA-Modellen oft üblich, geben jedoch das Orginal sehr gut wieder. Originalgetreue Fensteranzahl.

Zug-Gesamt-Länge ca.177 cm. Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen. Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung.EUR 440,-

LIMA-Lok und -Wagen sind seit langem nicht mehr erhältlich

SCNF
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Set Nr. 75
Einzelstücke

1:160

Alle Modelle stammen aus einer gepflegten Vitrinen-Sammlung. Neuwertig, unbespielt.

Alle Preise verstehen sich inkl. Versand (Europa)  •  Bestellen Sie telefonisch, per Fax oder eMail

� 

� 

� 

Die Zuglok des Sets: SNCF Diesellok CC 72080 ”MULHOUSE”
Lok aus früher MINITRIX-Produktion

Die Wagen sind seit langem nicht mehr erhältlich und sehr gesucht!

SNCF CORAIL*-Schnellzug mit Diesellok CC 72000
Lok: SNCF Diesellok CC 72080 ”MULHOUSE”, von MINITRIX
Bj. 1967-74, für Personen- und Güterzüge. Die Lokomotive besitzt das für viele SNCF-Loks der 1960er bis 1970er Jahre typische Design des Pariser
Designers Paul Arzens, die sogenannte "nez cassé" (gebrochene Nase).
Modell: Blaue Ursprungsfarbgebung bis ca.2002–2004,mit rotem SNCF-Logo und Loknummernschild an den Frontseiten, im Gegensatz zur MINITRIX-Version
von 2004 seitliches Wappen und andere Lok-Nr. Antrieb auf 4 Achsen, Stromabnahme auf 6 Achsen, 2 Haftreifen. Durch hohes Gewicht gute Zugkraft und Lauf-
eigenschaften. Spitzenlicht mit der Fahrtrichtung wechselnd. Min.-Radius R1. N-Standardkupplung an einer Lokseite, FLEISCHMANN-Kupplung an der anderen.

Wagen: SNCF CORAIL*-Vtu-Großraumwagen (Epoche IV, Farbgebung 1980er bis Mitte 1990er-Jahre), von MINITRAIN (LIMA):
2 Stück  1. Klasse mit Drehfalttüren,  7 Stück  2. Klasse mit Schwenkschiebetüren
Alle Wagen mit Inneneinrichtung, Kurzkupplungskinematik und FLEISCHMANN-Kupplungen (Sonderausstattung!).

4 handgefertigte Zypressen in unterschiedlichen Größen aus dem FINE SCALE MÜNCHEN-Programm.

Zug-Gesamt-Länge ca. 149 cm. Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung.
EUR 770,-

*Confort sur Rail, bedeutet aber wohl auch die korallen-
farbenen (fr.: corail) Türen der Ursprungsfarbgebung

SCNF

4 handgefertigte
Zypressen



Alle Modelle stammen aus einer gepflegten Vitrinen-Sammlung. Neuwertig, unbespielt.

Alle Preise verstehen sich inkl. Versand (Europa)  •  Bestellen Sie telefonisch, per Fax oder eMail

Einzelstücke & Raritäten
Individuelle Zugzusammenstellung aus einer Sammlungs-Auflösung. In repräsentativer Massivholzkassette
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Set Nr. 76
Einzelstücke

1:160

Die Zuglok des Sets: ÉTAT 140 D 946  (MINITRIX)

Französischer Abteilwagen-Dampfzug
Lok: Schlepptender-Dampflok ÉTAT 140 D 946, von MINITRIX
(ex K.Bay.Sts.B.G 4/5 H, KRAUSS & Co, Bj. 1905–06, kam nach dem 1.Weltkrieg zur ÉTAT).
Fein detailliertes Modell. Antrieb auf alle Tenderachsen, 6 Haftreifen. Stromabnahme über 
Lok-Treibräder und Tenderräder. Dauerspitzenlicht an der Lok. Mindestradius R1.

Wagen: Epoche III.Alles 3-Achser, mittlere Achse seitenverschiebbar, Mindestradius R1.

7 Stück SNCF Abteilwagen 3.Klasse, Bauart Ctf, Nr. 55579,  von FLEISCHMANN
1 Stück SNCF Gepäckwagen Dp 26586,  von FLEISCHMANN
Schiebetüren zum Öffnen, eingesetztes Ladegut.

Zug-Gesamt-Länge ca. 69 cm. Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen.

Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung.

Lok und Wagen sind seit langem nicht mehr erhältlich!

EUR 550,-
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Alle Modelle stammen aus einer gepflegten Vitrinen-Sammlung. Neuwertig, unbespielt.

Alle Preise verstehen sich inkl. Versand (Europa)  •  Bestellen Sie telefonisch, per Fax oder eMail

Einzelstücke & Raritäten
Individuelle Zugzusammenstellung aus einer Sammlungs-Auflösung. In repräsentativer Massivholzkassette

77
1:160

Die Zuglok des Sets: SNCF 141 R 1264  (FULGUREX)

SNCF Dampf-Schnellzug
Lok: SNCF 141 R 1264, schwarz, von FULGUREX
Amerikanischer Typ, modifizierte Konstruktion basierend auf der ”USRA Light Mikado”.
Bj ab 1945–47. 100 km/h.Es wurden 1340 Loks von div. amerikanischen und kanadischen
Herstellern gebaut, um den kriegsbedingten Lokmangel auszugleichen. Ausmusterung bis.
zum Ende der Dampflokzeit ca. 1974. Einige Loks sind in unterschiedlichen Anstrichversionen
heute noch erhalten.
Modell: Wunderschönes hochwertiges Kleinserienmodell.Antrieb in der Lok, 2 Haftreifen.
Stromabnahme über Lok-Treibräder und alle Tenderachsen.Tenderkupplung variabel in zwei
Abständen einstellbar. Sehr gute Laufeigenschaften. Mindest-Radius R1.

Zug-Gesamt-Länge ca. 162 cm. Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen.
Wagen mit Inneneinrichtung.

Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung.

Lok und Wagen sind einzeln nicht mehr erhältlich und sehr gesucht!

Wagen: Alle Wagen mit gelbem SNCF-Kursiv-Logo.

SNCF UIC-Y Abteilwagen 
1 Stück  1.+2. Klasse COUCHETTES, von DYNAM
1 Stück  2. Klasse, von DYNAM

SNCF-Abteil-Personenwagen älterer Bauart mit Faltenbälgen:
4 Stück  2. Klasse ”Nietenwagen” 508720-77742-3  A8, von DYNAM
2 Stück  2. Klasse ”Nietenwagen” 518729-40017-7  B9, von DYNAM

1 Stück  1.+2. Klasse Schürzen-Abteilwagen 508738-20156-7  A3B5, von ROCO
1 Stück  2. Klasse Sitzwagen 508782-17457-9  B5Dt mit Doppeltüren und
Gepäckabteil, von ROCO

EUR 1440,-

H
e

lm
u

th
 S

ch
w

in
g

h
a

m
m

e
r

F
ic

h
te

n
st

ra
ss

e
 2

a
 ·

 D
-8

2
0

6
5

 B
a

ie
rb

ru
n

n
 b

e
i 

M
ü

n
ch

e
n

 ·
 T

e
le

fo
n

 +
4

9
 (

0
)8

9
 /

 7
4

4
8

5
1

1
9

 ·
 F

a
x

 +
4

9
 (

0
)8

9
 /

 7
9

3
6

9
3

4
4

e
M

a
il

:
fi

n
e

sc
a

le
m

u
c@

w
e

b
.d

e
 ·

 I
n

te
rn

e
t:

w
w

w
.f

in
e

sc
a

le
m

u
c.

d
e

SCNF

� 
� 
� 

� 
� 
� 
� 

Set Nr. 77
Einzelstücke

Sorry, dieses Set ist schon

VERKAUFT
Bitte fragen Sie an, ob noch ähnliche oder

identische Fahrzeuge vorhanden sind !



Alle Modelle stammen aus einer gepflegten Vitrinen-Sammlung. Neuwertig, unbespielt.

Alle Preise verstehen sich inkl. Versand (Europa)  •  Bestellen Sie telefonisch, per Fax oder eMail
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1:160

Die Zuglok des Sets: SNCF NORD 231.A.995  (ARNOLD)
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SNCF Dampf-Schnellzug
Lok: SNCF NORD 231.A.995 Schnellzug-Schlepptender-Dampflok, von ARNOLD
(ex.S 3/6 K.Bay.Sts.B. Kam nach dem 1.Weltkrieg zur ÉTAT).
Attraktive grüne Farbgebung mit Zierlinien, Epoche III. Feinst detailliert und beschriftet. Brünierte Räder.Antrieb auf die Lok-Treibachsen, 2 Haftreifen.
Motor im Tender mit Kardanwelle zur Lok. Rauchgenerator. Stromabnahme über Lok-Treibräder und alle Tenderräder. Dauerspitzenlicht vorne und hinten.
Seltenes, heute nicht mehr hergestelltes Frankreich-Export-Modell.

Wagen:

SNCF UIC-Y Abteilwagen 
in dunkelgrüner Ursprungs-Farbgebung, gelbes SNCF-Kursiv-Logo:
1 Stück  1. Klasse 518719-70317-6  A9 A-101/A9 MONO, von ARTRAIN
1 Stück  2. Klasse COUCHETTES 518759-70617-0 C-101/B9C9 MONO, von ARTRAIN
1 Stück  1.+2. Klasse 518739-70671-6  A4B5 0143, von DYNAM
1 Stück  2. Klasse 518720-80571-7  B10, von DYNAM

SNCB UIC-Y Liegewagen, dunkelrot, ”WASTEELS”, B 107, von ARTRAIN

Zug-Gesamt-Länge ca. 91 cm. Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen.
Wagen mit Inneneinrichtung.
Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung.

Lok und Wagen sind seit langem nicht mehr erhältlich und sehr gesucht!

EUR 660,-

SCNF
� 

� 
� 
� 
� 
� 

Set Nr. 78
Einzelstücke

Sorry, dieses Set ist schon

VERKAUFT
Bitte fragen Sie an, ob noch ähnliche oder

identische Fahrzeuge vorhanden sind !



Alle Modelle stammen aus einer gepflegten Vitrinen-Sammlung. Neuwertig, unbespielt.

Alle Preise verstehen sich inkl. Versand (Europa)  •  Bestellen Sie telefonisch, per Fax oder eMail

Einzelstücke & Raritäten
Individuelle Zugzusammenstellung aus einer Sammlungs-Auflösung. In repräsentativer Massivholzkassette
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Set Nr. 79
Einzelstücke

1:160

Die Zuglok des Sets:
SNCF BB 20006  (MINITRIX)

4 handgefertigte
Zypressen
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SNCF Nahverkehrszug mit Zweisystem-Ellok BB 20006
Lok: SNCF BB 20006, Modell aus der Frühzeit von MINITRIX
Bj. 1951, Umbau-Prototyp (ex SNCF BB 8051 ex BB 10001) zu Zweisystemlok für Gleichstrom und Wechselstrom (1961, Rückbau ca. 1971),
grün, Epoche III. SNCF-Flügellogo an den Stirnseiten.Antrieb und Stromabnahme auf 4 Achsen, 2 Haftreifen. Spitzenlicht.

Wagen:
7 Stück  SNCF-Nahverkehrszug-Personenwagen mit Mitteleinstieg, von ROCO
2.Klasse, 508720-47652-4 B10t. Gelbe Beschriftungen, SNCF-Kursiv-Logo
2 Stück  SNCF-Güter-/Behelfs-Gepäckwagen, altweiß 

4 handgefertigte Zypressen aus dem FINE SCALE MÜNCHEN-Programm.
EUR 550,-

SCNF

� 

� 

� 
� 

Zug-Gesamt-Länge ca. 124 cm. Alle Fahrzeuge besitzen 
N-Standardkupplungen. Personenwagen mit Inneneinrichtung.

Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette 
mit Schaumstoffbettung.

Lok und Wagen sind seit langem nicht mehr erhältlich!



Alle Modelle stammen aus einer gepflegten Vitrinen-Sammlung. Neuwertig, unbespielt.

Alle Preise verstehen sich inkl. Versand (Europa)  •  Bestellen Sie telefonisch, per Fax oder eMail

Einzelstücke & Raritäten
Individuelle Zugzusammenstellung aus einer Sammlungs-Auflösung. In repräsentativer Massivholzkassette
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Set Nr. 80
Einzelstücke

1:160

Die Zugloks des Sets: SNCB/NMBS Rek 59 (ROCO)
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SCNF
SNCB

Belgisch-französischer Schnellzug mit 2 Dieselloks
2 Loks: SNCB/NMBS Dieselloks Serie 59 Rek, von ROCO
Modernisierte Version der Serie 201 (Bj. ab 1954), in zwei verschiedenen Farbgebungen und Loknummern.
Antrieb und Stromabnahme auf 4 Achsen. Spitzenlicht mit der Fahrtrichtung wechselnd.

Wagen:
SNCB EUROFIMA-Abteilwagen in Leuchtorange-Ursprungs-Farbgebung ab ca. 1977, von ARNOLD:
2 Stück  1.Klasse 618819-70-615-0
2 Stück  2.Klasse 618821-70607-3
1 Stück  SNCF EUROFIMA-Abteilwagen im CORAIL-Anstrich, von ARNOLD
1 Stück  Speisewagen ”GRIL EXPRESS”, von LIMA.  Seit langem nicht mehr erhältlich!

Zug-Gesamt-Länge ca. 118 cm. Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen.
Wagen mit Inneneinrichtung.

Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung. EUR 480,-
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Set Nr. 81
Einzelstücke

1:160
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Einmalige individuelle Zugkomposition aus seltenen nicht mehr erhältlichen amerikanischen Modellen!

”Wildwest-Prärie-Zug”
Lok: Schlepptender-2-Achs-Dampflok von RIVAROSSI
C 16 der BALTIMORE & OHIO.Antrieb auf 2 Achsen. Stromabnahme über alle Räder von
Lok und Tender (2-polig). 2 Haftreifen. Robustes Modell mit guten Fahreigenschaften.
Eine der US-Klassiker-Loks von RIVAROSSI!

Wagen: ”WILDWEST-Wagen” von ROUNDHOUSE:
3 Stück 34’’ Overton Coaches ”MADISON”
1 Stück Gepäckwagen 34’’ Overton Baggage.

Zug-Gesamt-Länge ca.40 cm. Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen.
Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung.

Lok und Wagen sind seit langem nicht mehr erhältlich!
EUR 240,-

� 

� 



Alle Modelle stammen aus einer gepflegten Vitrinen-Sammlung. Neuwertig, unbespielt.

Alle Preise verstehen sich inkl. Versand (Europa)  •  Bestellen Sie telefonisch, per Fax oder eMail
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Set Nr. 82
Einzelstücke

1:160

Die Zuglok des Sets: GREAT NORTHERN-Ellok Nr. 5012 von KATO 
Das Vorbild war die größte Einrahmen-Ellok der Welt!

US-Trailerzug mit GREAT NORTHERN-Ellok
Lok: GREAT NORTHERN-Ellok Nr. 5012 von KATO. Die größte Einrahmen-Ellok der Welt! (Bj. 1946). 
Antrieb und Stromabnahme über 6 Achsen. 2 Haftreifen. Hohe Zugkraft und gute Laufeigenschaften durch hohes Lokgewicht.
Spitzenlicht mit der Fahrtrichtung wechselnd.Trotz 10 Achsen sehr gute Kurvenläufigkeit: R1.

Wagen: ”Piggy-back”-Flachwagen mit LKW-Sattelaufliegern:
12 fein detaillierte Flachwagen in unterschiedlichen Formen, Farben und Beschriftungen verschiedener US-Bahnverwaltungen,
von ATLAS und TRIX Austria. Jeweils mit 2 LKW-Sattelaufliegern 20’’ mit unterschiedlichen Werbebeschriftungen.

Zug-Gesamt-Länge ca. 134 cm.
Lok und die meisten Wagen besitzen N-Standardkupplungen. 6 ATLAS-Wagen mit US-Klauenkupplungen (Typ MICRO-TRAINS).

Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung.

Lok und teilw. Wagen sind seit langem 
nicht mehr erhältlich!

EUR 540,-

� 

� 
MICRO TRAINS-

Kupplungen
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Set Nr. 83
Einzelstücke

1:160
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Die Zugloks des Sets: UNION PACIFIC-Rangierloks: zwei EMD SW 1500 A-Units
mit Führerstand, eine führerstandslose B-Unit.Alle motorisiert.

US-Trailerzug mit 3 Rangierlok-Units
3 UNION PACIFIC-Loks: 2 GENERAL MOTORS EMD SW 1500-Switcher-A-Units mit Führerstand, von ARNOLD und ATLAS, 
1 führerstandslose B-Unit (Booster) von ARNOLD. Antrieb und Stromabnahme jeweils über 4 Achsen.
Die Loks wurden beim Vorbild auch im leichten Streckendienst eingesetzt.

Wagen: ”Piggy-back”-Flachwagen mit LKW-Sattelaufliegern:
12 fein detaillierte Flachwagen in unterschiedlichen Formen, Farben und Beschriftungen verschiedener US-Bahnverwaltungen,
von ATLAS und ROCO. Jeweils LKW-Sattelaufliegern 20’’ bzw. 40’’ mit unterschiedlichen Werbebeschriftungen.
Die BUSCH- und PEPSI-Beschriftungen der LKW-Auflieger sind individuell angefertigte Einzelstücke! (Decals)  

Zug-Gesamt-Länge ca. 146 cm. Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen.

Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung. EUR 550,-

� 

� 

Loks und teilw. Wagen sind seit langem nicht mehr erhältlich!



Alle Modelle stammen aus einer gepflegten Vitrinen-Sammlung. Neuwertig, unbespielt.

Alle Preise verstehen sich inkl. Versand (Europa)  •  Bestellen Sie telefonisch, per Fax oder eMail
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Set Nr. 84
Einzelstücke

1:160

US-Trailerzug mit Rangierlok
Lok: ”SEABOARD” Coast Line Railroad (SCL)  ALCO S2 Rangier-Diesellok 
Nr. 1426, von ARNOLD Antrieb und Stromabnahme auf 4 Achsen. 2 Haftreifen.
Diese Loktype wurde beim Vorbild auch im leichten Streckendienst eingesetzt.

Wagen: ”Piggy-back”-Flachwagen mit LKW-Sattelaufliegern:
8 fein detaillierte Flachwagen in unterschiedlichen Formen, Farben und 
Beschriftungen verschiedener US-Bahnverwaltungen, von ATLAS, ROCO und CON-COR,
jeweils mit LKW-Sattelaufliegern (20’’ und 40’’) mit unterschiedlichen Werbe-
beschriftungen (Tampondruck).

Dazu 2 KENWORTH W900-Sattelzug-LKWs und 1 Sattelauflieger, 
mit individuell angefertigten Werbebeschriftungen (Einzelstücke-Decals!).

Zug-Gesamt-Länge ca. 91 cm. Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen.

Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung.

Lok und teilw. Wagen sind seit langem nicht mehr erhältlich!
EUR 660,-

Die Zuglok des Sets: ”SEABOARD”ALCO S2 Rangier-Diesellok

� 

� 

� 

KENWORTH-Sattelzug-LKWs und Sattelauflieger 
mit indiv.Werbebeschriftungen (Sonderanfertigungen - Einzelstücke!)
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Alle Modelle stammen aus einer gepflegten Vitrinen-Sammlung. Neuwertig, unbespielt.

Alle Preise verstehen sich inkl. Versand (Europa)  •  Bestellen Sie telefonisch, per Fax oder eMail
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1:160

Set Nr. 85
Einzelstücke

Die Zuglok des Sets: BALTIMORE & OHIO Nr. 5312

BALTIMORE & OHIO 
Nostalgie-Dampfzug
Lok: Schlepptender-Dampflok Nr. 5312, 
sehr seltenes Modell von ARNOLD.
Antrieb auf alle Treibachsen der Lok. 2 Haftreifen. Stromabnahme über
Lok und Tender. Lokgehäuse teilw. aus Metalldruckguss. Hohe Zugkraft
und gute Laufeigenschaften durch hohes Lokgewicht. Spitzenlicht.

Wagen: 4 verschiedene historische Wagen von ca. 1880–1940,
ultramarinblau-beige, teilw. mit goldener Beschriftung:
”The Colonial” (Business-Car), ”The Martha Washington” (Sitzwagen),
”Sleeper” (Schlafwagen), Post-/Gepäckwagen. Fein detaillierte Modelle

Zug-Gesamt-Länge ca. 62 cm.
Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen.

Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung.

Lok und Wagen sind seit langem nicht mehr erhältlich!

EUR 280,-
� 

� 
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Sorry, dieses Set ist schon

VERKAUFT
Bitte fragen Sie an, ob noch ähnliche oder

identische Fahrzeuge vorhanden sind !



Alle Modelle stammen aus einer gepflegten Vitrinen-Sammlung. Neuwertig, unbespielt.

Alle Preise verstehen sich inkl. Versand (Europa)  •  Bestellen Sie telefonisch, per Fax oder eMail
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Set Nr. 86
Einzelstücke

1:160

Die Zuglok des Sets: ”SEABOARD”ALCO S2 Rangier-Diesellok
(ARNOLD)

US-Kesselwagenzug mit Rangierlok
Lok: ”SEABOARD” ALCO S2 Rangier-Diesellok Nr. 1426, von ARNOLD
Antrieb und Stromabnahme auf 4 Achsen. 2 Haftreifen.
Diese Loktype wurde beim Vorbild auch im leichten Streckendienst eingesetzt.

Wagen:

14 Mineralöl-Kesselwagen fein detailliert mit extra angesetzten Draht-Griffstangen.
Unterschiedliche Farben und Beschriftungen.Von ARNOLD.

1 Caboose-Güterzugbegleitwagen (2-Achser), von ARNOLD

Zug-Gesamt-Länge ca. 121 cm. Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen.

Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung. EUR 660,-

� 

� 

� 

Lok und Wagen sind seit langem nicht mehr erhältlich!  
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Set Nr. 87
Einzelstücke

1:160
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PENNSYLVANIA-”Streamliner”-Personenzug 
mit 3 Lok-Units  (von ARNOLD)
Loks: PENNSYLVANIA dieselelektrische FP9: 2 A-Units 9877
(beide motorisiert),
1 B-Unit 9877B (Booster, ohne Motor).
A-Units: Antrieb und Stromabnahme auf 4 Achsen. Spitzenlicht 
(1 Frontscheinwerfer und 2 beleuchtete Loknummernschilder).
N-Standardkupplungen.

Wagen: PENNSYLVANIA ”Streamliner”-INOX-Wagen
3 Personenwagen mit unterschiedl. Betriebsnummern (4024, 4022),
3 Wagen mit Aussichtskanzel mit unterschiedl. Betriebsnummern (7303, 7305),
2 Postwagen,
1 Schlusswagen ”Observation Car” mit rundem Aussichtsabteilende.

Zug-Gesamt-Länge ca. 141 cm. Alle Fahrzeuge besitzen N-Standardkupplungen.

Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung.

EUR 440,-

� 

� 

Lok und Wagen sind seit langem nicht mehr erhältlich!



BESTELLUNG 
Ich bestelle folgende bzw. auf beiliegendem Blatt aufgeführte Modelle/ Sets:

Bitte senden Sie diesen ausgefüllten Bestellschein per Post oder Fax an Helmuth Schwinghammer, oder bestellen
Sie telefonisch oder per eMail.  
Die Lieferung erfolgt dann spätestens einige Tage nach dem Zahlungseingang per UPS oder POST-Paket. 
Bitte haben Sie Verständnis, dass wir nur gegen Vorauskasse liefern können. 
Zahlungsweg: Erst bei Lieferbarkeit nach Auftragsbestätigungserhalt per Vorauszahlung auf das Konto 
Helmuth Schwinghammer   POSTBANK München  BLZ 700 100 80   Konto-Nr. 751 183 806 
Vermerken Sie bitte auch auf Ihrem Überweisungsformular unbedingt das bestellte Modell/Set sowie Ihren
Namen etc., damit wir Ihre Bestellung eindeutig zuordnen können !

Benachrichtigungen erwünscht   � per Post   � per Fax  � per eMail

Informationen über weitere Einzelstücke etc. erwünscht: � JA  � NEIN
� per Prospektdrucke   � per PDF-CD (Postversand) � per PDF via eMail.       .

Zum Öffnen von z.B. per eMail oder CD versandten PDF-Info-Prospektdateien ist das 
kostenlose Programm ”ACROBAT READER” ab Version 5 (bzw. ”ADOBE READER”) erforderlich. 
Ist auf den meisten Computern bereits installiert bzw. als Installer zur problemlosen 
Selbstinstallation als Beigabe zu div. Programmen und Betriebssystemen auf den 
Installations-CDs enthalten, sowie beim Hersteller downloadbar: wwwwww..aaddoobbee..ccoomm

Mind. 5 MB eMail-Postfach-Kapazität vorhanden? � JA � NEIN
(andernfalls ist keine PDF-Übersendung via eMail möglich)

Name, Vorname

Straße / Postfach etc.                                                                                                             PLZ / Ort / Land

Telefon/Vorwahl                                                               Fax                                                                 eMail               

Datum                                        Unterschrift

✗

H e l m u t h  S c h w i n g h a m m e r
Fi c h t e n s t ra s s e  2 a ·  D - 8 2 0 6 5  B a i e r b r u n n  b e i  M ü n c h e n

Te l e f o n  + 4 9  ( 0 ) 8 9  /  74 4 8 5 1 19 ·  Fa x  + 4 9  ( 0 ) 8 9  /  7 9 3 6 9 3 4 4
e M a i l : f i n e s ca l e m u c @ w e b. d e ·  I n t e r n e t : w w w. f i n e s ca l e m u c . d e

P O S T B A N K  M ü n c h e n   B L Z 7 0 0  1 0 0  8 0 ·  Ko n t o  7 5 1 1 8 3 8 0 6  

IBAN: DE 81 7001 0080 07 5 1 1 8 3 8  0 6 ·    B I C  /  S W I F T: P B N K D E F F

Alle Preise verstehen sich inklusive 
Versandkosten (Europa)
Bei Versand in Länder außerhalb
Europas: 
zzgl. entspr. Versandkostenanteil 

Lieferung in hochwertigen 
Massivholz-
Kassetten.

TIPP: Verwenden Sie
für grenzüberschrei-
tenden Zahlungsver-
kehr die IBAN und 
BIC-Nummer. 
Vorteil: Schneller 
und kostengünstiger

✍

✍

Bau-
größe
scala

N
1:160



Ordine e modalità di pagamento
Da i modelli di questo prospetto si tratta di modelli ”usati” di una collezione privata, talvolta di produzione
N molto vecchia, a questa causa particolarmente interessante per collezionisti. Tutti modelli non erano mai
in uso (solo da prova), solo in vetrina. 
Vendita privata di Helmuth Schwinghammer (non ha niente da fare con le offerte di FINE SCALE MUENCHEN).
Consegna di ogni set in cassetta di legno massiccio pregiato.

� Si può eseguire un ordine tramite e-mail, Fax, con lettera oppure usando le nostre cedole di commissione. 
Scriveteci in italiano, tedesco oppure inglese. 
Non dimenticare il Vostro nome ed indirizzo completo, CAP, e-mail, numero di telefono, per favore!

� Vi verrà spedita una conferma d’ordine. 
Dopo ricevuta conferma di pagamento, la consegna sarà eseguita il più presto possibile tramite UPS o pacco
postale. 

� I prezzi sono compresi di spese di spedizione assicurata (Europa).

� Modalità di pagamento:
Dopo conferma d’ordine ricevuta previo versamento anticipato sul conto 

No 751 183 806     POSTBANK Muenchen CAB 700 100 80     intestatario: Helmuth Schwinghammer
IBAN:  DE 81 7001 0080 0751 1838 06     BIC / SWIFT:  PBNKDEFF

Consiglio:  Per l’estero è meglio ed a costo più basso risp. senza costo di usare IBAN e BIC / SWIFT

� A richiesta il pagamento è anche effettuabile con PAYPAL (ma con costo un pò aumentato).

� Vi preghiamo di dichiarare sul impegnativa il motivo del pagamento (p.e. nomi dei prodotti, data della
conferma),  includendo nel riferimento il Vostro nome, permettendoci così di distinguere celermente e con
precisione la provenienza del pagamento ed di effettuare rapidamente la spedizione della merce richiesta!

Bestell-und Liefer-Modalitäten 
Bei den Modellen dieses Prospekt handelt es sich um N-Modelle aus einer privaten
Sammlungsauflösung. Alles sind “Vitrinen-Modelle“, neuwertig und unbespielt, auf Funktionstüchtig-
keit getestet. Individuell zu attraktiven Sets zusammengestellt. Jedes Set gibt’s nur einmal.
Lieferung in repräsentativen Massivholzkassetten. 
Privat-Verkauf durch Helmuth Schwinghammer 
(hat nichts mit dem Angebot von FINESCALE MÜNCHEN zu tun)

� Bestellen Sie formlos per eMail, Fax, Brief oder mit unseren Bestellscheinen. 
Vergessen Sie bitte nicht die Angabe Ihrer vollständigen Adresse, ggf. eMail-Adresse, Telefon etc.
für Versand und evtl. Rückfragen.

� Sie erhalten dann von uns eine Auftragsbestätigung. 
Die Lieferung erfolgt dann spätestens einige Tage nach dem Zahlungseingang per UPS oder POST-Paket.

� Alle Preise verstehen sich inkl. Versandkosten (Europa)
Bei Versand in Länder außerhalb Europas:  zzgl. entspr. Versand-Mehrkosten. 

� Bitte haben Sie Verständnis, dass wir nur gegen Vorauskasse liefern können. Auf Wunsch ist auch ein
gesicherter Zahlungsverkehr via PAYPAL möglich, jedoch ggf. mit Zusatzkosten verbunden.
Zahlungsweg: Erst bei Lieferbarkeit nach Auftragsbestätigungserhalt per Vorauszahlung auf das Konto:

Helmuth Schwinghammer   POSTBANK München  BLZ 700 100 80   Konto-Nr. 751 183 806 
IBAN:  DE 81 7001 0080 0751 1838 06   ·   BIC / SWIFT:  PBNKDEFF

TIPP: Verwenden Sie für grenzüberschreitenden Zahlungsverkehr die IBAN und BIC-Nummer.  Vorteil: Schneller und kostengünstiger.

� Vermerken Sie bitte auch auf Ihrem Überweisungsformular unbedingt das bestellte Modell, Datum
der Auftragsbestätigung sowie Ihren Namen etc., damit wir Ihre Bestellung eindeutig zuordnen können !
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F INE � S CALE � MÜNCHEN
Exclusive Kleinstserien-Eisenbahnmodelle

R HÄTISCHE BAHN

RhB-Modelle 
von FINE SCALE MÜNCHEN

Hochwertige handgefertigte Metall-Kleinstserienmodelle

Schmalspur    Spurweite Nm (6,5 mm)    im Maßstab N 1:160
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Die Modelle aus dem Hause 
FINE SCALE MÜNCHEN

sind begehrte Sammlerobjekte !

GLACIER-EXPRESS-Panoramawagen
in maßstäblicher Nm-Spurweite 6,5mm 
Entwicklung und Fertigung der Modelle von FINE SCALE MÜNCHEN

Bestellen Sie telefonisch, per Fax oder Mail. Sie erhalten dann eine Auftragsbestätigung bzw. Benachrichtigung über Lieferbarkeit etc.

Feinste handgefertigte Qualitäts-Modelle 
in Kleinstserie 

Lieferung in hochwertigen Massivholz-Kassetten 
mit Schaumstoffbettung

RhB 
Rhätische Bahn 

MGB 
Matterhorn
Gotthard Bahn

Nm
Baugröße 1:160

F INE � S CALE � MÜNCHEN
Exclusive Kleinstserien-Eisenbahnmodelle

Erhältlich in zwei Set-Zusammenstellungen:
Hochwertige Kleinstserien-Metallmodelle gefertigt in Neusilber !  
Es sind alle 4 Wagentypen des Vorbilds in aktueller Lackierung und
Beschriftung enthalten.
7 unterschiedliche Wagennummern. Sorgfältig coloriert und detailliert.
Maßstab 1:160. Spurweite 6,5 mm. Geeignet für handelsübliches 
Z-Gleismaterial. Mit vorbildgerechten MICRO TRAINS-Kupplungen
versehen. Mindestradius ab ca. 195 mm. LüP je ca. 115 mm.
Alle Wagen sind mit detaillierter Inneneinrichtung und grundsätzlich
mit je ca. 10–15 bemalten Figuren ausgestattet, WRp mit ca. 5–9 Figuren.

GLACIER EXPRESS  Panoramawagen-Set A mit 5 Wagen:
2x Ap 1. Klasse-Wagen,   2x Bp 2. Klasse-Wagen,  
1x WRp Speisewagen EUR 1300*

GLACIER EXPRESS  Panoramawagen-Set B mit 2 Wagen:
1x Api  1. Klasse-Wagen mit Rollstuhlfahrer-Abteil,  
1x Bp 2. Klasse-Wagen EUR 520*

Auf Anfrage sind evtl. auch Einzelwagen erhältlich: je  EUR 260*

*Alle Preise zzgl. Versandkosten

alle Fotos: Nm-Modelle von FINE SCALE MÜNCHEN

Exakte SCHMALSPUR zur Spur N-Baugröße 1:160
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Nm
Baugröße 1:160

F INE � S CALE � MÜNCHEN
Exclusive Kleinstserien-Eisenbahnmodelle

Die Modelle aus dem Hause 
FINE SCALE MÜNCHEN

sind begehrte Sammlerobjekte !

Hochwertige, in Handarbeit gefertigte 
maßstäbliche Kleinstserien-Metallmodelle,
in aktueller Lackierung und Beschriftung.
Es wurden alle 4 Wagentypen des Vorbilds 
als maßstäbliches 1:160-Modell realisiert:

Zwei 1. Klasse-Wagen (Ap-Sitzwagen, 
Api mit Rollstuhlfahrer-Abteil), 
2.Klasse-Sitzwagen (Bp), Speisewagen (WRp).

Das Vorbild:

Modernste Leichtbauwagen. Hersteller: STADLER,
Altenrhein. Inbetriebsetzung ab 2005/2006 
(4 Zugkompositionen à 6 Wagen, weitere folgten).
Einsatz in den bekannten und sehr beliebten GLACIER-
EXPRESS-Premium-Zügen St. Moritz – Davos – Zermatt.

Die Wagen werden von der Rhätischen Bahn (RhB)
und der Matterhorn Gotthard Bahn (MGB) betrieben,
tragen daher keine Logos.

Foto: Nm-Neusilber-Rohmodelle

Bp

Ap

Api

WRp

GLACIER-EXPRESS-Panoramawagen
in maßstäblicher Nm-Spurweite 6,5 mm und exakter Nm-Baugröße 1:160

von FINE SCALE MÜNCHEN
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Nm
Baugröße 1:160

Die Modelle aus dem Hause 
FINE SCALE MÜNCHEN

sind begehrte Sammlerobjekte !

RhB BERNINA-EXPRESS-Panoramawagen

1.Klasse 
(breite Fenster)
Großer 
BERNINA EXPRESS-
Schriftzug

1.Klasse
(breite Fenster) 

2. Klasse 
(schmale Fenster)
Großer 
BERNINA EXPRESS-
Schriftzug

2. Klasse
(schmale Fenster)

2. Klasse
(schmale Fenster)
mit Serviceabteil.
Großer 
BERNINA EXPRESS-
Schriftzug

Noch lieferbar !

F INE � S CALE � MÜNCHEN
Exclusive Kleinstserien-Eisenbahnmodelle

5er-Set   
Ein 1. Klasse-Wagen, drei 2. Klasse-Wagen (jew. unterschiedl.
Betriebs-Nr., teilw. mit großem BERNINA EXPRESS-Schriftzug),
ein 2.Klasse-Wagen mit Serviceabteil (großer BERNINA EXPRESS-
Schriftzug). EUR 1100*

2er-Set   1. Klasse-Wagen, 2. Klasse-Wagen mit  großem

BERNINA EXPRESS-Schriftzug. EUR 440*

Auf Anfrage sind evtl. noch einige Einzelwagen erhältlich:

je  EUR 220*

Alle Sets und Einzel-Modelle werden in einer hochwertigen
Massivholz-Kassette mit Schaumstoffbettung geliefert.

*Alle Preise zzgl. Versandkosten

Hochwertige Messing-
Kleinstserienmodelle, von
FINE SCALE MÜNCHEN 
aus Bausätzen von 
Fa. N-TRACK erstellt.

Maßstab 1:160.
Spurweite 6,5 mm.
Geeignet für handels-
übliches Z-Gleismaterial.

MICRO TRAINS-
Kupplungen.
Mindestradius 
ab ca. 195 mm.
LüP ca. 104 mm.

Alle Wagen sind mit 
detaillierter Innen-
einrichtung und je ca.
10–15 bemalten Figuren
ausgestattet.

Pro Typ teilw. versch.
Wagennummern 
(nur nach Verfügbarkeit).

Sehr sorgfältig lackiert 
und beschriftet im
Ursprungs-Farb- und
Beschriftungsschema 
der Wagen-Erstserie von
2000 bis ca. 2006 
(Vorbild: Hersteller:
STADLER, Altenrhein).

Bestellen Sie telefonisch,

per Fax oder Mail.

Sie erhalten dann eine

Auftragsbestätigung bzw.

Benachrichtigung über 

Lieferbarkeit etc.
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F INE � S CALE � MÜNCHEN
Exclusive Kleinstserien-Eisenbahnmodelle

Die Modelle aus dem Hause 
FINE SCALE MÜNCHEN

sind begehrte Sammlerobjekte !

BERNINA-BAHN
Historischer Arbeitszug mit 
Triebwagen Fe 2/2 und
Schneepflug

1-Euro-Münze zum 
Größenvergleich

mit 3-fach
Spitzenlicht !
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Gütertriebwagen Fe 2/2 51, mit 2 Niederbord-Güterwagen.
Hellgrauer Ursprungs-Anstrich der ehem. selbständigen Berninabahn (BB).
Hervorragend detaillierte und feinst handgefertigte Qualitäts-Kleinst-
serien-Messingmodelle aus der Produktion von "LOK 14" (Neuware).
Fahrwerk von EUROMODELL/Bodo Fonfara mit Glockenankermotor
und Schwungmasse. Dadurch sehr gute Fahreigenschaften.Antrieb
und Stromabnahme über beide Achsen. Beweglicher, umklappbarer
Lyra-Stromabnehmer-Bügel.
YOUTUBE-Video: www.youtube.com/watch?v=UuCAoAXuWdA

Schneepflug Kleinstserien-Metallmodell von FINE SCALE MÜNCHEN.
Mit 3-fach Spitzenlicht (autom. in Fahrtrichtung angeschaltet).
Wie beim Vorbild ohne Antrieb. Stromabnahme über 4 Räder.
MICRO TRAINS-Kupplung hinten. Hellgrauer BB-Ursprungs-Anstrich.
Mit typischen Gebrauchsspuren des Vorbilds dezent patiniert.
Der Schneepflug ist nicht für Digital-Anlagen geeignet (Beschädigungsgefahr
der Beleuchtungselektronik durch Überspannung!). Für Digital-Anlagen ist der
Einbau eines Decoders erforderlich, was wir auf Anfrage gerne für Sie ausführen.

Alle Fahrzeuge: Spurweite 6,5 mm. Mit MICRO TRAINS-Kupplungen.

Vorbild: Meterspuriger Elektro-Gütertriebwagen 
Fe 2/2 (Fe2) Nr. 51. Indienststellung 1909.
Hersteller: SIG und ALIOTH. Einzelstück.
Max. 45 km/h. Holzkastenaufbau. Die elektrische
Ausrüstung entsprach einem «halbierten» Bernina-
bahn-Personentriebwagen BCe 4/4. Gehört seit 1943
der Rhätischen Bahn (RhB) nach Übernahme der
Berninabahn. Seit 1965 Umbenennung zu De 2/2
151. Div. Umbauten: 1951: Ersatz des Lyrabügels
durch einen Pantographen. 1961–62: neuer Wagen-
kasten etc. 1980: verblechter Kasten, Einholm-
Stromabnehmer. Lackierungen: BB: grau. RhB:
zunächst grün, später rotbraun, seit Anfang der
1990er-Jahre "verkehrsorange". Bei der BB als Güter-
und Gepäcktriebwagen, für Gleisbau-Arbeitszüge,
und wohl auch für leichtere Schneeräumarbeiten mit
vorgesetztem Schneepflug verwendet. Bei der RhB
als Rangierlokomotive (Ospizio Bernina, Poschiavo)
und vor Arbeitszügen eingesetzt.Wird jedoch wg. des
hohen Alters wohl nicht mehr lange in Betrieb sein.

EUR 1330 zzgl.Versandkosten

Feinste handgefertigte Qualitäts-Modelle 
in limitierter Kleinstserie.
Es sind aktuell nur noch 5 Sets (von insgesamt 10) 
verfügbar, die wohl bald vergriffen sein werden.
Eine Neuauflage wird es nicht mehr geben!! 

Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette 
mit Schaumstoffbettung.

Bestellen Sie telefonisch,
per  Fax oder  Mail .

Sie erhalten dann eine
Auftragsbestätigung bzw.

Benachrichtigung über 
Lieferbarkeit etc.

FINE SCALE MÜNCHEN • Privat-Edition Helmuth Schwinghammer
Fichtenstrasse 2a · D-82065 Baierbrunn bei München · Telefon mobil +49 (0)170 / 53 62 634 · Fax +49 (0)89 / 793 693 44
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F INE � S CALE � MÜNCHEN
Exclusive Kleinstserien-Eisenbahnmodelle

Die Modelle aus dem Hause 
FINE SCALE MÜNCHEN

sind begehrte Sammlerobjekte !

RhB Schneepflug X 9103

Bestellen Sie telefonisch, per Fax oder Mail. Sie erhalten dann eine Auftragsbestätigung bzw. Benachrichtigung über Lieferbarkeit etc.

Hochwertiges Kleinstserien-Metallmodell von FINE SCALE MÜNCHEN,
in aktueller historischer RhB-Beschriftung und rostbrauner Lackierung (seit ca. 1954).
Sorgfältig coloriert und detailliert.
Mit typischen Gebrauchsspuren des Vorbilds dezent patiniert.
Spurweite 6,5 mm, im Maßstab 1:160. LüP ca. 43 mm.Wie beim Vorbild ohne Antrieb.
Vorbildgetreu sehr helle 3-Licht-LED-Front-Scheinwerfer, automatisch nur in Fahrt-
richtung angeschaltet. MICRO TRAINS-Kupplung hinten.
EUR 440  zzgl.Versandkosten

Nicht für Digital-Anlagen geeignet (Beschädigungsgefahr durch Überspannung!).
Für Digital-Anlagen ist der Einbau eines Decoders erforderlich, was wir auf Anfrage 
gerne für Sie ausführen

Das Vorbild: Historischer 2-achsiger Keil-Schneepflug der Rhätischen Bahn,
Baujahr 1903. Hersteller: SLM. Nicht selbstfahrend,
wird von einer Lok bzw.Triebwagen geschoben.

43 mm

Feinstes handgefertigte Qualitäts-Modell 
in Kleinstserie.
Es wurden nur einige wenige Exemplare gefertigt.

Lieferung in repräsentativer Massivholzkassette mit Schaumstoffbettung.

mit 3-fach
Spitzenlicht !

Die erste Klein-Serie ist ausverkauft.
Bei Interesse deshalb bitte vorbestellen! 

Bei ausreichend Vorbestellungen 
wird eine kleine Neuauflage gefertigt.
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F INE � S CALE � MÜNCHEN
Exclusive Kleinstserien-Eisenbahnmodelle

Die Modelle aus dem Hause 
FINE SCALE MÜNCHEN

sind begehrte Sammlerobjekte !

Feinste handgefertigte Qualitäts-Modelle 
in Kleinstserie.

Lieferung in hochwertigen Massivholz-Kassetten

*Alle Preise zzgl.Versandkosten

RhB Ge4/4 III 650
»DIE KLEINE ROTE
auf grosser Fahrt« 
Messing-Metallgehäuse.
Feinste Detaillierung und Beschriftung,
dennoch sehr robust.

RhB Ge 4/4 III 642
»100 JAHRE ALBULA
UND RUINAULTA« 
Jubiläumsbeschriftung mit ”Albula-
Karussell”-Streckenführungszeichnung.
Messing-Metallgehäuse.
Feinste Detaillierung und Beschriftung,
dennoch sehr robust.

EUR 1180*

EUR 1180*

Neuauflage in Vorbereitung

Diese Modelle sind z.Z. ausverkauft. Die Loks werden jedoch in einer kleinen Stückzahl wieder neu aufgelegt, 
evtl. auch in weiteren Farbgebungen. Vorbestellungen sind bereits jetzt möglich 
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Hochwertige Messing-Kleinstserienmodelle. Spurweite 6,5 mm in maßstäblicher Baugröße 1:160.
MICRO TRAINS-Kupplungen. Qualitäts-Fahrwerk von EUROMODELL mit Glockenankermotor und Schwungmasse.

RhB-Lokomotiven Ge 4/4 III

Über Vorbestellungen 

würden wir uns freuen !

(Bezahlung erst bei

Lieferbarkeit des Modells)

Ihre Meinung ist gefragt: Für eine Neuauflage der RhB Ge 4/4 III 
wollen wir auch wieder neue Versionen mit attraktiver Werbebeschriftung machen.

Welche Farb-/Werbeversion der Ge 4/4 III hätten Sie gerne als Wunschmodell?
Also z.B. die silberglänzende Version: ”Glacier on Tour”, oder die hellblaue Version ”UNESCO” mit Landwasser-

Viadukt-Motiv, oder auch nur die ”nackte” rote Standardversion ohne Werbeaufdruck.
Oder würden Sie sich über eine Neuauflage der Loks mit den bisherigen Werbemotiven freuen?

Bitte schreiben Sie uns eine Mail ! (natürlich ohne jegliche Bestell-Verpflichtung etc.)

Ihre Meinung ist gefragt: Für eine Neuauflage der RhB Ge 4/4 III 
wollen wir auch wieder neue Versionen mit attraktiver Werbebeschriftung machen.

Welche Farb-/Werbeversion der Ge 4/4 III hätten Sie gerne als Wunschmodell?
Also z.B. die silberglänzende Version: ”Glacier on Tour”, oder die hellblaue Version ”UNESCO” mit Landwasser-

Viadukt-Motiv, oder auch nur die ”nackte” rote Standardversion ohne Werbeaufdruck.
Oder würden Sie sich über eine Neuauflage der Loks mit den bisherigen Werbemotiven freuen?

Bitte schreiben Sie uns eine Mail ! (natürlich ohne jegliche Bestell-Verpflichtung etc.)

] [Ihre Meinung ist gefragt: Für eine Neuauflage der RhB Ge 4/4 III 
wollen wir auch wieder neue Versionen mit attraktiver Werbebeschriftung machen.

Welche Farb-/Werbeversion der Ge 4/4 III hätten Sie gerne als Wunschmodell?
Also z.B. die silberglänzende Version: ”Glacier on Tour”, oder die hellblaue Version ”UNESCO” mit Landwasser-

Viadukt-Motiv, oder auch nur die ”nackte” rote Standardversion ohne Werbeaufdruck.
Oder würden Sie sich über eine Neuauflage der Loks mit den bisherigen Werbemotiven freuen?

Bitte schreiben Sie uns eine Mail ! (natürlich ohne jegliche Bestell-Verpflichtung etc.)

RhB Ge 4/4 III 649
»STEINBOCK« 
weiß mit bunter Werbebeschriftung
der HOLCIM Cement AG (Untervaz /
Graubünden, Zement-, Kies-, und Beton-
werke-Konzern). Messing-Metallgehäuse.
Feinste Detaillierung und Beschriftung,
dennoch sehr robust.

EUR 1180*

FINE SCALE MÜNCHEN • Privat-Edition Helmuth Schwinghammer
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F INE � S CALE � MÜNCHEN
Exclusive Kleinstserien-Eisenbahnmodelle

Die Modelle aus dem Hause 
FINE SCALE MÜNCHEN

sind begehrte Sammlerobjekte !

RhB Gem 4/4  802
Die Schwesterlok der Zweikraft-
Lokomotive Gem 4/4  801 (s.o.)

RhB Gem 4/4  801
Zweikraftlokomotive (dieselelektrischer
und elektrischer Antrieb via Fahrleitung)
der Rhätischen Bahn. Bj. 1968.
Einsatz hauptsächlich auf der Berninalinie,
auch in Mehrfachtraktion mit Triebwagen,
sowie als fahrleitungsunabhängige
Reserve auf dem RhB-Gesamtnetz,
z.B. für Schneeräumeinsätze.
Messing-Metallgehäuse.
Feinste Detaillierung und Beschriftung,
dennoch sehr robust.

EUR 1080*

Neuauflage in Vorbereitung
Diese Modelle sind z.Z. ausverkauft. Die Loks werden jedoch in einer kleinen Stückzahl wieder neu aufgelegt. 

Vorbestellungen sind bereits jetzt möglich 

RhB Ge 6/6 701
»RAETIA« (grün)
”Die Albula-Lok” (Strecke Chur – St. Moritz).
Bj. 1958–65. Ursprungsausführung mit
rundlicher Front. Grüne Farbgebung.
Schwere Metallausführung, dadurch hohe
Zugkraft. Beste Kurvengängigkeit und 
Entgleisungssicherheit durch vertikal 
und horizontal flexible Gelenkverbindung
der beiden Lokhälften (nicht wie beim
Vorbild nur vertikal!).
Feinste Detaillierung und Beschriftung,
dennoch sehr robust.
Fahrwerk mit 2 ( ! ) Glockenanker-
Motoren und Schwungmasse. 
4 Achsen angetrieben.

RhB Ge 6/6 702
»CURIA« (rot)
Technische Daten etc. wie Ge 6/6 701
(s.o.), rote Farbgebung.

Feinste handgefertigte Qualitäts-Modelle 
in Kleinstserie.

Lieferung in hochwertigen Massivholz-Kassetten

RhB-Altbau-Lokomotiven
Hochwertige Messing-Kleinstserienmodelle. Spurweite 6,5 mm. Geeignet für handelsübliches Z-Gleismaterial.

MICRO TRAINS-Kupplungen. Qualitäts-Fahrwerk von EUROMODELL mit Glockenankermotor und Schwungmasse.

Bei ausreichendem Interesse werden von diesen Modellen wieder 
einige Exemplare gefertigt (frühestens ab ca. 2015 möglich) 

Das Modell der Ge 6/6 wird überarbei-
tet: etwas kürzere Gelenkverbindung der
beiden Lokhälften, Beschriftungen etc.

(frühestens ab ca. 2015)
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Das Foto zeigt noch 

das bisherige Modell

Das Foto zeigt noch  das bisherige Modell

Über Vorbestellungen 

würden wir uns freuen !

(Bezahlung erst bei

Lieferbarkeit des Modells)

Preise: werden nach Erscheinen genannt
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Die Modelle aus dem Hause 
FINE SCALE MÜNCHEN

sind begehrte Sammlerobjekte !

RhB  Stangen-Ellok Ge 4/6  391 

Vorbildinformationen zur RhB Ge 4/6:
Für die von Anfang an elektrifizierte neue Linie Samedan–Scuol 1913 (Engadin) benötigte die RhB
leistungsfähige Elektroloks. Da das Wechselstromsystem damals noch wenig erprobt war, beauftragte man
verschiedene Elektrokonzerne mit der Konstruktion der Loks. Der mechanische Teil aller Ge 4/6-Lokomotiven
wurde durch die Schweizerische Lokomotiv- und Maschinenfabrik (SLM) gefertigt.
Als erste Lok wurde Nr. 351 mit elektrischer Ausrüstung der Maschinenfabrik Oerlikon (MFO) im Dezember
1912 geliefert. Sie war damit die erste Ellok der RhB. Eine baugleiche Lok (Nr. 352) folgte im Februar 1913.
Als dritte Lok folgte 1913 Nr. 391 von SLM und AEG. Als vorerst letzte Lok wurde die von der BBC gebaute
Nr. 301 im Juni 1913 in Betrieb genommen. 1918 übernahm die RhB noch eine weitere Lok mit der
Nummer 302 (die einzige Lok mit etwas abweichender Gehäuseform), die von der BBC 1914 auf eigene
Rechnung als Ausstellungsstück gebaut worden war. Die Konstruktion der MFO war jedoch am besten für
die Erfordernisse der RhB geeignet. Es wurde eine Serie von drei weiteren geringfügig verstärkten
Lokomotiven (Nr. 353 bis 355) bestellt.
Nach dem Ersten Weltkrieg wurden ab 1921 weitere Elloks besonders für das nun elektrifizierte 
RhB-Stammnetz beschafft. Nun aber in Form der leistungsstärkeren Ge 6/6 I (”RhB-Krokodil”).
Die Ge 4/6 wurden in der Folgezeit im leichten und mittleren Personen- und Güterverkehr im gesamten
Stammnetz eingesetzt.
Als erste schied 1966 Ge 4/6 Nr. 301 aus dem aktiven Dienst aus und wurde zum Ersatzteilspender,
1971 verschrottet. Ge 4/6 Nr. 302 folgte fünf Jahre später. Die Lieferung der ersten Ge 4/4 II bedeutete
1973 das Aus für die Loks 351 und 352. Nr. 354 und 355 folgten 1982 bzw. 1984. Die AEG-Lok 391 wurde
bereits 1973 ausgemustert, blieb jedoch bis 1980 bei der RhB und wurde dann an die AEG zurückgegeben.
Nr. 391 von AEG steht heute im Deutschen Technikmuseum Berlin. Nr. 353 ist heute noch betriebsfähig
erhalten (Depot Samedan) und wird vor historischen Zügen der RhB eingesetzt.

Neuauflage in Vorbereitung

Dieses Modell ist z.Z. ausverkauft. Die Lok wird jedoch 
in einer kleinen Stückzahl wieder neu aufgelegt. 
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Das Modell wird komplett überarbeitet und optimiert werden:
Neue verbesserte vorbildgetreue Gehäuse-Konstruktion mit Spitzenlicht (mit der Fahrtrichtung
wechselnd, wie beim aktuellen Vorbild jedoch kein Rücklicht), evtl. Schneeräumern etc., 
vorbildgetreue Beschriftung (evtl. mehrere Betriebsnummern).

Hochwertiges Messing-Kleinstserienmodell mit Qualitäts-Fahrwerk von EUROMODELL / Bodo Fonfara mit
Glockenankermotor und Schwungmasse. Stromabnahme und Antrieb auf 4 Achsen. LüP ca. 73 mm.
Mindestradius ab ca. 195 mm.
Mit MICRO TRAINS-Kupplungen (beidseitig an der Lok).
Baumaßstab 1:160. Spurweite 6,5 mm.
Geeignet für handelsübliches Z-Gleismaterial.
Lieferung in repräsentativer Massivholz-
kassette mit Schaumstoffbettung.

EUR 1040 zzgl.Versandkosten

Über Vorbestellungen 

würden wir uns freuen !

(Bezahlung erst bei

Lieferbarkeit des Modells)

Das Foto zeigt noch das

bisherige Modell

FINE SCALE MÜNCHEN • Privat-Edition Helmuth Schwinghammer
Fichtenstrasse 2a · D-82065 Baierbrunn bei München · Telefon mobil +49 (0)170 / 53 62 634 · Fax +49 (0)89 / 793 693 44

Mail: finescalemuc@web.de · Internet: www.finescalemuc.de



Archiv für Sammler Diese Modelle sind ausverkauft und nicht mehr erhältlich

32 mm

RhB  Traktor  Tm 2/2 

RhB-Oberleitungs-Dienstfahrzeug Xm 2/2

Xm 2/2  oxydrote Ursprungs-Farbgebung   Xm 2/2  9912 orange   

F INE � S CALE � MÜNCHEN
Exclusive Kleinstserien-Eisenbahnmodelle

Nm
Baugröße 1:160

Schmalspur    Spurweite Nm (6,5mm)    Baumaßstab N 1:160

Version ohne sichtbaren AuspuffVersion mit Dach-AuspuffVersion mit Auspuffrohr 
am vorderen Geländer
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F INE � S CALE � MÜNCHEN
Exclusive Kleinstserien-Eisenbahnmodelle

Bestellen Sie telefonisch, per Fax oder eMail.
Sie erhalten dann eine Auftragsbestätigung

bzw. Benachrichtigung über Lieferbarkeit etc.

1:160””TTaauucchheerrbbrriillllee””jetzt in
Die

FNM Ferrovie Nord Milano (seit 2006 ”LeNORD”):
Gründung 1877. Nach der Staatsbahn FS zweitgrößtes Eisenbahn-
Unternehmen Italiens, auch in puncto Güterverkehr. Hauptsächlich im
Mailänder Großraum Oberitalien/Piemont/Lombardei tätig, zuletzt neu

NORD CARGO ist die Gütertransport-Sparte der FNM-Holding.
Enge Zusammenarbeit mit BLS Cargo und der DB SCHENKER.
Letztere ist Mehrheits-Aktionär dieser FNM-Tochterfirma.
Die FNM besaß ab 2003 insgesamt 18 DE 520 ”TAUCHERBRILLE”-
Dieselloks. Seither wurden einige wieder verkauft oder vermietet.

DE 520-04 der FNM (NORD CARGO)
grüne Version

DE 520-01 der FNM (NORD CARGO)
rote Version
Die ersten beiden ”TAUCHERBRILLE”-Dieselloks (01, 02) der FNM
waren uni-rot lackiert.

D 752 der FAS SANGRITANA, rot-weiße Erst-Version
Ferrovia Sangritana (Ferrovia Adriatico–Sangritana). Privatbahn-
Betreiberfirma mit eigenem Streckennetz in Süditalien. Besitzt u.a.
8 ”TAUCHERBRILLE”-Loks D 752.501 bis D 752.508, davon 2 an die FC
(Ferrovie della Calabria) vermietet (Stand 2009). Diese Loks sind
innerhalb Gesamt-Italien im Güterverkehr eingesetzt. Manchmal 
auch zusammen mit Loks der Konkurrenz.

D 753 der RAIL CARGO ITALIA (RCI)
Tochterfirma des Rail Cargo Austria Konzerns (ÖBB). Übernahm 2006
die italienische Privatbahnbetreiberfirma LINEA, und damit auch die
”TAUCHERBRILLE”-Loks der LINEA. Diese Loks sind innerhalb Gesamt-
Italien (hauptsächlich Norditalien) im Güterverkehr eingesetzt.

Diese 4 Modell-Versionen italienischer Privatbahnen sind in Vorbereitung:

DE 520

D 753

Ihren Spitznamen ”Taucherbrille” erhielt diese Loktype durch die ungewöhnliche  

Frontfenster-Gestaltung (italienisch: ”occhialuta” =bebrillt) oder ”occhialona” =große Brille)

Jedes Modell wird in einer hochwertigen 
Massivholz-Kassette 
mit Schaumstoffbettung 
geliefert

NEU

Von jeder Version werden nur wenige Stück gebaut . Bitte rechtzeitig vorbestellen !

(Vorbildfoto)

�
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�

�

DE 520

(Foto: N-Modell  Vorab-Handmuster, noch nicht detailverbindlich)

D 752

��

Verkauf der italienischen Modelle nur über FINE SCALE MÜNCHEN

3 tschechische Versionen 

Verkauf nur über EICHHORN Modellbau Werner Eichhorn 

Siemensstrasse 6  •  D-82110 Germering bei München  •  Tel. +49 (0)89 / 84 67 54 

Fax +49 (0)89 / 21 75 80 80  •  werner.eichhorn@eichhorn-modellbau.de

www.eichhorn-modellbau.de

Ebenfalls in 
Vorbereitung:

Die ”Taucherbrille” ist ein Gemeinschaftsprojekt von 

FINE SCALE MÜNCHEN und EICHHORN MODELLBAU

auch auf der nicht elektrifizierten Strecke Brescia–Iseo–Edolo (Iseo-See).

Technische Daten der N-Modelle:
Feinst detaillierte, sorgfältig lackierte und beschriftete 
Kleinstserien-Metallmodelle, erstellt von FINE SCALE MÜNCHEN.
Qualitäts-Metall-Fahrwerk von EUROMODELL / Bodo Fonfara.
FAULHABER-Motor mit Schwungmasse. Stromabnahme und Antrieb
auf alle 4 Achsen. 1 Haftreifen. Messing-Fahrwerkblock.
Dadurch sehr zugkräftig und sehr gute Fahreigenschaften.

3-Licht-LED-Spitzensignal, rotes 2 Licht-Schlusslicht,
automatisch mit der Fahrtrichtung wechselnd.
Bei Digitalbetrieb sind individuelle Lichtwechsel einstellbar.

DCC-Decoder (vorprogrammiert) für Analog- und Digitalbetrieb.

Kupplungshaken für N-Standardkupplungen an einer Seite.
Auf der anderen Seite vorbildgetreue Kupplungs- und 
Bremsschläuche-Imitation.

Auf Wunsch kann die Lok per Aufpreis mit einem Sound-Modul
mit vorbildgetreuem Motorgeräusch etc. ausgestattet werden.

EUR 980 zzgl. Versandkosten

Über Vorbestellungen würden wir uns freuen !
(Bezahlung etc. erst nach Erscheinen der Modelle)   
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Informationen zum Vorbild:
Ihren Spitznamen ”Taucherbrille” erhielt diese Loktype
durch die ungewöhnliche und bisher relativ
einzigartige Gestaltung der Frontfenster.
(italienisch: ”occhialuta” =bebrillt) oder ”occhialona” =große Brille)

Dieselelektrische Streckenloks, ursprünglich bei der tschechoslowaki-
schen Staatsbahn (ČKD) eingesetzt. Baujahr: ca. 1970er Jahre.
ca. 1600–1800 PS. Max. Geschwindigkeit: ca. 100 km/h.

2001 wurden 57 Lokomotiven der Baureihe 753 von der tschechi-
schen Staatsbahn ČD an die Inekon Holding in Prag verkauft.
Dort wurden die Loks modernisiert und ab 2003 an italienische 
Privatbahnbetreiber weiterverkauft. 9 Lokomotiven erhielten einen
gebrauchten langsamlaufenden ČKD-Sechszylindermotor. Von diesen
wurden 8 an die FAS SANGRITANA, eine an die SFM Cargo verkauft.
31 Loks erhielten einen neuen CATERPILLAR-Motor. Sie wurden als
Baureihe 753.7 bezeichnet und gingen an verschiedene italienische
Bahnbetreiber-Gesellschaften, unter anderem HUPAC (4 Stück) und
als DE 520 bezeichnet an die FNM Ferrovie Nord Milano (18 Stück).
Die entspr. optischen Änderungen werden auch bei unseren 
N-Modellen umgesetzt !
Diese Dieselloks sind innerhalb Italiens im Güterverkehr auf flacheren
Strecken im Einsatz, meist auch außerhalb des ggf. eigenen Strecken-
netzes der jew. Betreibergesellschaft, bis zu den italienischen Grenz-
bahnhöfen (z.B. Chiasso, Domodossola). Oft Ganzzüge verschiedenster
Art von oder zu größeren Industrieunternehmen, z.B. Tankwagen 

(Mineralöle, Gas), Kohle, Auto-Neuwagen, Container, LKW-Kombiverkehr.
Dort werden die Züge dann wechselseitig übernommen.
Vielleicht ein interessantes Modellbahnthema? 
Bei Lok-Überführungen, vor schwereren Zügen oder an Steigungs-
strecken sind die Loks oft auch in Doppeltraktion zu sehen.
Auch mit ”Taucherbrille”-Loks oder anderen Loks der Konkurrenz.
Manche der Loks wurden/werden im stetigen Wechsel gemietet oder
vermietet oder verkauft, oft auch im Zusammenhang mit der
Umstrukturierung der betr. Betreiberfirmen.

Weitere Vorbild-Informationen: ČSD:
http://de.wikipedia.org/wiki/CSD-Baureihe_T_478.3 (WIKIPEDIA)
http://it.wikipedia.org/wiki/Locomotiva_D.752 (Lok-Historie, ital. WIKI)

Italienische ”Taucherbrille”-Loks, Vorbild-Fotos: 
http://scalaenne.wordpress.com/2012/12/29/d-752-d-753-occhialona
www.flickr.com/groups/diesel-ex-ceche-d753/pool/page2 (Fotos) 
www.mamba754.wz.cz/fotogalerie_753it.html (Fotos) 

Vorbild-Videos (YOUTUBE):
www.youtube.com/watch?v=g_VCG-LxO0Q (NFM)
www.youtube.com/watch?v=H1uAAk4DbRw (NFM)
www.youtube.com/watch?v=xk23nBeLcLw (NFM)
www.youtube.com/watch?v=R-A-JCp38eM (NFM)
www.youtube.com/watch?v=sJkWmTdCHDE (SANGRITANA, NFM)
www.youtube.com/watch?v=Kqg42kg9iyI (RCI RAIL CARGO ITALIA)
www.youtube.com/watch?v=Kqg42kg9iyI (RCI mit RoLa-Zug)
www.youtube.com/watch?v=jHNEfKPMXWY  (SANGRITANA) 
TIPP: Alle WEB- und Mail-Links funktionieren normalerweise direkt aus dem PDF heraus durch Anklicken!

NEU
1:160””TTaauucchheerrbbrriillllee””jetzt in

Die

Erste Modell-Fotos 2014

Foto: N-Modell 
auf einem Diorama-Aufbau 
von FINE SCALE MÜNCHEN

D 752 der FAS SANGRITANA  Fotos: N-Modell Handmuster (noch nicht detailverbindlich)

Privat-Edition Helmuth Schwinghammer
Fichtenstrasse 2a · D-82065 Baierbrunn bei München · Telefon mobil +49 (0)170 / 53 62 634 · Fax +49 (0)89 / 793 693 44

Mail: finescalemuc@web.de · Internet: www.finescalemuc.de

Aus unserer Werkstatt:

Aufwändig manuell geformtes und 
gelötetes Gehäuse aus Neusilber-Ätzplatten. Hinten 

das Messing-Vollblock-Fahrwerk mit FAULHABER-Motor 
und Schwungmasse von EUROMODELL / Bodo Fonfara

Foto: N-Erstmodell 
auf einem Diorama-Aufbau 
mit Zypressen, Pinien und typisch 
italienischen Bahn-Details 
aus dem Zubehör-Programm 
von FINE SCALE MÜNCHEN
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”Gläserner Zug”

Vorbild: Der historische Aussichts-Triebwagen "Gläserner Zug" (Bj. 1935) befuhr viele Strecken in Deutschland, Österreich (z.B. Mittenwald-
bahn / Karwendelbahn) und der Schweiz (u.a. Gotthardbahn). Für die Schweiz besaß er einen zweiten Stromabnehmer mit schmalerer Wippe.
Auf nicht elektrifizierten Strecken wurde er von einer Diesellok oder ggf. Dampflok geschleppt. Die regelmäßigen Ausflugs- und Sonder-
fahrten waren beim Publikum sehr beliebt, schon weil dieser Triebwagen als letztes von zwei Exemplaren verbliebenes Einzelstück immer
eine Besonderheit war, und vor allem in Bayern 
häufig zu sehen war.
Durch einen Frontalzusammenstoß 1995 im 
Bf. Garmisch schwer beschädigt steht der 
nicht mehr betriebsfähige Triebwagen heute im 
BAHNPARK AUGSBURG zur Restaurierung 
als Ausstellungsstück. Mehr zur Geschichte 
dieses interessanten Fahrzeugs, Fotos: WEB-Links:
http://www.glaesernerzug.de
http://de.wikipedia.org/wiki/DR-Baureihe_ET_91
http://www.lokfoto.de/BR_491/br_491.html
http://de.wikipedia.org/wiki/Eisenbahnunfall_von_Garmisch-Partenkirchen
http://www.bahnpark-augsburg.de

■ rot – beige (1953–1971) ■ "olympia"-hellblau (1971–1986)
(aus dem Farbdesign der Olymp. Spiele 1972 München)

■ enzianblau – cremeweiß
(ab 1986 bis heute)

Farb-Versionen des Modells: je EUR 295 zzgl.Versandkosten

von FINE SCALE MÜNCHEN 
g e s u p e r t e  

Fleischmann-N-Modelle 

Ersatz der sehr groben Stromabnehmer des Fleischmann-Modells aus der Produktion bis ca. 2013 
durch optisch attraktivere filigrane (aber dennoch stabile) Stromabnehmer aus der Eigenfertigung von 
FINE SCALE MÜNCHEN. Vorbildentsprechend je zwei Scherenstromabnehmer bzw. je ein Scherenstromabnehmer DBS 54 
und ein Einholmstromabnehmer SBS 65 (ab 1976, für schweizer Strecken erforderlich)

hellere LED-Innenbeleuchtung als beim Fleischmann-Ursprungsmodell

helleres weißes Spitzenlicht und rotes Schlusslicht (mit der Fahrtrichtung wechselnd)

Ausstattung mit bis zu 20 Passagier-Figuren

Auf Wunsch Ausstattung mit DCC-Decoder für Digital- und Analogbetrieb (Aufpreis)

Die Pantographen 
(Scheren-Stromabnehmer DBS 54,
Einholm-Stromabnehmer SBS 65) 

und weitere Typen sind auch separat
erhältlich (siehe Extra-Werbeblatt):

2 Stück/Satz  EUR 58

SOFORT LIEFERBAR !  Von jeder Version wurden nur wenige Stück gefertigt. Bitte bestellen Sie rechtzeitig !

Jedes Modell wird in einer 
hochwertigen Massivholz-Kassette 
mit Schaumstoff-
bettung geliefert
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”Gläserner Zug”
DB Elektrotriebwagen  ET 91.01 / BR 491 001 
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( Alle Links im PDF sind direkt anklickbar )
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